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Cumhurbaşkanı Erdoğan, bayram 
namazını memleketi Rize’nin Gü-

neysu ilçesinde kıldı. Vatandaşlarla 
bayramlaşan Erdoğan, “İslam çok 
ciddi sıkıntılar içerisinde. Orta Doğu 
kaynıyor. Bugünlerde Müslümanların 
duruşu çok önemli. Kardeşliğimizin 
gereğini yerine getirelim, bundan taviz 
vermeyelim” ifadelerini kullandı.

DURUŞUMUZ ÇOK ÖNEMLİ

Erdoğan, “İslam dünyası olarak 
engellerle, çukurlarla, tertip ve tu-

zaklarla dolu bir yolu daha aşmaya ça-
lışıyoruz. Netanyahu terörü bölgesel ve 
küresel barışı tehdit etmeyi sürdürü-
yor. Orta Doğu şu anda kaynıyor ve bu 
siyonist İsrail, malum yüzlerce, binlerce 
insanı katletti. Bunun bedelini de öde-
yeceğinden hiç şüphem yok” dedi. l 08

BİNLERCE İNSANI KATLETTİLER

En büyük üzüntülerinden biri-
nin Mescid-i Aksa’nın bayram 

namazına kapatılması olduğunu 
belirten Kurtulmuş, “Bu, artık 
zulmün geldiği en son noktadır, 
kabul edilemez. Bunun İslam dün-
yası için artık tolere edilebilir bir 
tarafı yoktur. Biz Müslümanlara 
da herhâlde bu ayıp, en büyük 
ayıp olarak yeter. Gerçekten içi-
miz kan ağlıyor” diye konuştu. 

İÇİMİZ KAN AĞLIYOR
Kurtulmuş, “Savaşın bölgeyi 
ve tüm dünyayı daha geniş bir 

çatışma alanına çevirmemesi için 
çabalarımız sürecek. Gazze’de 
gerçekleşen soykırım, uluslararası 
kurumların ne kadar büyük bir 
çürüme içinde olduğunu göster-
miştir. Böyle bir dönemde hem iç 
cephemizi tahkim etmek hem de 
mazlumlardan yana ilkeli tavrımızı 
korumakla mükellefiz” dedi. l 09

İÇ CEPHE TAHKİM EDİLMELİ

CUMHURBAŞKANI TAYYIP 
ERDOĞAN, ORTA DOĞU’NUN 
KAYNADIĞINI BELIRTEREK, 
“NETANYAHU TERÖRÜ BÖL-
GESEL VE KÜRESEL BARIŞI 
TEHDIT ETMEYI SÜRDÜRÜ-
YOR. SIYONIST İSRAIL, YÜZ-
LERCE, BINLERCE INSANI 
KATLEDIYOR. BU YAPTIKLA-
RININ BEDELINI ÖDEYECEĞIN-
DEN HIÇ ŞÜPHEM YOK” DEDI.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, sivillerin ha-
yatını hiçe sayan ve sivil altyapıyı hedef alan 

saldırıları kınadıklarını belirterek, “Bölgemizi 
eşi benzeri görülmemiş bir krizin içine çeken 
bu savaşın birinci müsebbibi İsrail’dir. İsrail’in 
suçlarını aklama teşebbüslerine asla müsaade 
edilmemeli. Bu savaş kimsenin işine yaramaz. 
Barış için her şeyi yapıyoruz” dedi. l 08

YENİ VE GÜÇLÜ
TÜRKİYE VAKTİ

Bahçeli, daha sonra Ülkü Ocak-
ları Eğitim ve Kültür Vakfı Genel 

Merkezi’ni ziyaret etti. Ülkü Ocakları 
Genel Başkanı Ahmet Yiğit Yıldırım, 
Bahçeli’nin, 19 Mayıs haftasında ‘Türk 
Gençliği Büyük Kurultayı’nın ger-
çekleştirilmesi ve ‘Büyük Türkistan 
Kurultayı’nın hayata geçirilmesi tali-
matını verdiğini açıkladı. l 09

Ziyaretten sonra konuşan Bahçeli, 
“Bayram sonrası dönem, yeni ve 

güçlü bir Türkiye’nin inşasında önemli 
hizmetlerin ve adımların atılacağı bir 
Türkiye olacak. Burada en önemli me-
sele, bütün siyasi partilerin verimli ve 
etkin çalışmalarıyla Türkiye’nin tüm 
meselelerini çözebilecek bir görüş ve 
ağız birliği içinde olmaları” dedi.   

TÜRK DÜNYASI BULUŞACAK

GÖRÜŞ BİRLİĞİ ŞART
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iSRAiL BEDELiNi 
ÖDEYECEK

TBMM Başkanı Kurtulmuş’tan, Mescid-i Aksa mesajı: 

ENERJİ 
TESİSLERİ 
HEDEFTE

İsrail, İran’ın kalbi 
‘Güney Pars Doğal 

Gaz Rafinerisi’ni 
vurunca Tahran’dan 
anında misilleme 
geldi. İran, çoklu sa-
vaş başlığına sahip 
Nasrallah füzesini ilk 
kez kullandığı saldı-
rılarda, İsrail’in Hay-
fa ve Aşdod bölgele-
rindeki önemli enerji 
ve güvenlik altya-
pıları, büyük petrol 
rafinerileri ve askeri 
destek merkezlerini 
hedef aldı. l 10

DESTEK VAR, 
SİSTEM YOKSA!

05ALPARSLAN TEKBAŞ

GEREKEN HER TEDBİR ALINIYOR
Türkiye olarak barış ve huzurun tesisi, diyalog ve diplomasinin yeniden devreye 
girmesi için tüm imkânları seferber ettiklerini belirten Erdoğan, “Hükümet olarak 
gittikçe genişleyen ateş çemberinden Türkiye’nin etkilenmemesi için ne gerekiyorsa 
yapıyoruz. Hadiseleri dikkatle takip ediyor, her türlü tedbiri alıyoruz” diye konuştu.

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, BAYRAM SONRASI DÖNEMIN, 
YENI VE GÜÇLÜ BIR TÜRKIYE’NIN INŞASINDA ÖNEMLI HIZMET 
VE ADIMLARIN ATILACAĞI BIR TÜRKIYE OLACAĞINI SÖYLEDI. 

Şehitliklerde hüzün
Şehit aileleri, Ramazan Bayramı’nın ilk gününü şehitliklerde, 

çocuklarının, eşlerinin kabirleri başında geçirdi. Sabah erken saatlerde 
şehitliklere giden aileler, şehitlerin mezarı başında dua etti, Kur’an-ı 

Kerim okudu. Kabirlere çiçek bırakan, bakımlarını yapan şehit 
yakınları, zaman zaman evlatlarının mezarı başında gözyaşı döktü. l 02

ZULMÜN ŞAHİKASI
TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, bayram gününde Müslümanların 
Mescid-i Aksa’nın kapısından döndürülmesinin zulmün şahikası ol-
duğunu belirterek, İsrail’in bu zulmünü şiddetle lanetlediğini söyledi. 

‘Türkiye Yüzyılı’ hep
birlikte inşa edilecek

Hedef, kalıcı huzur
güçlü bir iç cephe
Hatay’da, ‘Şehit-Gazi Aileleri ve 
Gaziler ile İftar’da konuşan Milli 
Savunma Bakanı Yaşar Güler, 
“Türkiye’nin içeride birliğini sağ-
lam tutması ve kardeşliğini daha 
da güçlendirmesi tercih değil 
tarihi bir sorumluluk. Şüphesiz 
bu süreçte şehit ve gazilerimizi 
incitmeyeceğiz. Hedefimiz hu-
zurun kalıcı, kardeşliğin ve iç 
cephenin güçlü olduğu bir Türki-
ye” dedi. l 06

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cev-
det Yılmaz, bölgemizde yaşa-

nanların, terörsüz Türkiye’nin ne 
kadar anlamlı ve önemli olduğu-
nu gösterdiğini belirterek, “Terö-
rün gündemden kalktığı, kalkın-
manın, demokrasinin güçlendiği, 

standartlarımızın çok daha üst 
seviyelere çıktığı günlere de hep 

birlikte yürüyeceğiz. Türkiye 
Yüzyılı’nı hep birlikte inşa ede-

ceğiz” dedi. l 09

MHP Lideri Bahçeli, bayram namazının ardından MHP’nin Kurucu 
Genel Başkanı Alparslan Türkeş’in Beştepe’deki anıt mezarını ziyaret etti. Bahçeli, 

Türkeş’in kabrine kırmızı ve beyaz karanfiller bırakıp, ibrikle su döktü.

SAVAŞ 
KİMSENİN İŞİNE 

YARAMAZ

Hakan Fidan

Antalya’da facia
Antalya’nın Kepez ilçesindeki Gaziler Mahallesi’nde ya-
bancı uyruklu sera işçilerinin kaldığı konteynerde henüz 

belirlenemeyen nedenle yangın çıktı. Yangında anne Leyla 
Elali Ahmed ve yaşları 4 ile 9 arasında değişen 5 çocuğu 
hayatını kaybetti, 5 kişi de yaralandı. Annenin hamile oldu-
ğu öğrenildi. Olayla ilgili 3 kişi gözaltına alındı. l 03

Orta Doğu’ya dev sevkiyat
Savaş gittikçe şiddetlenip, ya-
yılırken, İran’a yönelik kara ha-

rekâtı için düğmeye basan ABD, 
Orta Doğu’ya dev bir askeri güç 
kaydırıyor. İddialara göre, toplam-
da 6 amfibi gemiden oluşan bir 
filo, 5 bini deniz piyadesi olmak 
üzere yaklaşık 8 bin askeri perso-
nel bölgeye sevk edilecek. l 10

Cumhurbaşkanı Erdoğan, memleketi Rize’de yapımı tamamlanan, Güneysu Tenzile Erdoğan 
Devlet Hastanesinin açılışını yaptı. Erdoğan, “Kapalı alanı 22 bin 500 metrekare olan hastanemiz 2 bloktan 

oluşuyor. 100 yatak kapasitesiyle vatandaşımıza hizmet verecek. Rahmetli annemin adını taşıyan bu 
önemli tesisi Güneysu’ya kazandırmış olmak ayrı bir bahtiyarlıktır” ifadelerini kullandı.
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ile ve Sosyal Hiz-
metler Bakanlı-

ğınca, Yaşlılar Haf-
tası kapsamında 

yürütülecek, "Tek Başına Değil, 
Çok Başına Bayram" projesiyle 
Ramazan Bayramı'nda tek 
başına yaşayan yaşlılar evle-
rinde ziyaret edilerek, bayram 
sevinci paylaşılacak.

Bakanlıktan yapılan 
açıklamaya göre, Bakanlık 
koordinasyonunda 81 ilde 

il müdürlükleri ve sosyal 
hizmet merkezleri aracılığıyla 
yürütülecek çalışma kapsa-
mında, personel ve gönüllüler 
yaşlıların evlerine giderek, 
bayramlaşacak. 

Ziyaretlere gönüllülerin yanı 
sıra aile bireyleri ve komşuların 
da katılması planlanıyor. Türki-
ye'de tek başına yaşayan yaşlı 
sayısındaki artışa dikkat çeki-
len proje kapsamında, TÜİK ve-
rilerine göre 2024 yılı itibarıyla 

1 milyon 750 bin 900 yaşlının 
tek başına yaşadığı, bu grubun 
büyük çoğunluğunu kadınların 
oluşturduğu belirtildi. 

Listeler oluşturulacak
"Tek Başına Değil, Çok 

Başına Bayram" projesiyle 
gerçekleştirilecek ziyaretler-
le toplumsal dayanışmanın 
güçlendirilmesi ve yaşlılık 
olgusuna ilişkin farkındalığın 
artırılması hedefleniyor.

Her ilde oluşturulacak lis-
teler doğrultusunda öncelikli 
olarak 85 yaş üstü yaşlılara 
ziyarette bulunulacak. Ziyaret-
lerde bayramın ruhuna uygun 
şekilde şeker, çikolata ve yöre-
sel hediyeler takdim edilecek.

Bakanlık yetkilileri, proje ile 
tek başına yaşayan yaşlıların 
bayram sevincine ortak olmayı 
ve "hiç kimsenin kendini yal-
nız hissetmediği bir bayram" 
hedeflediklerini belirtti. (AA)

‘Tek Başına Değil, Çok Başına Bayram’ projesi

TEK YAŞAYAN YAŞLILAR 
YALNIZ 
BIRAKILMAYACAK

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığınca, 
Yaşlılar Haftası kapsamında yaşlılara yönelik 

yürütülecek projeyle, Ramazan Bayramı'nda tek 
başına yaşayan yaşlılar evlerinde ziyaret edilecek.

A

BAYRAM NAMAZINDA
CAMILER DOLDU TAŞTI

Türkiye'nin her yerinde camilerde Ramazan Bayramı namazı vatandaşların yoğun katılımıyla eda edildi. İstanbul'da 
bayram namazını Ayasofya-i Kebir Cami-i Şerifi, Fatih, Süleymaniye, Sultanahmet, Eyüp Sultan, Taksim ve Büyük 

Çamlıca camilerinde kılmak isteyenler, sabah namazıyla birlikte kentteki tarihi ve büyük camileri doldurdu. Ayasofya-i 
Kebir Camii ile Sultanahmet Camii bayram namazı vaktinden önce doldu. Kentteki bazı camilerin iç kısımlarında yer 
kalmayınca vatandaşlar avluda namaz kıldı. Üsküdar'daki Büyük Çamlıca Camii, bayram namazını kılmak isteyen 

yüzlerce kişiye ev sahipliği yaptı. Vatandaşlar bayram namazı için Taksim, Eyüp Sultan, Fatih ve Süleymaniye 
camilerinde de yoğunluğa neden oldu. Bazı camilerde çıkışta lokum, şeker ve çikolata ikram edildi.

Türkiye'nin her yerinde şehit 
aileleri, Ramazan Bayramı'nın ilk 
gününde şehitliklerde yakın-
larının kabirlerini ziyaret etti. 
İstanbul'da Edirnekapı Şehitliği'n-
de aileler kabirlerin başında dua 
edip, Kur'an-ı Kerim okudu.

Kabirlere çiçek eken ve temizlik 
yapan aileler, birbirleriyle bayram-
laşarak orada bulunanlara çeşitli 
ikramlarda bulundu. Hakkari'nin 
Çukurca ilçesinde 2017 yılında şehit 
olan Sözleşmeli Er Halil İbrahim Gü-
rel'in annesi Aysel Gürel, bayramla-
rının hep buruk geçtiğini, herkesin 
evlatlarına sarılırken kendilerinin 
mezar taşlarına sarıldığını söyledi. 

Şehit yakını Tuncer Yuğlalı, yıllardır 
bayramlarda ziyaret için buraya 
geldiklerini dile getirdi. Yuğlalı, 
"Başta Peygamber Efendimiz, 
tüm ölmüşlerimiz, şehitlerimizin 
makamları ali, mekânları cennet 
olsun. Bizlere şehitlik mertebesine 
ulaşmayı nasip etsin. Bayramı-
nı kutladık, amcamın ellerinden 
öpüyorum. O bizim kıymetlimizdi. 
Allah kimseye bu acıyı vermesin" 
diye konuştu. Fikret Ayaz, Aydın 
Söke'den gelip şehit olan yeğe-
ninin kabrini her bayram ziyaret 
ettiğini anlatarak, yaşadıklarının 
konuşulması ve anlatılmasının çok 
zor olduğunu söyledi. Kuzey Irak'ta 

düzenlenen Pençe-Kilit Harekâtı'n-
da 6 Temmuz 2025'te şehit olan 
Ahmet Gültekin'in babası Habib 
Gültekin, ilk kez bu bayramı oğlu 
olmadan geçirdiğini belirtti. Şehit 
yakını Efe Aktan, bu bayramda aziz 
şehitleri yalnız bırakmadıklarını 
kaydederek, "Onların sayesinde 
buradayız. Biz, gençler olarak vatan 
bizlere emanet. Umarım şehitleri-
mizin yolundan gidip onlara layık 
birer vatan evladı olabiliriz ve onları 
şereflendirebiliriz" dedi. Üskü-
dar'daki Karacaahmet Mezarlığı'na 
gelen vatandaşlar da yakınlarının 
kabirlerini ziyaret etti. İzmir'de de 
şehit aileleri, Ramazan Bayramı'nın 

birinci gününde yakınlarının me-
zarlarını ziyaret etti. Bazı ziyaretçi-
ler mezarlara çiçek bıraktı, kabirle-
rin bakımını yaptı. Şehitlikte zaman 
zaman duygusal anlar yaşandı.

Hatay'da deprem 
kurbanları anıldı
Hatay'ın Antakya ilçesinde 6 

Şubat 2023'teki afette yakınlarını 
kaybedenler, Ramazan Bayra-
mı'nın ilk gününde Narlıca Deprem 
Mezarlığı'nı ziyaret etti.

Sabahın erken saatlerinde 
mezarlığa gidenler, yakınlarının 
kabirlerini suladı, çiçek bıraktı. 
Kur'an-ı Kerim okuyan ziyaretçiler, 

mezar başlarında dua etti.
Ziyaretçilerden Tecettin Faiz 

(63), depremde 3 evladını kaybet-
tiğini ve onların kabrine bayram 
ziyareti gerçekleştirdiğini söyle-
di. Çocuklarının kabrine kırmızı 
kravat takarak geldiğini ifade 
eden Faiz, şöyle konuştu: "Onların 
hatırına her bayram giyindiğim 
gibi giyinip geldim. Bu saatten 
sonra 63 yaşındayım hiçbir şeyin 
tadı kalmadı, tek bir kızım hayatta, 
diğerlerini kaybettim. Bu saatten 
sonra her şey güllük gülistanlık 
olsa ne olur, bizim için hayat bitti. 
Allah mekânlarını cennet eylesin, 
Rabb'im sevdi, yanına aldı."

ŞEHİT AİLELERİNDEN KABİR ZİYARETİ

Mardin'in Nusaybin ilçesin-
de sınırın sıfır noktasındaki 

Şehit Piyade Sözleşmeli Onbaşı 
Faruk Gezen Hudut Karakol 
Komutanlığında vatani görevini 
yapan Mehmetçik, Ramazan 
Bayramı’na elleri tetikte, gözleri 
Suriye sınırında girdi. Türki-
ye-Suriye sınırında 
bulunan Nusay-
bin ilçesin-
deki Şehit 
Piyade 
Sözleş-
meli 
On-
başı 
Faruk 
Gezen 
Hudut 
Kara-
kol Ko-
mutan-
lığında 
vatani gö-
revini yapan 
askerler, 7 gün 
24 saat güvenliği 
tesis ediyor. Yerli ve milli si-
lahlarla, gelişmiş termal kame-
ra ve gece görüş dürbünleriyle 
sınırı 24 saat kontrol altında 
tutan Mehmetçik, hem gözetle-
me kulelerinde hem de görüntü 
izleme merkezinde sınır hattını 
kesintisiz izliyor, hudut hat-

tındaki olayları drone'la tespit 
ederek hızla bölgeye intikal 
ediyor. Sınır hattı boyunca yasa 
dışı geçiş teşebbüslerini önle-
mek amacıyla belirli aralıklarla 
zırhlı araçlarla devriye görevi 
yapan askerler, her türlü kaçak 
geçiş ve kaçakçılığı engelli-

yor. ‘Ölürsem şehit, 
kalırsam gazi’ 

anlayışıyla 
görevinin 

başında 
olan 

Meh-
met-
çik, 
Su-
riye 
sını-
rında 

kuş 
uçur-

muyor. 
Suriye 

sınırının 
sıfır noktasında 

elleri tetikte, gözleri 
sınırda görevini ifa ederken, 

diğer taraftan da komutanlar 
ve askerler, bayram sevincini 
yaşadı. Mehmetçik'in bayram 
sevincini DHA ekibi görüntü-
ledi. Komutanlar, bayramını 
kutladığı askerlere şeker ve 
kolonya ikram etti. (DHA)

Kapıkule'de 
tır şoförleri 
BAYRAMI 
YOLDA 
GEÇIRIYOR

Edirne'de Kapıkule Sınır 
Kapısı'ndaki tır parkla-

rında çıkış için sıra bekle-
yen tır şoförleri, Ramazan 
Bayramı’nı ailelerinden 
uzakta geçiriyor. Bayram 
namazının ardından park-
lardaki meslektaşlarıyla 
bayramlaşan şoförler, 
aileleri ve yakınlarıyla da 
telefonla görüştü. Macaris-
tan'a giden Serdar Yüksel, 
gazetecilere yaptığı açıkla-
mada, tüm Türkiye’nin ve 
İslam âleminin Ramazan 
Bayramı'nı kutladığını söy-
ledi. Tır şoförleri için bay-
ramın çoğu zaman yolda 
geçtiğini belirten Yüksel, 
"Bizim için tatil, bayram 
diye bir şey yok. Zor oluyor 
tabii. Ben Kapıkule’den ilk 
çıktığımda 26 yaşındaydım, 
şu an 67 yaşındayım. Sabah 
çocuklarımla görüştüm, 
bayramlaştık. Benim 4 
çocuğum var, dördünün de 
doğumunu görmedim. Hep 
yurt dışındaydım" dedi.

Çekya'ya otomobil parça-
sı götüren Mehmet Erel de 
bayramda evinden uzakta 
olmanın burukluğunu ya-
şadığını dile getirdi.

'HUDUT 
KARTALLARI' 
BAYRAM NÖBETİNDE

Uzmanlar, ramazan sonra-
sında bayramda ani ve ağır 

beslenmenin sindirim sistemi 
üzerinde olumsuz etkiler oluştu-
rabileceğini belirterek, bayramda 
dengeli beslenme ve öğün düzeni-
nin kademeli olarak normalleş-
tirilmesi önerisinde bulundu. 
Bakırköy Dr. Sadi Konuk Eğitim ve 
Araştırma Hastanesi Uzman Diye-
tisyeni Fatma Feyza Bilir, ramazan 
boyunca öğün sayısının azalma-
sının metabolizmayı yavaşlata-
bildiğini söyledi. Bayramla birden 
fazla ve ağır öğünleri tüketmenin 
mide ve bağırsak sistemini 
zorlayabileceğine işaret eden Bilir, 
“Bu nedenle ilk günlerden itibaren 
kahvaltı, öğle ve akşam yemeği 
şeklinde üç ana öğün düzenine 
geçmek ve gerekirse küçük ara 
öğünlerle kan şekeri dengesini 
korumak faydalı olacaktır" dedi.

Bilir, kahvaltının günün en 
önemli öğünlerinden birisi 

olduğunu vurgulayarak, “Bayram 
sabahında güne hafif ama dengeli 
bir kahvaltıyla başlamak en doğru 
seçim olacaktır. Peynir, zeytin, yu-
murta, tam tahıllı ekmek, domates, 
salatalık ve yeşillikler içeren bir 
kahvaltı hem uzun süre tok kalma-
yı sağlar hem de gün içinde aşırı 
yeme isteğini azaltır" diye konuştu.

Bayramda ikramların yoğun 
olduğunu dile getiren Bilir, uzun 
süreli açlığın ardından birden 
fazla ve miktarda yemek tüketi-
minin mide rahatsızlıklarına yol 
açabileceğini vurguladı. Bilir, bay-
ramda şerbetli tatlılar, çikolatalar 
ve hamur işlerinin sık tüketildi-
ğine dikkati çekerek, “Önemli 
olan tamamen yasaklamak değil, 
porsiyon kontrolünü sağlamaktır. 
Gün içerisinde bir küçük porsiyon 
tatlı yeterlidir. Tatlı tercihinde 
sütlü ya da meyveli tatlılar daha 
dengeli bir seçenek olabilir" 
ifadelerini kullandı. (AA)

RAMAZAN SONRASI 
‘ÖĞÜN DÜZENİ’ ÖNERİSİ
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laştırma ve 
Altyapı Bakanı 

Abdulkadir Ura-
loğlu, yazılı açıkla-

masında, Türkiye Raylı Sistem 
Araçları Sanayii AŞ (TÜRASAŞ) 
bünyesinde yapılan Türkiye'nin 
ilk hızlı tren fabrikasına ilişkin 
değerlendirmede bulundu. TÜ-
RASAŞ Sakarya Bölge Müdürlü-
ğünde yapımı devam eden hızlı 
tren fabrikasında çalışmaları 
hızla sürdürdüklerini belirten 
Uraloğlu, Türkiye'nin, Orta 
Doğu'nun en büyük raylı sistem 
üreticilerinden biri olan TÜRA-
SAŞ öncülüğünde hızlı trenlerini 

üretebileceğini kaydetti.
Uraloğlu, artık hızlı trenle-

rin fabrikalarını inşa edebilen, 
teknolojisini geliştiren, üretim 
süreçlerini kendi mühendis-
liğiyle yöneten, tren setlerini 
üreten ve test eden bir Türkiye 
olduğunu vurguladı.

%55 ilerleme sağlandı
Fabrika çalışmalarındaki 

son duruma ilişkin bilgi veren 
Uraloğlu, şöyle devam etti: 
"4,5 ayda, 18 bin metrekare-
lik devasa bir alanda devam 
eden hızlı tren fabrikamızın 
yapım çalışmalarında yüzde 

55 ilerleme sağladık. Bu yıl 
içerisinde çalışmalarımızı ta-
mamlayarak fabrikayı hizme-
te almayı ve ülkemizin hızlı 
trenlerini bu tesiste üretmeyi 
hedefliyoruz. Fabrikanın ta-
mamlanmasıyla, 225 kilomet-
re hıza sahip Türkiye'nin ilk 
hızlı treni başta olmak üzere 
raylı sistemler alanındaki 
nice yerli ve milli hızlı tren bu 
tesiste hayat bulacak. Yüksek 
hızlı tren setlerimizin üretim, 
montaj ve test süreçleri tek 
çatı altında gerçekleştirilecek. 
Türkiye'nin yerli ve milli tren 
üretim kapasitesine önemli 

katkı sağlayacak."
Uraloğlu, fabrikanın, hızlı 

tren üretiminde ihtiyaç duy-
duğu enerjiyi güneşten alaca-
ğına işaret ederek, "Kurulacak 
güneş enerji sistemi sayesinde 
hem sürdürülebilir bir üretim 
modeli oluşturacağız hem de 
karbon ayak izimizi azaltacağız. 
Raylı sistemlerde yerliliği artı-
rırken çevreye duyarlı bir üre-
tim anlayışını da esas alacağız. 
Tesisimizin devreye girmesiyle 
birlikte ülkemizin ihtiyaç duy-
duğu hızlı tren setlerini kendi 
imkânlarımızla üreteceğiz" 
ifadesini kullandı. (AA)

Türkiye'nin ilk hızlı tren fabrikasının yapımında yüzde 55 
ilerleme sağlandığını açıklayan Bakan Uraloğlu, "Bu yıl içerisinde 

çalışmalarımızı tamamlayarak fabrikayı hizmete almayı ve 
ülkemizin hızlı trenlerini bu tesiste üretmeyi hedefliyoruz" dedi.

U

Konteyner yangını 
5'I ÇOCUK 6 KIŞIYI 

HAYATTAN KOPARDI!
Antalya'nın Kepez ilçesinde 
bir konteynerde çıkan yan-

gında anne ve 5 çocuğu haya-
tını kaybetti, 5 kişi de 
yaralandı. Gaziler 
Mahallesi'n-
de yabancı 
uyruklu sera 
işçilerinin 
kaldığı 
kontey-
nerde 
henüz be-
lirleneme-
yen nedenle 
yangın çıktı.

İhbar 
üzerine bölge-
ye polis, itfaiye ve 
sağlık ekipleri sevk edildi. 
Yangın, ekiplerin müdahale-
siyle söndürüldü. Konteynerde 
yapılan incelemede, anne Leyla 
Elali Ahmed ile çocukları Muna 
Ahmed (9), Hayat Ahmed (7), 
Iman Ahmed (5), Fatma Ahmed 
(8), Mahmud Ahmed'in (4) 
öldüğü belirlendi.

Dumandan etkilenen 
Şevvah Ahmed (29), Mahmud 

Ahmed (53), Ahmed Ahmed 
(2), ismi öğrenilemeyen bir 
kişi ile işletme sahibi Rahman 

Genç (51) hastaneye 
kaldırıldı. Öte yan-

dan, yangında 
hayatını kay-

beden anne 
Leyla Elali 
Ahmed'in, 
hamile 
olduğu 
öğrenildi. 
Cenazeler, 

Antalya Adli 
Tıp Kuru-

mu morguna 
götürüldü.

Ekiplerin olaya 
ilişkin incelemesi sürüyor. 

Antalya Valisi Hulusi Şahin, 
"Yaralılardan biri hayati tehlike 
kaydıyla takip ediliyor, diğerle-
rinin durumu iyi. 3 kişi gözaltı-
na alındı. Soruşturmaya devam 
ediliyor. Milletimizin başı 
sağolsun, yaralılara acil şifalar 
diliyorum" diye konuştu. Şahin, 
yaralıların 3 ayrı hastanede 
tedavilerinin yapıldığını bildirdi.

Sındırgı’da 
4 büyüklüğünde 
DEPREM
Balıkesir'in Sındırgı ilçesinde Richter 
ölçeğine göre 4 büyüklüğünde deprem 
meydana geldi. Deprem, ilk belirleme-
lere göre herhangi bir olumsuzluğa yol 
açmadı. Afet ve Acil Durum Yönetimi 
Başkanlığı (AFAD) Dairesi verilerine göre, 
dün sabah saat 07.52'de merkez üssü 
Balıkesir'in Sındırgı ilçesinde 4 büyük-
lüğünde deprem meydana geldi. Yerin 
14,07 kilometre derinliğinde kaydedilen 
sarsıntı, kısa süreli tedirginliğe neden 
oldu. Çevre il ve ilçelerden de hissedilen 
depremde, ilk belirlemelere göre herhan-
gi bir olumsuzluk yaşanmadı. (DHA)

Marmara, Doğu Anadolu ile Güneydoğu 
Anadolu'da beklenen kuvvetli yağış 
nedeniyle 17 il için “sarı" kodlu uyarıda 
bulunuldu. Ülke genelinin çok bulutlu 
ve aralıklı yağışlı geçeceği, yağışların 
genellikle yağmur ve sağanak, Batı ve 
Doğu Karadeniz'in iç, Doğu Anadolu'nun 
kuzey ve doğu kesimleri ile Akdeniz 
ve Ege'nin iç, İç Anadolu'nun kuzey 
kesimlerinin yükseklerinde karla karışık 
yağmur ve kar yağışı şeklinde görüle-
ceği, Marmara'nın doğusu ile Düzce, 
Antalya, Adana ve İskenderun Körfezi 
çevrelerinde beklenen yağışların yer yer 
kuvvetli olacağı tahmin ediliyor. Kuvvetli 
yağış beklenen, Balıkesir, Bingöl, Bitlis, 
Bursa, Çanakkale, Diyarbakır, Hakkâri, 
İstanbul, Kocaeli, Mardin, Muş, Sakarya, 
Siirt, Batman, Şırnak, Yalova ve Düzce 
için “sarı" kodlu uyarıda bulunuldu. 
Doğu Karadeniz’in iç kesimlerinin yük-
sekleri ile Doğu Anadolu’nun yüksek kar 
örtüsüne sahip eğimli kesimlerinde çığ 
ve kar erimesi tehlikesi sürüyor. Hava 
sıcaklıklarının yurdun batı kesimlerinde 
mevsim normallerinin 2 ila 4 derece al-
tında, doğu kesimlerinde normallerinin 
üzerinde seyredeceği tahmin ediliyor. 

17 İL İÇİN 
KUVVETLİ 

YAĞIŞ UYARISI

İçişleri Bakanlığı Göç İdaresi 
Başkanlığı, Ramazan Bay-

ramı'nda 81 ilde 375 mobil göç 
noktası aracı ve 2 bin 254 
personelle düzensiz 
göçle mücadele 
çalışmalarını 
sürdürecek. 
Başkanlıktan 
yapılan açık-
lamaya göre, 
bayram süre-
since, bayra-
mın huzur ve 
güven ortamın-
da geçirilmesi için 
kolluk birimleriyle 
koordinasyon içinde, 7 
gün 24 saat esasına göre saha 
faaliyetlerine devam edilecek. 
Yol kontrol ve arama noktala-
rında gerçekleştirilen rutin de-

netimlerin yanı sıra şok uygula-
malar kapsamında yabancılara 
yönelik kimlik kontrolleri ile 

düzensiz göçmen tespitine 
yönelik işlemler titiz-

likle yürütülecek.
Düzensiz 

göçle mücade-
lenin etkinli-
ğini artırmak 
amacıyla 
geliştirilen 

teknolojik alt-
yapı ve perso-

nel kapasitesiyle 
bayram süresince 

de sahada olunacak.
Bu doğrultuda, 81 ilde 

faaliyet gösteren 375 mobil göç 
noktası aracı, toplam 2 bin 254 
personelle görevine kesintisiz 
devam edecek. (AA)

Bayramda 
81 ilde 375 mobil 

göç noktası ile denetim

Yolcu otobüsü devrildi: 

2 ÖLÜ 
23 YARALI
Adana'nın Kozan ilçesinde yolcu otobüsünün 
devrilmesi sonucu 2 kişi hayatını kaybetti, 23 kişi 
yaralandı. Ankara-Osmaniye seferini yapan H.K. 
(46) yönetimindeki, Kamil Koç firmasına ait 06 CFK 
896 plakalı yolcu otobüsü, Kozan ilçesi Arslanlı 
Mahallesi mevkisinde devrildi. İhbar üzerine kaza 
yerine 112 Acil Sağlık, jandarma ve itfaiye ekipleri 
sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptığı kontrolde, 
yolculardan Ayla Doğan (50) ile İlknur Anaç'ın (40) 
hayatını kaybettiği belirlendi. Yaralanan 23 kişi, 
ambulanslarla Kozan Devlet Hastanesine kaldırıldı. 
Kazanın ardından otobüs sürücüsü gözaltına alındı.

D-100 Karayolu’nda kaza: 1 ölü 9 yaralı
Büyükçekmece D-100 Karayolu'nda 
yağışlı hava nedeniyle kayganlaşan 
yolda şoförünün direksiyon hâki-
miyetini kaybettiği servis midibüsü 
devrildi. Olay yerine gelen sağlık 
ekiplerinin kontrollerinde kazada 1 
kişinin hayatını kaybettiği, 9 kişinin 
ise yaralandığı belirlendi. Yaralılar 
ambulansla hastaneye kaldırıldı. İş-

çileri taşıyan servis midibüsü yağışlı 
hava nedeniyle kayganlaşan yolda 
şoförünün direksiyon hâkimiyetini 
kaybetmesi sonucu devrildi. Olay ye-
rine çok sayıda itfaiye, acil sağlık ve 
polis ekipleri geldi. Sağlık ekiplerinin 
kontrollerinde kazada Recep Berkan 
Hodlioğlu (26)'nun hayatını kaybetti-
ği, 9 kişinin ise yaralandığı belirlendi. 

İstanbul Kuzey Marmara Otoyolu'nda 
panelvan tipi minibüsün karıştığı 
kazada 1 kişi öldü, 1 kişi ağır yaralandı. 
Kuzey Marmara Otoyolu'nun Reşadiye 
Kavşağı mevkisinde ismi öğrenileme-
yen 34 VH 2597 plakalı minibüsün 
sürücüsü, direksiyon hâkimiyetini kay-
betmesi sonucu bariyerlere çarparak 
orta refüje çıktı. Orta refüjde yaklaşık 
50 metre sürüklenen minibüs, yön 
levhalarını devirip köprülü kavşağın 
ayağına çarptı ve ters döndü. Kazada, 
panelvan tipi minibüsün yolcu kısmın-
da bulunan bir kişi araçtan 20 metre 
ileriye savruldu. Kazada yolcu hayatını 
kaybetti. Ağır yaralanan sürücü ise olay 
yerinde yapılan ilk müdahalenin ardın-
dan ambulansla hastaneye kaldırıldı.

Minibüs refüje çarptı:
1 kişi öldü, 1 kişi yaralı

BAYRAMDA TRAFİK KAZALARI DURMADI

İLK HIZLI TREN 
FABRİKASI BU YIL 
TAMAMLANIYOR

ABDULKADIR 
URALOĞLU
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SGK, 36 ILACI DAHA GERI 
ÖDEME LISTESINE ALDI

Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanı Vedat Işıkhan, farklı 

tedavi alanlarına yönelik 27’si yerli 
üretim olmak üzere toplam 36 ilacın 
Sosyal Güvenlik Kurumunun (SGK) 
geri ödeme listesine dâhil edildiğini 
bildirdi. Bakan Işıkhan, NSosyal he-
sabından yaptığı paylaşımda, SGK 
aracılığıyla vatandaşların ilaca ve 
tedaviye erişimini kesintisiz şekilde 
güçlendirmeye devam ettiklerini 
belirterek, şunları kaydetti: “Bu 
kapsamda hemofili, kan ürünü ve 
alerji aşısı başta olmak üzere diya-
bet, enfeksiyon, enzim eksikliği ve 
bağışıklık hastalıklarını kapsayan, 
farklı tedavi alanlarına yönelik 27 

tanesi yerli üretim olmak üzere 
toplam 36 ilacı daha geri ödeme 
listemize dâhil ettik. Hastalarımıza 
şifa olmasını diliyor, tüm vatandaş-
larımıza sağlıklı bir ömür temenni 
ediyor, hayırlı bayramlar diliyorum.”

Yeni nesil toplu ulaşımda dünyanın teknoloji odaklı mobilite 
markası olan Karsan, 2025 yılında cirosunu yüzde 11 artırarak 

330 milyon euroya çıkardı. Cironun 220 milyon euroluk kısmını 
elektrikli araç satışlarından elde eden Karsan, ihracatını da yüzde 43 
artırarak 197 milyon euro seviyesine çıkardı. Avrupa’daki büyümesi-
ni sürdürmeyi hedefleyen Karsan, 2026’da otonom toplu ulaşımda 
sürücüsüz operasyona başlamayı planlıyor. 2025 yılını 330 milyon 
euro ciro ile tamamladıklarını söyleyen Karsan CEO’su Okan Baş, 
“2024 yılındaki 296 milyon euroya göre toplam ciromuzu yüzde 11 
artırmış olduk. Bu rakamın 220 milyon euroluk kısmını elektrikli 
araçlar oluşturuyor. Böylece elektrikli araç ciromuzu da 59 milyon 
euro tutarında artırdık. Yüzde 37’lik önemli bir büyüme yaşadığımız 
elektrikli araç ciromuz, aynı zamanda toplam ciromuzun yüzde 
67’sini oluşturdu. Geçtiğimiz yıl ihracat ciromuzu da yüzde 43 artışla 
197 milyon euroya çıkardık. 2024’te 32 milyon euro seviyesinde 

olan FAVÖK’ümüzü, geçtiğimiz yıl 54 milyon euroya yükselttik” 
dedi.  Karsan olarak elektrikli, otonom ve hidrojen olmak üzere 
3 teknolojiye odaklandıklarını ifade eden Okan Baş, şöyle devam 
etti: “2021’den bu yana, 6-8-10-12 ve 18 metrelik full elektrikli 
ürün gamımız ile pazarda varız. Geçen yıl yüzde 39 büyüyen 
Avrupa şehir içi elektrikli toplu ulaşım pazarında, bir basamak 
yukarı çıkmayı başardık. 2025 yılında Avrupa’da pazar payımızı 0.5 
puan artırarak yüzde 5’e çıkardık. Böylece sıralamada 8’incilikten 
7’nciliğe yükseldik. Bu dönemde e-JEST, yüzde 30 pay ile elektrikli 
toplu ulaşım minibüs pazarının lideri olurken, e-ATAK da yüzde 
25 pay ile elektrikli midibüs sınıfının lideri oldu. 2020 yılında ilk 
kez segmentinin lideri olan Karsan e-JEST, 6 yıldır aralıksız olarak 
liderliğini hiçbir rakibine bırakmadan sürdürüyor. 2025’te e-ATA 
10m modelimiz de yüzde 26 pay ile, 10m boyutundaki elektrikli 
otobüs pazarının Avrupa’da lideri oldu.”

KARSAN ELEKTRIKLE BÜYÜDÜ, 
OTONOMA HAZIRLANIYOR

TÜRK TELEKOM'DA VERI MERKEZLERI  
DÜNYA STANDARTLARININ ÖTESINDE

Türk Telekom, test ettiği Sıvı Daldırmalı Soğutma Sistemi 
(SDSS) ile veri merkezlerinin büyük güç tüketen soğutma 

operasyonlarında başarılı sonuçlar elde ettiğini duyurdu. 
Tamamen yerli kaynaklarla geliştirilen SDSS, yapay zekâ, video 
servisleri ve 5G gibi yenilikçi teknolojilerin yüksek yoğunluklu iş 
yüklerini en verimli şekilde yönetmek üzere tasarlandı. Şirketin 
İstanbul Esenyurt'taki Veri Merkezi'nde 2021'den bu yana test 
edilen sistem, 2026 Ocak'ta Türkiye'de ilk kez canlı işletime 
alındı. Açıklamada görüşlerine yer verilen Türk Telekom Bilgi 
Teknolojileri Genel Müdür Yardımcısı Gökhan Evren, şunları 
bildirdi: Geleneksel hava soğutma sistemine oranla verimlilikte 

ve enerji tasarrufunda büyük fark yaratan bu sistem, mekansal 
ve finansal açıdan büyük avantajlar sağlıyor. Fiziksel alan 
ihtiyacını azaltan bu sistem, aynı ölçekteki fiziksel alanda daha 
fazla sunucu kullanımı ile kapasite artışına olanak tanıyor ve 
kuru tip dış soğutma yöntemi sayesinde su tüketimini ortadan 
kaldırarak çevresel etkilerini azaltıyor. Enerji tasarrufu ile 
karbon salımında doğrudan yüzde 30'lara ulaşan azalma 
sağlayan SDSS, sunduğu 1.02-1.06 rekor PUE (Güç Kullanım 
Etkinliği) değeriyle sürdürülebilirlik hedeflerimizi desteklerken, 
yerli Ar-Ge kabiliyetimizin ve inovasyon yetkinliğimizin küresel 
arenadaki gücünü de bir kez daha kanıtlıyor.'

Ocak verilerine göre Türkiye’de en fazla esnafın faa-
liyet gösterdiği alan “bakkallık, bayilik ve büfecilik” 
oldu. Kadın esnaf sayısı da dikkat çekici şekilde arttı.

ürkiye’de esnaf 
ve sanatkârların 

dağılımına ilişkin 
ocak ayı verileri, 

küçük işletmelerin ekonomi-
deki kritik rolünü bir kez daha 
ortaya koydu. Ülke genelinde 
2,2 milyonu aşkın esnaf faaliyet 
gösterirken, en yoğun mes-
lek kolunun yine “bakkallık, 
bayilik ve büfecilik” olması 
dikkat çekti. Verilere göre 194 

bin 52 kişiyle bakkallık, bayilik 
ve büfecilik sektörü, en fazla 
esnafın faaliyet gösterdiği alan 
oldu. Bu meslek kolunu 189 bin 
392 kişiyle kara yolu ile yük 
taşımacılığı, 139 bin 825 esnafla 
lokantacılık takip etti. Servis 
aracı işletmeciliği ve taksicilik 
de en yoğun sektörler arasında 
yer aldı. Toplamda 184 farklı 
meslek dalında faaliyet göste-
ren 2 milyon 256 bin 978 esnaf, 

2 milyon 542 bin 99 iş yeriyle 
ekonomiye katkı sağlıyor. Bu 
tablo, esnafın Türkiye ekonomi-
sinin en önemli yapı taşlarından 
biri olduğunu gösteriyor.

İstanbul zirvede,  
Bayburt son sırada

İl bazında bakıldığında, en 
fazla esnafın bulunduğu şehir 
283 bin 449 kişiyle İstanbul 
oldu. İstanbul’u İzmir, Anka-

ra, Antalya ve Bursa izledi. En 
az esnafın bulunduğu il ise 2 
bin 178 kişiyle Bayburt olarak 
kaydedildi.

Türkiye genelinde kadın es-
naf sayısı 434 bin 573’e ulaşarak 
toplamın yüzde 19,25’ini oluştur-
du. Erkek esnaf sayısı ise yüzde 
80,75 pay ile 1 milyon 822 bin 
405 olarak hesaplandı. Esnafın 
toplam nüfusa oranı yüzde 2,65 
seviyesinde gerçekleşti.

İSTANBULLULARIN PORTFÖY 
DEĞERI 4 TRILYON LIRAYI AŞTI

İstanbul’da yerleşik yatırımcıların pay senedi 
yatırımlarının büyüklüğü şubatta geçen 

yılın aynı dönemine göre yüzde 66,8 artarak 
4 trilyon 108 milyar 194 milyon liraya 
ulaştı. Merkezi Kayıt Kuruluşu (MKK) 
verilerinden derlenen bilgilere 
göre, şubat sonu itibarıyla en 
fazla pay senedi yatırımcısı 
1 milyon 623 bin 665 kişiyle 
İstanbul’da ikamet ediyor. Bu 
ili 690 bin 143 kişiyle Ankara, 
448 bin 731 kişiyle İzmir takip 
etti. İstanbul’daki yatırımcıla-
rın toplam pay senedi portföy 
büyüklüğü 4 trilyon 108 mil-
yar 194 milyon lira olurken, 
Ankara’da bu tutar 411 milyar 
550 milyon lira, İzmir’de ise 167 milyar 
624 milyon lira olarak kayıtlara geçti. Geçen 
yılın aynı dönemine göre İstanbul’daki yerleşik 
yatırımcıların portföy değeri yüzde 66,8 ve 1 trilyon 
645 milyar 746 milyon liralık artış kaydetti. Bu tutar 
geçen yılın şubat ayında 2 trilyon 462 milyar 
448 milyon lira seviyesinde bulunuyordu. Aynı 
dönemde Ankara’daki yatırımcıların portföy değeri 
de yüzde 54,4 ve 145 milyar 64 milyon lira yükseldi. 
İzmir’de ise yatırımcıların portföy değeri yüzde 40,4 
ve 48 milyar 193 milyon lira arttı. Pay senedi yatırımcı 
sayıları dikkate alındığında ise geçen yılın aynı dönemi-
ne göre İstanbul’da yüzde 1,7 ve İzmir’de yüzde 1 azalış 
kaydederken, Ankara’da yüzde 0,8 artış yaşandı.

BAKKAL AMCA 
BiRiNCi OLDU 

TÜRK ESNAFININ TÜRK ESNAFININ 
EN FAZLA YAPTIĞI EN FAZLA YAPTIĞI 

ÜÇ MESLEK BELLI OLDU ÜÇ MESLEK BELLI OLDU 

T

KREDi, iHRACAT 
VE ÜRETiMDE 
HAREKETLiLiK

Ocak ayında 16 bin 879 esnafa 
toplam 12,5 milyar liranın üzerinde 
kredi sağlandı. Esnafın ihraca-
tı 32,25 milyon dolar olurken, 
ithalatı 41,14 milyon dolar olarak 
gerçekleşti. Kapasite raporlarında 
ise gıda ve tarım sektörü öne çıktı. 
Toplam 346 rapor onaylanırken, en 
fazla başvuru Bursa’dan geldi. Bu 
veriler, esnafın üretim ve ticarette-
ki dinamizmini gözler önüne serdi.

Uluslararası enerji düşünce kuruluşu Ember’in verilerine göre, küresel çapta 2025’te devreye giren 
güneş ve rüzgâr enerjisi kapasitesi önceki yıla göre yüzde 17 artış göstererek 814 gigavata yükseldi. 
Böylece, geçen yıl faaliyete geçen güneş ve rüzgâr enerjisi kapasitesi rekor kırdı. Bu kapasite artışıyla 
dünyadaki toplam güneş ve rüzgâr enerjisi kurulu gücü 4 bin 174 gigavata ulaştı. Güneş enerjisi 647 
gigavatla geçen yıl devreye giren kapasitenin büyük kısmını oluştururken, 2024’teki 582 gigavatlık 
kapasite artışına göre de yüzde 11 büyüdü. Güneş enerjisinde toplam kurulu güç 2025 itibarıyla 2 bin 
900 gigavata çıktı. Rüzgâr enerjisinde 2025’teki ilave 167 gigavatlık kapasite ise önceki yıla göre yüzde 
47 artış gösterdi. Bu artışla, dünyadaki toplam rüzgâr enerjisi kurulu gücü 1300 gigavata ulaştı.

Adana’nın Kozan ilçesinde kadınlar, turunç ve 
limon kabuklarını kurutarak ekonomiye kazan-

dırıyor. Dalında 20 TL’ye alıcı bulan limonun kurutulmuş 
kabukları 65 TL’den satılıyor. Kozan ilçesine bağlı Turunçlu 
Mahallesi’nde kadınlar, dalında kalan ve dökülen limon 
ile turunçların kabuklarını imece usulü soyarak değer-
lendiriyor. Her yıl bahar ayında toplanarak meyvelerin 
kabuklarını soyan kadınlar, kuruttukları kabuklarla ve 
turunçtan elde ettikleri ekşi ile ev ekonomisine katkı sağ-
lıyor. Bu yıl ürünün az olduğunu kaydeden üreticilerden 
Ahmet Yiğenoğlu, “Turunçların kabuğunu satıyoruz, hem 
de ekşisini çıkarıyoruz. Geçen sene çoktu, bu sene az. 
Kabuklar kozmetikte kullanılıyor, 60-65 TL’ye alınıyor. 
Ekşinin de kilosu 500 TL’den satılıyor. Elle tek tek sıkılıyor, 
zahmetli ama ek gelir çıkıyor” ifadelerini kullandı.

VEDAT IŞIKHAN

Isparta’da 14 bin metrekarelik 
fabrikada üretilen katı, sıvı ve 

gaz yakıtlı kazan ve boyler sistemleri, 
iç pazarın yanı sıra 8 ülkeye gönde-
riliyor. Teknolojinin de kullanıldığı 
fabrikada, mühendisler gözetimin-
de kaynak ustalarının ellerinde 
şekillenen ısı teknolojisi, iç pazardan 
ve farklı ülkelerden rağbet görüyor. 
EMTAŞ Panel Radyatör ve Isı Sanayi 

Ticaret Limited Şirketi’nin müdürü 
Süleyman Öztürk,  ilk başlarda 
emaye kaplama üzerine üretim yapıl-
dığını anlattı. Öztürk, Isparta’da tam 
otomatik hatlarda 2000 yılında panel 
radyatör yatırımına başlandığını ve üç 
yıl içinde yatırımların tamamlanarak, 
panel radyatör, ısıtma sektöründe 
kullanılan katı, sıvı ve gaz yakıtlı 
kazanlar üretildiğini söyledi.

Balıkesir’in Ayvalık ilçesinde 
Ramazan Bayramı tatilinde 

Midilli Adası’na yönelik talepte 
geçtiğimiz yıllara kıyasla yüzde 
30 ila 40 oranında düşüş yaşandı. 
Türkiye’nin en batısındaki deniz 
hudut kapısı konumundaki Ayvalık 
iskelesinden, arife günü ve bayram 
sabahında kalkan feribotlarla 
yaklaşık bin kişinin Midilli’ye geçiş 
yaptığı öğrenildi.

Her bayram döneminde yoğun-
luk ve uzun kuyrukların oluştuğu 
Ayvalık Deniz Hudut Kapısı’nda bu 
yıl gözlenen azalmanın en önemli 
nedenlerinden birinin Aliağa 
ilçesinde hizmete giren deniz hudut 
kapısı olduğu değerlendiriliyor. Bu-

nun yanı sıra, İsrail-ABD-İran hat-
tında yaşanan gerilimler, ekonomik 
şartlar ve Midilli Adası’nda görülen 
şap hastalığı vakalarının da talebi 
olumsuz etkilediği ifade ediliyor.

Ayvalık-Midilli seferlerini 
düzenleyen Meis Turizm’in sahibi 
Öztürk Turhan, Türk tatilcilerin 
Midilli’ye ilgisinin devam ettiğini 
ancak bu yıl çeşitli nedenlerle 
düşüş yaşandığını belirtti. Turhan, 
“Aliağa’daki deniz hudut kapısı-
nın açılması Ayvalık’tan geçişleri 
etkiledi. Ayrıca Yunanistan sınır 
kapılarında uygulanan retina 
taraması gibi ek formaliteler ile 
Midilli’de görülen şap hastalığı da 
tatilcileri tedirgin etti” dedi.

Isparta'dan 8 ülkeye 
ısı sistemi ihraç ediliyor

LIMON 
DALINDA 20 TL

KABUKLARI
 ISE 65 TL

GÜNEŞ VE RÜZGÂR ENERJISI
2025’I REKORLA TAMAMLADI

Okan Baş

Gökhan Evren
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“Kırsalda Bereket Kü-
çükbaşa Destek Projesi”, 
Türkiye’de hayvancılığın 
yeniden yapılandırılması 
ve kırsal kalkınmanın 
hızlandırılması açısından 
önemli bir eşik niteliği 
taşıyor. Bu proje; yalnızca 
hayvan sayısını artırmayı 
değil, aynı zamanda verimli-
liği, genetik kaliteyi, bölgesel 
uyumu ve insan kaynağını 
birlikte ele alan bütüncül bir 
yaklaşımı temsil ediyor.

2026 yılı için tarıma ayrılan 
yaklaşık 1 trilyon liralık des-
tek içinde küçükbaş hayvan-
cılığa özel bir başlık açılması, 
bu alanın artık stratejik bir 
sektör olarak görüldüğünün 
açık göstergesidir. 2026-2028 
döneminde açıklanan finans-
man destekleri de sektöre 
girmek isteyenler için önemli 
fırsatlar sunmaktadır.

Ancak burada kritik bir 
gerçek var: Hayvancılıkta 
sürdürülebilirlik, destekle 
değil sistemle sağlanır. Bu-
gün devlet 100 koyun desteği 
veriyor ve bu durum birçok 
insanı küçükbaş hayvancılığa 
yönlendiriyor. Fakat sahadaki 
gerçekler farklı. Plansız baş-
layanların yaklaşık yüzde 80’i 
daha ilk yılda ciddi zorluklar-
la karşılaşıyor. Çünkü mesele 
koyun almak değil; o koyunu 
yaşatacak, büyütecek ve 
kazanca dönüştürecek 
sistemi kurmaktır.

Sistemi kurmadan bu işe 
girerseniz, sistem sizi ezer. Bu 
işe başlamadan önce herke-
sin kendine şu soruları sor-
ması gerekiyor:

Ahır gerçekten hazır mı, 
yoksa “idare eder” mantığı mı 
hâkim?

İlk üç ay yem sorunu ya-
şanmayacağı garanti mi?

Gelir gelene kadar finansal 
dayanıklılık var mı?

Sürü yönetimi bilinerek mi 
başlanıyor, yoksa sahada öğ-
renmeye mi çalışılacak?

Bu iş tek başına mı 
yürütülecek, yoksa bir ekip 
var mı?

Çünkü küçükbaş 
hayvancılık; sabır, plan ve 
disiplin işidir. Plansız giren 
üretici değil, hayalperest olur. 
Bu nedenle doğru yaklaşım 
nettir: Önce sistemi kur, 
sonra sürüyü büyüt.

Dolaysıyla; yatırıma baş-
lamadan önce şu beş baş-
lık olmazsa olmazdır: Ahır 
planlaması, yem güvencesi, 
finansal dayanıklılık, sürü 
yönetimi disiplini ve iş gücü 
planlaması. Bunlardan biri 
eksikse, destekler avantaj 
değil, yük haline dönüşür.

Öte yandan ekranlara 
baktığınızda bambaşka bir 
tablo görünüyor. Televizyon-
larda konuşan herkes adeta 
bir “allame-i cihan.” Siyaset-
te, ekonomide, medyada kim 
konuşsa haklı. Herkes sorunu 
doğru teşhis ediyor, herkes 
çözüm üretiyor.

Ekonomi yönetimini din-
liyorsunuz; Cevdet Yılmaz 
ayrı haklı, Mehmet Şimşek 
ayrı ikna edici, İbrahim Şe-
nel ayrı tutarlı. Sanki herkes 
aynı doğruyu söylüyor, ama 
sahadaki gerçeklik bu kadar 
kusursuz değil.

Tam da burada akla o meş-
hur hikâye geliyor:

Nasreddin Hoca’nın kadılık 
yaptığı günler… İki taraf da 
geliyor, Hoca ikisine de “hak-
lısın” diyor. En sonunda eşine 
dönüp “Sen de haklısın” diye-
rek meseleyi kapatıyor.

Bugün de benzer bir dö-
nemden geçiyoruz. Herkes 
haklı, ama sorunlar hâlâ çö-
zülmüş değil.

Tarımın birçok cephesinde 
görünmeyen bir mücadele 
var. Önümüzdeki yıllarda 
suya ve gıdaya erişimin daha 
da zorlaşacağı bir gerçek. 
Buna rağmen tarımın içinde 
olduğunu söyleyen ama sa-
hadan kopuk bir anlayış da 
var. Unvanı olan ama üretimi 
bilmeyen, sahaya inmeyen, 
masa başından tarımı yönet-
tiğini düşünen bir yapı…

Ama bir de başka bir ger-
çek var: 20-25 yıllık emeğiyle 
üretimi sürdüren, toprağı 
bilen, zamanı okuyan, riskleri 
yöneten bir üretici kesimi… 
İşte bu ülkenin gerçek gücü 
orada.

Son söz: Bu ülkenin tarı-
mı; masa başı akıllarla değil, 
sahadaki alın teriyle ayakta 
kalır. Destek dağıtarak değil, 
sistemi kurarak güçlenir. 
Artık kim haklı tartışmasını 
bırakıp, kim iş yapıyor ona 
bakma zamanı.

Çünkü bu ülkede 
tarımı kurtaracak 
olanlar; konuşanlar değil, 
üretenlerdir.

HHH
Mübarek Ramazan ayının 

ardından bir bayrama daha 
ulaşmanın huzur ve mutlulu-
ğunu yaşıyoruz. Bayramlar; 
paylaşmanın, dayanışmanın 
ve gönüllere dokunmanın 
en anlamlı zamanlarıdır. 
Büyüklerin ziyaret edildiği, 
küçüklerin sevindirildiği; 
kırgınlıkların sona erdiği, 
kardeşliğin pekiştiği 
müstesna günlerdir.

Ancak ne yazık ki geride 
bıraktığımız Ramazan ayında 
bizleri derinden üzen, dü-
şündüren ve endişelendiren 
gelişmeler de yaşanmıştır. 
Ortadoğu’da süregelen in-
sanlık dramı, hak ve hukuk 
ihlalleri; milletimizin yüreğini 
dağlamıştır. Yanı başımızda 
yaşanan bu insani felaketler, 
bayram sevincimizi bir nebze 
de olsa gölgelemiştir.

Bu noktada, Kıymetli 
Büyüğüm Devlet Bahçe-
li Bey’in sıkça vurguladığı 
birlik, beraberlik ve milli 
dayanışma çağrılarının ne 
kadar kıymetli olduğu bir 
kez daha ortaya çıkmaktadır. 
Yapay ayrımlara, kışkırtılmış 
düşmanlıklara ve fitne 
odaklarına karşı milletçe 
kenetlenmek; etnik, 
mezhepsel ve siyasi 
ayrışmaların ötesinde ortak 
bir vicdanda buluşmak 
zorundayız.

Unutulmamalıdır ki; eğer 
bu coğrafyada akan kan dur-
maz, körüklenen ihtilaflar 
sona ermezse, bunun bedelini 
sadece Ortadoğu değil, tüm 
insanlık ödeyecektir. Bu ne-
denle ülkemizin ve komşu 
coğrafyaların dirliğe, birliğe 
ve sağduyuya kavuşması en 
büyük temennimizdir.

Allah’tan niyazımız odur 
ki; her günümüz bayram se-
vinciyle dolsun, gönüllerimiz 
huzur bulsun, kardeşliğimiz 
daim olsun. Türk-İslam âle-
minin içine düştüğü bu ateş 
çemberinden bir an önce 
çıkmasını diliyor; başta aziz 
milletimiz olmak üzere tüm 
din kardeşlerimizin ve soy-
daşlarımızın mübarek bay-
ramını en kalbi duygularımla 
kutluyorum. 

Kalın sağlıcakla…

DESTEK VAR, 
SİSTEM YOKSA!

İran'ın, enerji 
tesislerini vurması 
piyasaları sarstı

Rusya, fiyatlar 
yükselirse 
petrol ihracatını 
yasaklayacak

İsrail ve ABD’nin İran’a yöne-
lik saldırılarının başladığı 28 

Şubat’tan bu yana, 5 Arap ülkesinde 
toplam 8 önemli enerji tesisi İran 
tarafından vuruldu. Saldırılar, Birleşik 
Arap Emirlikleri (BAE), Katar, Bahreyn, 
Suudi Arabistan ve Kuveyt’teki kü-
resel enerji piyasası açısından kritik 
öneme sahip tesisleri hedef aldı. Bazı 
tesislerde yangınlar ve maddi hasarlar 
meydana gelirken, bazı tesislerde 
üretim geçici olarak durduruldu veya 
“mücbir sebep” ilan edilerek üretim 
kısıtlandı. Saldırılar, dünya petrol 
arzının önemli bir kısmının geçtiği 
Hürmüz Boğazı’ndaki nakliyeyi büyük 
ölçüde aksattı. Saldırıları takip eden 
günlerde petrol ve doğal gaz fiyatları 
ciddi şekilde yükseldi. Katar Enerji 
Bakanı Saad el-Kaabi, saldırıların 
devam etmesi durumunda petrol 
fiyatlarının varil başına 150 dolara 
yükselebileceğini öngördü.

Rusya Enerji Bakanlığı Petrol 
ve Gaz Tesisleri Departmanı 

Direktörü Anton Rubtsov, fiyatların 
yükselmesi durumunda Rusya’nın 
benzin ihracatına hızlıca yasak 
getirebileceğini söyledi. Rusya’nın 
akaryakıt konusunda iç piyasada 
dengeli durumda olduğuna işaret eden 
Rubtsov, “Akaryakıt ihracatı iç pazarda 
arz sorunu yaratabilir. Bu nedenle Batı 
kara kara düşünüyor” dedi. ABD ve 
İsrail’in İran merkezli operasyonları 
ve ardından gelen misillemeler petrol 
fiyatlarını tırmandırırken, enerji piya-
salarındaki baskı, Batı’da “enflasyon” 
endişelerini üst seviyelere taşıyor.

Avrupa Merkez Bankası 
FAIZLERI SABIT TUTTU

Avrupa Merkez Bankası (ECB), Orta 
Doğu’daki savaş nedeniyle hızla tırmanan 

enerji fiyatlarına rağmen 3 temel politika 
faizini değiştirmeyerek piyasa beklentileri 
doğrultusunda sabit tuttu. ECB’den para 
politikası kararına ilişkin yapılan açıklamada, 
bankanın refinansman faizini yüzde 2,15, 
mevduat faizini yüzde 2 ve marjinal fonlama 
faizini yüzde 2,40’ta sabit bıraktığı kaydedildi. 

Piyasalarda, Orta Doğu’daki savaşın yol açtığı 
küresel enerji krizine rağmen Avro Bölgesi’nde 
enflasyonun hedefin hemen altında (yüzde 1,9) 
seyretmesi nedeniyle bankanın faiz oranlarını 
değiştirmemesi öngörülüyordu. Banka, Avro 
Bölgesi’nde mevduat faizini Haziran 2024’ten 
bu yana 8 kez düşürdükten sonra temmuz, 
eylül, ekim, aralık ve şubat toplantılarında faiz 
indirimlerine ara vermişti.

AKARYAKIT FIYATLARI
AVRUPA’DA COŞTU
Orta Doğu’daki gerilimin küresel enerji piyasalarında oluşturduğu 
sarsıntı, Avrupa genelinde akaryakıt fiyatlarını rekor seviyelere taşıdı.

Özellikle Danimarka, 
dizel fiyatlarındaki artış 

oranında Almanya’yı geride 
bırakırken Avusturya’daki 
fiyat artış hızı da Alman piya-
sasıyla neredeyse eşitlendi. 
Mevcut tabloda Polonya, Çek-
ya, Lüksemburg ve Belçika, 
vergi avantajları nedeniyle 
halen Almanya’dan daha ucuz 
akaryakıt sunsa da bu ülke-
lerdeki “akaryakıt turizmi” 
cazibesini kısmen yitirmeye 
başladı.

Avrupa’da akaryakıtın en 
pahalı olduğu ülkeler listesin-
de Hollanda ve Danimarka ilk 
sıraları paylaşıyor. 1000 litre 

bazında yapılan hesaplama-
lara göre Hollanda, ortalama 
2 bin 262 avro ile kıtanın en 
pahalı benzinini satarken, di-
zel fiyatında da 2 bin 264 avro 
ile zirvede yer alıyor. Dani-
marka; benzin fiyatında 2 bin 

178 avro, dizelde ise 2 bin 208 
avro ile Hollanda’yı yakından 
takip ediyor. Bölgenin en 
büyük ekonomisi Almanya’da 
ise benzin fiyatı 2 bin 85 avro, 
dizel ise 2 bin 146 avro seviye-
sinde bulunuyor.

ABD ve İsrail’in İran merkezli operasyonları ve 
ardından gelen misillemeler petrol fiyatlarını tır-
mandırırken, enerji piyasalarındaki baskı, Batı’da 
“enflasyon” endişelerini üst seviyelere taşıyor.

ünya Ticaret 
Örgütüne (DTÖ) 

göre, Orta Doğu’daki 
çatışmaların baş-

lamasından bu yana Boğaz’daki 
gemi trafiği günde 138 gemiden 
neredeyse sıfıra geriledi. Dünyada 
günlük petrol talebinin yaklaşık 
yüzde 20’sinin geçtiği bu rotanın 
felç olması, küresel tedarik zinci-
rine dair korkuları tetikledi.

Analistler, Orta Doğu’daki 
gelişmelerin enflasyonu üç temel 
kanal üzerinden etkileyebilece-
ğine işaret ederek, enerji fiyat-
larındaki artışın tüketici fiyat 
endeksine doğrudan yansıyaca-
ğını söyledi.

İkinci olarak şirketlerin artan 
maliyetlerini nihai ürün fiyat-
larına yansıtmasının çekirdek 
enflasyonu da yukarı çekece-
ğine vurgu yapan analistler, 
uzun süren belirsizlik ortamının 
enflasyon beklentilerini ve ücret 
taleplerini etkileyerek fiyat yük-
selişlerinin kalıcılığını artırabile-
ceğini bildirdi.

Uluslararası Enerji Ajansı (IEA) 
üyesi ülkelerin 400 milyon varille 
tarihindeki en yüksek miktar-
da stratejik petrol rezervinin 

piyasaya sürülmesi konusunda 
anlaşması, ABD’nin denizde 
mahsur kalmış Rus petrolüne yö-
nelik yaptırımlara geçici muafiyet 
sağlaması ve denizcilik yasasını 
askıya alması gibi önlemler de 
petrol fiyatlarındaki yükselişi 
durduramadı. Çatışma öncesinde 
70-80 dolar bandında seyreden 
Brent petrolün varil fiyatı, bu 
gelişmelerin etkisiyle 114 dolara 
kadar yükseldi.

Fitch Ratings Başekonomisti 
Brian Coulton, petrol fiyatlarında-
ki artışı ve arz kısıtının uzun süre 
devam etmesi hâlinde enflas-
yonun keskin şekilde yüksele-
bileceğini kaydetti. Petrolün bir 
yıl 100 dolar seviyesinde kalması 
hâlinde dört çeyrek sonunda 
küresel gayrisafi yurt içi hasılanın 
yarım puan daha düşük olabile-
ceğine işaret eden Coulton, “Bu 
da 500 milyar dolarlık bir şok 
anlamına gelir” dedi.

Artışlar sadece petrolde değil 
Sadece petrol değil, dünya 

gübre ve LNG sevkiyatının da 
merkezi olan bölgedeki kriz, üre 
ve azot bazlı gübre fiyatlarında 
yüzde 25 ila yüzde 35 arasında 

ani artışlara yol açtı.
DTÖ’nün bu hafta güncellediği 

“Küresel Ticaret Görünümü ve 
İstatistikler Raporu”nda, Orta 
Doğu’daki çatışmaların enflasyo-
na olası etkilerine dair değerlen-
dirmeler de yer aldı.

Raporda, bu yıl petrol ve doğal 
gaz fiyatlarında yaşanacak bir 
şokun büyük ve kalıcı olması 
durumunda merkez bankala-
rının enflasyon beklentilerinde 
bir bozulmayı önlemek amacıyla 
faiz indirimlerine ara verebile-
ceği, hatta enflasyon üzerindeki 
baskıların artması hâlinde faiz 
oranlarını yükseltme yoluna bile 
gidebileceği belirtildi.

Orta Doğu’nun Avrupa, Asya 
ve Afrika arasında kilit bir geçiş 
koridoru işlevi gördüğüne ve 
Hürmüz Boğazı başta olmak 
üzere kritik deniz rotalarına ev 
sahipliği yaptığına işaret edilen 
raporda, “Hürmüz Boğazı’ndaki 
aksamalar hâlihazırda enerji 
fiyatlarında ani bir yükselişi ve 
taşımacılık ile sigorta maliyet-
lerinde artışları tetiklemiş olup, 
bu durum daha geniş kapsamlı 
enflasyonist baskılara katkıda 
bulunabilir” ifadesine yer verildi.

BATI, KARA KARA 
DÜŞÜNÜYOR 

'Her yüzde 10 
artış, küresel 
enflasyonu 40 
puan yükseltir' 

Fed, enflasyon 
tahminini 
yükseltti

Doğal gaz 
fiyatları 
düşündürüyor 

Uluslararası Para Fonu (IMF) 
Başkanı Kristalina Georgieva, 

bu ay başında Orta Doğu’daki ça-
tışmadan kaynaklanan enflasyon 
risklerine karşı uyarıda bulunmuş, 
yılın büyük bölümü boyunca 
sürmesi hâlinde petrol fiyatlarında 
yüzde 10’luk bir artışın küresel 
enflasyonda 40 baz puanlık 
bir yükselişe yol açabileceğini 
belirtmişti. IMF Sözcüsü Julie 
Kozack da gübre sevkiyatlarının 
da aksadığına işaret ederek, bu 
durumun taşımacılıktaki aksama-
larla birlikte gıda fiyatlarında artış 
riskini yükselttiğini ifade etti.

Fed Başkanı Jerome Powell, bu 
hafta para politikası kararının 

ardından düzenlediği basın toplan-
tısında, Orta Doğu’daki gelişmelerin 
ABD ekonomisi üzerindeki etkileri-
nin “belirsiz” olduğunu vurgularken, 
enerji şokunun enflasyon beklenti-
lerini yukarı çektiğini söyledi. Petrol 
fiyatlarındaki artışın enflasyonla 
mücadeleyi zorlaştırdığını dile geti-
ren Powell, “Kısa vadede yükselen 
enerji fiyatları genel enflasyonu 
yukarı çekecektir ancak ekonomi 
üzerindeki olası etkilerin kapsamını 
ve süresini bilmek için henüz erken” 
değerlendirmesinde bulundu.

Gaz fiyatları-
nın Avrupa’da 

19 Mart’taki kapa-
nışta savaş öncesi 
son seviyesine 
göre yüzde 90’ın 
üzerinde yüksel-
mesi dikkati çekti. 
Enerji fiyatlarında-
ki yükseliş, Avro 
Bölgesi’nde fiyat istikrarına yönelik 
riskleri artırırken, büyüme üzerinde 
de aşağı yönlü etkiler oluşturdu. 
Avrupa Merkez Bankası (ECB) da 
dünkü para politikası kararında 
enflasyondaki yukarı yönlü baskılar 
nedeniyle 3 temel politika faizini 
sabit tuttu. ECB Başkanı Christine 
Lagarde, “Orta Doğu’daki savaş, 
ekonomik görünümü önemli ölçüde 
belirsizleştirerek enflasyon için 
yukarı yönlü, ekonomik büyüme için 
ise aşağı yönlü riskler oluştur-
muştur. Çatışmanın orta vadeli 
etkileri ise hem savaşın şiddetine ve 
süresine hem de enerji fiyatlarının 
tüketici fiyatları ile ekonomi üzerin-
deki yansımalarına bağlı olacaktır” 
değerlendirmesinde bulundu.

D

En ucuz akaryakıt Bulgaristan ve Malta’da
Vergi yükü ve harç farklılıkları, 
bazı üye ülkelerde fiyatların 
çok daha makul seviyelerde 
kalmasını sağlıyor. Bulgaris-
tan, 1331 avro ile AB içindeki 
en ucuz benzin fiyatına sahip 
ülke konumunu sürdürüyor. 

Malta ise 1210 avro ile dizel 
yakıtın en ekonomik olduğu 
ülke olarak öne çıkıyor. Polon-
ya ve Romanya’da da fiyatlar, 
Avrupa ortalamasının oldukça 
altında kalarak 1500-1700 avro 
bandında seyrediyor.
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'HER IHTIMALE 
KARŞI HAZIRIZ'
MILLI SAVUNMA BAKANI YAŞAR GÜLER, 
“TÜRKIYE, BÖYLESINE ATEŞ ÇEMBERINE 
DÖNEN BU ORTAMDA SAVAŞIN GENIŞ-
LEMEMESI VE DIPLOMASININ YENIDEN 
IŞLETILMESI IÇIN YOĞUN VE YAPICI 
ÇABALARINI SÜRDÜRMEKTEDIR” DEDI.

akan Yaşar Güler, 
Türkiye’nin yakın 

coğrafyasının hassas 
dönemden geçtiğini 

vurgulayarak, “İran ile İsrail ve 
Amerika Birleşik Devletleri ara-
sında yaşanan şiddetli çatışmalar 
ve bölge ülkelerine sirayet eden 
saldırılar Orta Doğu’daki kırılgan-
lığı daha da artırmıştır. Türkiye, 
böylesine ateş çemberine dönen 
bu ortamda savaşın genişleme-
mesi ve diplomasinin yeniden 
işletilmesi için yoğun ve yapıcı 
çabalarını sürdürmektedir. Bu-
nunla birlikte her ihtimale karşı 
hazırlıklı hareket ediyor, tüm risk 
ve tehditleri bertaraf edebilecek 
tedbirleri büyük azim ve kararlı-
lıkla alıyoruz” diye konuştu. 

B

‘TSK COĞRAFYANIN EN GÜÇLÜ ORDULARINDAN BIRI’
Bakan Güler, TSK’nın, coğrafyanın 
en güçlü ordularından biri olduğunu 

işaret ederek, “Ülkemiz, jeopolitik konu-
munun getirdiği sorumluluğun farkında 
olan, barışın yanında duran ancak kendi 

güvenliği söz konusu olduğunda da gerekli 
tüm adımları atmaktan asla tereddüt etme-
yen güçlü bir devlettir. Bundan sonra da 
köklü ve güçlü devlet geleneğimiz etkin, 
caydırıcı ve saygın ordumuz ve sarsılmaz 

milli birlik, beraberliğimizle bu coğrafyada 
barışın teminatı, güvenliğin de en sağlam 
dayanaklarından biri olmaya devam edece-
ğiz” değerlendirmesinde bulundu. Türkiye 
Yüzyılı vizyonu doğrultusunda çok yönlü 

çalışmalar yaptıklarını dile getiren Bakan 
Güler, “Hep birlikte geleceğe güvenle 
yürüyecek, ülkemizin yükselişine imkan 
tanıyacak nice gurur verici hizmetlere imza 
atacağız” diyerek sözlerini tamamladı.

GENÇLER VE 
EV HANIMLARI

IBAN DOLANDIRICILIĞINDA KOLAY HEDEF:

Türkiye Barolar 
Birliği Bilişim ve Tek-
noloji Kurulu Üyesi 

ve Adana Barosu 
Siber Suçlar Komisyonu 

Başkanı Ali Yılmaz Katlav, 
son dönemde artan IBAN dolan-
dırıcılığında özellikle gençlerin 
ve ev hanımlarının kolay hedef 
hâline geldiğini belirtti. Katlav, 
internet ve sosyal medya üzerin-
den yayılan “Hesabını kullandır, 
komisyon kazan” gibi vaatlerle 
birçok kişinin dolandırıcılık 
şebekelerinin ağına düştüğünü 
söyledi. Hesabını kullandıran 
kişilerin suç ortağı sayıldığına 
dikkati çeken Katlav, “Başka-
ları adına bir para transferinde 

bulunulacağı zaman ban-
kaya yazılı olarak bunun 
bildirilmesi gerekiyor. 
Bildirimler yapılmadığı 
için insanlar hem bundan 
sorumlu tutuluyor hem de 
çeşitli suç faaliyetlerinde 
kullanıldığı için ayrıca 
suç ortağı olarak bir de 
bundan yargılanıyorlar” 
diye konuştu. Katlav, kişi-
lerin “Ben sadece hesabı 
verdim” demesinin onu cezadan 
kurtaramayacağını vurguladı. 
Katlav, gençlerin dolandırıcılara 
daha kolay inandığına dikkati 
çekerek, şöyle konuştu: “Onların 
hayat tecrübeleri yok, küçük 
vaatlerle ya da komisyonlarla 

rahatça ikna edilebi-
liyorlar. Kendilerine 
vadedilen düşük 
ücretler, ileride ağır 
yargılamalarla kar-
şılaştıklarında hem 
zararın karşılanma-
sında hem de cezai 
açıdan kendilerine 
büyük yük getirebil-
mektedir. Güveninizi 
kazandıktan sonra 

hazırladıkları senaryo doğrul-
tusunda özel hayatlarından 
bahsediyorlar. Dolayısıyla karşı 
tarafı ikna ediyor. Bu, genelde 
ev hanımlarında oluyor çünkü 
onlar duygusal açıdan daha zayıf 
görülüyorlar.”

Ali Yılmaz Katlav

Dağa kaçırılan çocukları için eski HDP il binası önünde oturma eylemi yapan Diyarbakır anneleri, Ramazan Bay-
ramı’nda da evlat nöbetini sürdürüyor. Evlatlarını terörün pençesinden kurtarmak isteyen ailelerin HDP il binası 
önünde 3 Eylül 2019’da başlattığı oturma eylemi, 2391’inci güne ulaştı. Evlat nöbeti tutan ailelerin sayısı, yurdun 
dört bir yanından gelenlerin de katılımıyla 385 oldu. Dayanışma ve kararlılıkla yürütülen oturma eylemi sayesin-
de 73 aile evladını terörün pençesinden kurtarmayı başardı. Ramazan Bayramı’nı çocuklarından ayrı karşılama-

nın hüznünü yaşayan aileler, çifte bayram sevinci için evlatlarından gelecek müjdeli bir haber bekliyor.

DIYARBAKIR’DA EVLAT NÖBETI SÜRÜYOR 

DIŞ ETI KANAMASI
HASTALIK

 HABERCI OLABILIR

Biruni Üniversitesi Tıp Fakültesi 
Hastanesi Ağız, Diş ve Çene 

Cerrahisi Uzmanı Dt. Ümit Selçuk, diş 
eti kanamasının çoğu zaman ihmal 
edildiğini, ancak bu durumun ciddi sis-
temik hastalıkların erken belirtisi ola-
bileceğini belirtti. Hastaneden yapılan 
açıklamada görüşlerine yer verilen Dt. 
Ümit Selçuk, 20 Mart Dünya Oral Sağlık 
Günü kapsamında yaptığı değerlendir-
mede, diş eti kanamasının toplumda 
yaygın görülen ancak sıklıkla göz ardı 
edilen bir durum olduğuna dikkati 
çekti. Diş eti hastalıklarının erken 
dönemde fark edilmemesi hâlinde iler-
leyerek diş kaybına 
kadar gidebileceğini 
vurgulayan Selçuk, 
“Diş fırçalarken ya 
da kendiliğinden 
oluşan kanamalar, 
sağlıklı bir ağız 
için normal kabul 
edilmez. Bu durum 
çoğu zaman diş eti 
hastalıklarının ilk 
sinyalidir. Basit bir 
kanama gibi görülen tablo, aslında 
altta yatan iltihabi sürecin göstergesi-
dir. Erken müdahale edilmezse kemik 
kaybı ve diş kaybı kaçınılmaz olabilir” 
ifadelerini kullandı. Ağız sağlığının 
sistemik hastalıklarla doğrudan ilişkili 
olduğunu aktaran Selçuk, özellikle 
diyabet hastalarında diş eti hastalıkla-
rının daha hızlı ilerlediğini kaydetti.

Diyarbakır’da bugün düzen-
lenecek nevruz kutlamaları 

için hazırlıklar tamamlandı. 5 ton 
odunun yakılacağı kutlamalar için 
10 kilometreyi bulan bariyerler ku-
rulurken, yaklaşık 12 bin polis görev 
yapacak. Nevruz kutlamaları, bugün 
Bağlar ilçesindeki Nevruz Parkı’nda 
gerçekleştirilecek. DEM Parti öncü-
lüğünde yapılacak kutlamalarda 5 
ton odunun yakılacağı öğrenilirken, 
136 bin metrekarelik alanda toplam 
uzunluğu 10 kilometreyi bulan 

bariyerler kuruldu. Yaklaşık 12 
bin polisin görev yapacağı alana 
katılımcılar, 6 ana giriş kapısında 
oluşturulacak 3 kademeli arama 
noktalarından geçirilerek alınacak. 
Nevruz Parkı’na çıkan Kamışlı 
Bulvarı ile Nevruz ve Evrim Alataş 
caddelerine de bariyerler yerleştiril-
di. Zırhlı araçların da konuşlandırıla-
cağı alanda, sahne önüne de 3 metre 
yüksekliğinde tel örgü kuruldu. 
Görevliler dışında sahne alanına 
girişe izin verilmeyeceği öğrenildi. 

Dt. Ümit Selçuk

NEVRUZ ATEŞI IÇIN 5 TON ODUN YAKILACAK

Geleneksel Türk gölge oyunu 
sanatının usta isimleri, el 

emeği göz nuruyla hazırladıkları 
tasvirleri perdede dillendirerek, 
asırlık Karagöz ve Hacivat kül-
türünü yeni nesillere aktarıyor. 
Yüzyıllardır toplumun aynası 
olan, güldürürken düşündüren ve 
Türk kültürünün en önemli yapı 
taşlarından biri kabul edilen gölge 
oyunu, geleneksel usta-çırak 
ilişkisiyle yaşatılıyor. Geleneksel 
Türk gölge oyunu Karagöz ve 
Hacivat ustası (Hayali) Suat Veral, 
eşi Safiye Veral ve Türkiye’nin ilk 
kadın Karagöz sanatçısı olan çıra-
ğı Merve İlken, perdenin arkasın-
daki dünyayı ve sanatın incelik-
lerini anlattı. Ramazan boyunca 
“Dev Gölgeler Karagöz Şenlikte” 
adlı oyunu ve Karagöz-Haci-

vat atölyelerini meraklılarıyla 
buluşturan Suat Veral, Ayhan 
Büyükdoğan’ın talebesi olan 
ağabeyi Tevfik Veral’dan icazetle 
öğrendiği bu mesleği yaklaşık 45 
yıldır yaptığını belirterek, Merve 
İlken’i de çırak olarak yetiştirdi-
ğini söyledi. Suat Veral, Karagöz 
sanatı için ramazan aylarının 
her zaman ayrı bir manevi iklim 
oluşturduğunu, kültür merkez-
lerinde çocuklara ve yetişkinlere 
sanatın güzelliklerini anlattık-
larını vurgulayarak, “Oyunları 
kendim yazıp yönetiyorum, tas-
virleri kendim yapıyorum. Çünkü 
el emeği, göznuru ile yapılan bir 
çalışma bu. Dolayısıyla geçmişten 
geleceğe nasıl devam ediyorsa bu 
sanatı aynı şekilde devam ettiren 
bir sanatçıyım” dedi.

“Diriliş Ertuğrul”, “Kuruluş 
Osman”, “Destan” ve “Ku-

ruluş Orhan” gibi birçok tarihi 
dizi ve filme ev sahipliği yapan 
Bozdağ Film Platoları, Ramazan 
Bayramı’nda kapılarını ziya-
retçilerine özel etkinliklerle 
açıyor. Beykoz’da yer alan 200 
dönümlük plato, Avrupa’nın en 
büyük, dünyanın ise üçüncü 
büyük platosu olarak bayram 
boyunca oyuncu söyleşileri, 
atlı gösteriler ve geleneksel 
lezzetlerle misafirlerini ağırlı-
yor. Bayramda ünlü oyuncular 
platoda hayranlarıyla bir araya 
geliyor. Bugün Mustafa Üs-
tündağ, Dinç Daymen ve Sena 
Mercan, bayramın üçüncü günü 
ise Mahassine Merabet ve Alina 
Boz söyleşi yapacak. Misafir-

lere görsel bir şölen sunmayı 
hedefleyen “Atların Destanı” 
dans gösterisi de ziyaretçilerin 
beğenisine sunulacak. Tür-
kiye’nin ilk ve tek atlı sahne 
gösterisi olma ünvanına sahip 
gösteride, Osman Bey ile Bala 
Hatun’un kahramanlık hikayesi 
ele alınıyor.

Kahramanmaraş’ta yaşayan Hanifi 
Özdemir, yaklaşık 4 yıl süren hıçkırık 

nöbetlerinden Ankara Bilkent Şehir Has-
tanesinde uygulanan tedaviyle 1 haftada 
kurtuldu. Yaklaşık 4 yıl boyunca aralıklarla 
4-5 gün süren ve kısa süreli kesintilerin 
ardından yeniden başlayan hıçkırık nöbetleri 
geçiren 65 yaşındaki Özdemir’in şikâyetleri 
zamanla arttı. Hıçkırık atakları geldiğin-
de uyuyamayan, yemek yiyemeyen ve 
konuşmakta zorlanan Özdemir, yakınlarının 
tavsiyesi üzerine Ankara Bilkent Şehir Hasta-
nesine başvurdu. Burada yapılan tetkiklerin 

ardından tedavi altına alınan Özdemir’in, 1 
haftada hıçkırık nöbetleri sona erdi. Ankara 
Bilkent Şehir Hastanesi Geriatri Kliniği Uz-
manı Doç. Dr. Rana Tuna Doğrul da 4 yıldır 
aralıklarla devam eden hıçkırık şikâyetinin 
Özdemir’in günlük yaşamını etkileyecek 
düzeye ulaştığını söyledi. Doğrul, yapılan 
kapsamlı tetkikler sonucunda hastaya uygun 
tedavi başlandığını belirterek, “Tedaviyle 
birlikte yaklaşık 4-5 gündür hastamızda 
hıçkırık görülmüyor. Uzun süredir devam 
eden dirençli hıçkırık şikâayeti tamamen 
ortadan kalktı” dedi.

4 YILLIK 4 YILLIK 
HIÇKIRIKTAN HIÇKIRIKTAN 

KURTULDUKURTULDU

BOZDAĞ FILM PLATOLARI’NDA BOZDAĞ FILM PLATOLARI’NDA 
BAYRAM COŞKUSUBAYRAM COŞKUSU

DOÇ. DR. 
RANA TUNA 
DOĞRUL

‘KARAGÖZ’ YENI NESILLE ‘KARAGÖZ’ YENI NESILLE 
         BULUŞUYOR         BULUŞUYOR
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İÇIŞLERI BAKANI MUSTAFA 
ÇIFTÇI, “AMACIMIZ, VATAN-

DAŞLARIMIZIN KENDISINI HER 
YERDE GÜVENDE HISSETTIĞI, 

KAMU DÜZENININ EN ÜST 
SEVIYEDE SAĞLANDIĞI VE 

TÜRKIYE’NIN ISTIKRARININ 
DAHA DA PEKIŞTIĞI BIR 

GÜVENLIK SISTEMINI KALICI 
HÂLE GETIRMEK” DEDI.

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, "Mavi Vatan’daki tec-

rübemizi okyanuslara taşıyoruz. 
Dünyanın en önemli bölgesel 

balıkçılık yönetim organizasyon-
larından biri olan Hint Okyanusu 

Ton Balığı Komisyonu (IOTC) nez-
dinde 'gözlemci ülke' statümüz 

oy birliğiyle kabul edildi" dedi. 
Bakan Yumaklı, sosyal medya 

hesabından yaptığı paylaşımda 
Türkiye'nin IOTC’de artık gözlem-

ci ülke olduğunu ve hedeflerinin 
tam üyelik olduğunu belirterek, 

"Mavi Vatan’daki tecrübemizi 
okyanuslara taşıyoruz. Dünya-

nın en önemli bölgesel balıkçılık 
yönetim organizasyonlarından 

biri olan Hint Okyanusu Ton Balığı 
Komisyonu (IOTC) nezdinde 'göz-
lemci ülke' statümüz oy birliğiyle 

kabul edildi. Hedefimiz orta 
vadede 'tam üye' olarak balıkçılık 

filomuza yeni ufuklar açmak 
ve bölge ülkeleriyle stratejik 

iş birliklerimizi güçlendirmek. 
Küresel balıkçılık yönetiminde 

sorumlu ve etkin bir aktör olarak 
uluslararası alanda yapıcı katkı-

lar sunmaya kararlılıkla devam 
edeceğiz. Ülkemize ve sektörü-

müze hayırlı olsun" dedi.

‘DEVLET BAHÇELI’NIN HASSASIYETI’

'AMACIMIZ, DÜZENI 
EN ÜST SEVIYEDE 

SAĞLAMAK' 

iftçi, bakanlıktaki 
Güvenlik ve Acil Du-

rumlar Koordinasyon 
Merkezi’nde (GAMER) 

haber ajanslarının temsilcileri-
nin gündeme ilişkin sorularını 
yanıtladı. İçişleri Bakanlığının 
yeni dönemdeki güvenlik poli-
tikası ve vizyonuna ilişkin soru 
üzerine Çiftçi, devlette devamlılı-
ğın esas olduğu anlayışı şiar edi-
nerek hareket ettiklerini belirtti. 
Çiftçi, AK Parti hükümetlerinin 
her alanda olduğu gibi güvenlik 
stratejisinde de çok büyük adım-
lar attığını ve politikalar geliştir-
diğini ifade ederek, “Bizlerin de 
güvenlik politikasına dair temel 
vizyonu, Türkiye’nin huzurunu, 
birliğini, beraberliğini ve istikra-
rını korumak, hızlı karar alabilen, 
sahada etkin, koordinasyonu 

yüksek ve vatandaş odaklı bir 
güvenlik mimarisi inşa etmek-
tir. Muhterem Cumhurbaşkanı-
mızın ortaya koyduğu Türkiye 
Yüzyılı hedefleri doğrultusunda 
sadece ortaya çıkan tehditlere 
reaksiyon gösteren değil, risk-
leri önceden görerek, muhtemel 
riskleri önceden hesap ederek 
önleyici, bütüncül ve sürdü-
rülebilir bir sistemi kurum-
sallaştırmanın, böyle bir yapı 
inşa etmenin gayreti içerisinde 
olacağız” diye konuştu.

Ç

Bakan Mustafa Çiftçi, savaş başla-
dığından bu yana sınır illerdeki sınır 
kapılarını yakından takip ettiklerini 
bildirdi. Sınır illerinde görev yapan 

valilerle de sürekli temas hâlinde 
olduklarını, video konferans sistemi 

üzerinden bu konuyla ilgili toplan-
tılar gerçekleştirdiklerini söyleyen 

Çiftçi, “Aynı zamanda savaşın 
başladığı tarihten bu yana sınır 

kapılarımızdan giriş-çıkışları da 
yakından takip ediyoruz, gözlemli-

yoruz” diye konuştu.

Bakan Çiftçi, “Bakanlık olarak 
suça sürüklenen çocukları suçtan 

korumak için ve sokaktaki tehlikelerden 
korumak için nasıl bir yol haritanız var?” 
sorusunu, şu sözlerle yanıtladı: “Suça 
sürüklenen çocuklar meselesi aslında 
sadece bir güvenlik sorunu değil, bütün 
bir toplum olarak hepimizin ortak sorum-
luluğu içerisinde yer alıyor. Her çocuğun 
doğru yönlendirme ve destekle yeniden 
topluma kazandırılabileceğine inanıyoruz. 
Bundan 6 ay önce de suça sürüklenen 

çocuklarla ilgili Milliyetçi Hareket Partisi 
Genel Başkanı Sayın Doktor Devlet Bah-
çeli’nin üzerinde hassasiyetle durduğu, 
dikkat çektiği hususlar büyük önem 
taşıyor. Bu nedenle yeni dönemde hayata 
geçirdiğimiz yeni güvenlik mimarisi 
olarak da adlandırdığımız anlayışımızda, 
çocuklarımızın güvenliği öncelikli başlık 
olarak öne çıkıyor.” Çiftçi, bu yaklaşımın 
yalnızca suçla mücadeleyi değil, önleyici, 
proaktif ve bütüncül bir güvenlik sistemini 
de kapsadığını dile getirdi.

İçişleri Bakanlığı, Fetullahçı terör örgütüne 
(FETÖ) yönelik 27 ilde düzenlenen operasyon-

larda yakalanan 77 şüpheliden 47’sinin tutuklan-
dığını bildirdi. Bakanlıktan yapılan açıklamada, 
Emniyet Genel Müdürlüğü TEM Daire Başkanlığı, 
İstihbarat Başkanlığı ve Cumhuriyet başsavcılıkları 
koordinesinde, kriptolu haberleşme programı “By-
Lock” kullanıcısı oldukları, ankesörlü telefonlarla 
iletişim kurdukları ve örgüt içerisindeki sorumlu 

şahıslarla irtibatlı oldukları tespit edilen zanlılara 
yönelik, il emniyet müdürlükleri TEM şube müdür-
lüklerince 27 ilde operasyon düzenlendiği belirtildi. 
Açıklamada aralarında, haklarında kesinleşmiş 
hapis cezası ve aranma kaydı bulunanların da yer 
aldığı, FETÖ’ye yönelik operasyonlarda yakalanan 
77 şüpheliden 47’sinin tutuklandığı, 23’ü hakkında 
adli kontrol hükümlerinin uygulandığı, diğerlerinin 
ise işlemlerinin devam ettiği ifade edildi.

nkara Üniversitesi 
Sağlık Bilimleri Fakül-

tesi Dekanı ve Yaşlılık 
Çalışmaları Uygulama ve 

Araştırma Merkezi (YAŞAM) Müdürü 
Prof. Dr. Emine Özmete, Türkiye’de 
her 4 haneden birinde yaşlı kişilerin 
yaşadığını belirterek, “1 milyon 840 
bin kadar yaşlımız hanesinde tek 
başınadır. Yalnız yaşayan her 4 yaş-
lıdan 3’ü kadınlardan oluşmaktadır” 
dedi. Ankara Üniversitesi bünyesinde 
2011’de faaliyete başlayan YAŞAM, 
uyguladığı projeler ve programlarla 

ülkede yaşlı refahının iyileşmesine, 
aktif yaşlanmaya ve kuşaklar arası 
dayanışmanın desteklenmesine 
katkıda bulunuyor. Yaşlıların sosyal, 
psikolojik, sağlık, eğitim ve ekono-
mik koşullarını ortaya koyan araştır-
malar ve yayınlar hazırlayan merkez, 
bu konuda atılacak adımlara ilişkin 
rehberlik görevi üstleniyor. Prof. Dr. 
Özmete, YAŞAM kapsamında yürü-
tülen “3. Yaş Üniversitesi 50+ Hayat 
Okulu”nun kuşaklar arası dayanışma 
ve aktif yaşlanma temelli bir hayat 
boyu öğrenme girişimi olduğunu be-

lirtti. “3. Yaş Hayat Okulu”nun temel 
amacının bireylerin toplumsal yaşa-
ma katılımını desteklemek ve sosyal 
bir ekosistem oluşturmak olduğunu 
aktaran Özmete, program kapsa-
mında finansal okuryazarlık, sağlık 
okuryazarlığı, yabancı dil eğitimi ile 
çeşitli beceri ve atölye çalışmalarının 
yer aldığını söyledi. Yaklaşık 90 saat-
lik bir eğitim programı uyguladıkları-
nı belirten Özmete, bu yıl da Ankara 
Üniversitesinin kuruluşunun 80. yılı 
kapsamında eğitimlerin sürdürüldü-
ğünü kaydetti.

YAKLAŞIK 1,8 MILYON YAŞLI 
TEK BAŞINA YAŞIYOR
A 

‘SINIRLARIMIZDA  
HAREKETLILIK YOK’ 

KAPADOKYA’DA 
‘BAYRAM TATILI’ 
YOĞUNLUĞU

Türkiye’nin önemli turizm 
merkezlerinden Kapa-

dokya’da, 3 günlük Ramazan 
Bayramı’nda yerli ve yabancı 
turist yoğunluğu yaşanıyor. 
Kapadokya bölgesindeki Kültür 
ve Turizm Bakanlığı işletme 
belgeli turistik konaklama 
tesisleri ile butik oteller, bayram 
nedeniyle yüzde 80 doluluğa 
ulaştı. Turistler, bölgede sabahın 
erken saatlerinden itibaren 
başlayan ATV turları, safariler, 
bisiklet, deve turları ve doğa 
yürüyüşü gibi birçok aktiviteyi 
deneyimlerken, tarihi 
mekânları da geziyor.

Batman’ın tarihi Hasan-
keyf ilçesi bu yıl 1 milyonu 

aşkın ziyaretçi ağırlamak 
istiyor. Mezopotamya’nın ilk 
yerleşim yerlerinden biri olan 
ve çok sayıda medeniyetin 
izlerini barındıran tarihi Ha-
sankeyf’i, son yıllarda yapılan 
yatırımlar ve yürütülen 
tanıtım faaliyetleriyle geçen 
yıl 600 bini aşkın yerli ve ya-
bancı turist ziyaret etti. Böl-
genin önemli turizm merkezi 
Hasankeyf’e yerli ve yabancı 
turistlerin ilgisi her geçen 

yıl artıyor. Tarihi, doğası ve 
baraj gölüyle yerli ve yabancı 
ziyaretçilerin ilgi odağı olan 
ilçede, bu yıl 1 milyonu aşkın 
turist hedefiyle çalışma yü-
rütülüyor. Hasankeyf’e gelen 
ziyaretçiler, İmam Abdullah 
Türbesi, Zeynel Bey Türbesi, 
Artuklu Hamamı, Hasankeyf 
Müzesi ve Er-Rızk Camii gibi 
tarihi yapıları geziyor, ayrıca 
düzenlenen tekne turlarıyla 
Hasankeyf Kalesi ve çevre-
deki tarihi mağaraları görme 
imkânı buluyor.

“Medeniyetler şehri” 
Diyarbakır, Ramazan 

Bayramı tatilinde turistlere 
ev sahipliği yapıyor. Bayram 
tatilinde rotasını Diyarbakır’a 
çeviren ziyaretçiler, UNESCO 
Dünya Mirası Listesi’nde yer 
alan tarihi surlar, İçkale Müze 
Kompleksi, İslam aleminin 5. 
Harem-i Şerif’i kabul edilen 
Ulu Cami, Ongözlü Köprü ve 
Hasanpaşa Hanı gibi çok sa-

yıda tarihi ve kültürel mekânı 
ziyaret ediyor. Anadolu’nun 
geleneksel konukseverliğiyle 
turistleri ağırlayan kentte 
özellikle tarihi Sur ilçesinde 
yoğunluk yaşanılıyor. İl Em-
niyet Müdürlüğü Turizm Şube 
Müdürlüğü ekipleri de yerli ve 
yabancı turistlere İngilizce, 
Fransızca, Almanca, Arapça, 
Farsça, Kürtçe ve Zazaca 
hizmet sunuyor.

HASANKEYF 1 MILYON 
ZIYARETÇI BEKLIYOR

'MEDENIYETLER ŞEHRI'

FETÖ OPERASYONLARINDA 47 TUTUKLAMA

‘TECRÜBEMIZI 
OKYANUSLARA 

TAŞIYORUZ’

PROF. DR. 
EMINE 
ÖZMETE

İBRAHIM 
YUMAKLI

DiyarbakırDiyarbakır
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YAZDIK

Cumhurbaşkanı Erdoğan, memleketi 
Rize’nin Güneysu ilçesindeki konutundan 
çıkarak Güneysu Merkez Camii’ne geçti. 
Camiye girerken vatandaşları selamlayan 
Erdoğan, buradakilerle sohbet etti.Sonra-
sında, cemaate hitap eden Erdoğan,”Başı 
rahmet, ortası mağfiret, sonu cehen-
nem azabından kurtuluş olan Ramazan 
Bayramı’nı bugün icra edilen hutbe ve 
namaz ile geride bıraktık. Rabb’im nice 
ramazan bayramlarına bizleri kavuştursun. 
Rabb’im yar, yardımcımız olsun” ifadelerini 
kullandı. Cumhurbaşkanı Erdoğan, şöyle 
devam etti: “Çok bereketli bir ramazanı 
şerifi geride bıraktık ama alemi İslam çok 
ciddi sıkıntılar içerisinde. Malum Orta 
Doğu kaynıyor. Sürekli şehitler, gaziler 
veriyoruz. Rabb’im en kısa zamanda 
siyonistlerin musibetinden bizleri korusun, 
muhafaza eylesin. İsrail’i ‘Kahhar’ ismi şe-
rifi hürmetine, kahru perişan eylesin. Tabii 
bütün bunlarla birlikte hocamızın duasında 
da ifade ettiği gibi duruşumuz çok önemli. 
Müslümanların duruşu çok önemli. Bunlar 
kuru kuruya laflarla olmuyor. İbadetleri-
miz, bu noktada gayretlerimiz Rabb’imize 
en kısa yoldan ulaşacak olanlardır. Biz, 
Müslümanlardan bunu bekliyoruz. Alem-i 
İslam’ın ittihadına, birliğine, beraberliğine 
Rabb’im bizleri kavuştursun. Siz değerli 
kardeşlerimin birliğini, beraberliğini daim 
eylesin. Kardeşliğimizin gereğini yerine 
getirelim, bundan taviz vermeyelim çünkü 
biz kardeşiz. Bu vesileyle tekrar Ramazan 
Bayramı’mızı tebrik ediyorum. Rabb’im yar, 
yardımcımız olsun. Birliğimiz, beraberliği-
miz daim olsun.”

Cumhurbaşkanı Erdoğan, şunları kay-
detti: “Başı rahmet, ortası mağfiret, sonu 
ebedi azabından kurtuluş olan mübarek 
Ramazan-ı Şerif’i geride bıraktık ve bugün 
Ramazan Bayramı’yla müşerref olduk. 
Rabb’im Ramazan Bayramı’nın tüm alemi 
İslam için bir kurtuluşa, bir dirilişe vesile 
olmasını bizlere nasip eylesin. Ülkemizde 
de birliğin, beraberliğin, kardeşliğin ayrıca 
bir vesilesi kılsın. Orta Doğu şu anda kay-
nıyor ve bu siyonist İsrail, malum yüzlerce, 
binlerce insanı katletti. İnşallah bunun 
bedelini de ödeyeceğinden hiç şüphem 
yok. Rabb’im yar, yardımcımız olsun. Ra-
mazan Bayramı’nı da ülkemiz, milletimiz 
için hayırlara vesile kılsın.” Gençlik ve Spor 
Bakanı Osman Aşkın Bak, Cumhurbaşkan-
lığı İletişim Başkanı Burhanettin Duran, 
Rize Valisi İhsan Selim Baydaş, AK Parti 
Genel Başkan Yardımcısı Halit Yerebakan, 
İlim Yayma Vakfı Mütevelli Heyeti Başkanı 
Bilal Erdoğan, AK Parti Rize İl Başkanı Yıl-
maz Katmer de bayram namazını Güneysu 
Merkez Camii’nde kıldı.

İSRAIL  
  

VERECEK
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 

Erdoğan, “Orta Doğu şu anda 
kaynıyor ve bu siyonist İsrail, 

malum yüzlerce, binlerce insanı 
katletti. İnşallah bunun  

bedelini de ödeyeceğinden  
hiç şüphem yok” dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Rize’de vatandaşlarla bayramlaşma programına katıldı. Erdoğan, şunları söyledi: 
“İslam dünyası olarak engellerle, çukurlarla, tertip ve tuzaklarla dolu bir yolu daha aşmaya çalışıyoruz. 

Netanyahu terörü bölgesel ve küresel barışı tehdit etmeyi sürdürüyor. Türkiye olarak barışın ve huzurun tesisi, 
diyalog ve diplomasinin yeniden devreye girmesi için tüm imkânlarımızı seferber ediyoruz. Hükümet olarak 
gittikçe genişleyen ateş çemberinden Türkiye’nin etkilenmemesi için ne gerekiyorsa yapıyoruz. Devletimizin 
ilgili kurumları çok etkin bir koordinasyon içinde çalışmalarını sürdürüyor. Biz de bu süreçte hükümet olarak 

hadiseleri dikkatle takip etmeye, ihtiyaç duyulan her türlü tedbiri almaya devam edeceğiz.”

BARIŞ İÇİN GEREKENİ YAPIYORUZ 

HESAP

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, “Nasıl demokraside çağ 

atladıysak, Türkiye’yi darbeci 
zihniyetin baskıcı karanlığından 
kurtardıysak, sağlıkta da büyük 
bir başarı hikâyesi yazdık” dedi.
Cumhurbaşkanı Erdoğan, Rize’de Güneysu Tenzile 

Erdoğan Devlet Hastanesi Açılış Töreni’nde konuştu. 
Erdoğan, “Yerli ve milli helikopterimiz GÖKBEY’i 

ambulans helikopter olarak da kullanacağız. Bu yıl 
3 helikopteri sağlık filomuza dâhil edeceğiz” diye 

konuştu. Erdoğan, “Bizim gündemimizde etrafımızı 
saran ateş çemberinden ülkemizi uzakta tutmak var. 
Diplomatik temaslarla bölgemizdeki savaşlara çıkış 

yolu bulmak var. Etrafımızda füzeler uçuşuyor, sınırla-
rın ötesinde savaş devam ediyor, bölgede son yılların 

en ciddi krizi yaşanıyor ama ana muhalefetin umurun-
da bile değil” dedi. Erdoğan, “Bir dönem ülkemizin 
en zayıf halkası olarak görülen sağlık hizmetlerini 

dünyada örnek alınan bir seviyeye yükselttik. Nasıl 
demokraside çağ atladıysak, Türkiye’yi darbeci zihni-
yetin baskıcı karanlığından kurtardıysak, sağlıkta da 
büyük bir başarı hikâyesi yazdık” ifadelerini kullandı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Güneysu 
Tenzile Erdoğan Devlet Hastanesinin 

ülkeye, millete, Rize’ye ve Güneysu’ya 
hayırlı olması dileğinde bulunarak, 

hastanenin yapımında emeği olan herkese teşekkür 
etti. Konuşmaların ardından, Güneysu Tenzile Erdo-

ğan Devlet Hastanesinin açılışı dualarla yapıldı.

TÜRKIYE’NIN KRIZ  
KARŞISINDA  

TUTUMU NET
Bakan Hakan Fidan, 

Türkiye’nin bu kriz kar-
şısında tutumunun net 

olduğunu dile getirerek, 
“Komşu coğrafyaları he-
def alan her türlü eylemi 
reddederken, bölgedeki 

istikrarsızlıktan 
beslenen İsrail’in kendi 

suçlarını ve işgalci po-
litikalarını yaratılan bu 

bölgesel çatışma perdesi 
ardında aklama 
teşebbüslerine  

de asla 
müsaade 

edilmeme- 
lidir” 
dedi.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, 
Doha’da Katar Başbakanı ve Dışiş-
leri Bakanı Şeyh Muhammed bin 
Abdurrahman Al Sani ile ortak basın 
toplantısı düzenledi. 

Katar’ın ara buluculuk yürüttüğü 
sırada saldırıya maruz kaldığını ak-
taran Fidan, “Hiç hak etmedikleri bir 
saldırıya ve bu saldırı da hâlihazırda 
devam etmekte. Her şeyden önce 
Katarlı kardeşlerimize, Türk halkının 
ve Sayın Cumhurbaşkanımızın 
(Recep Tayyip Erdoğan) geçmiş 
olsun dileklerini iletmek istiyorum. 
Sivillerin hayatını hiçe sayan ve sivil 
altyapıyı hedef alan saldırıları kınıyo-
ruz ve reddediyoruz. Bu tür saldırılar 
hiçbir zaman hiçbir gerekçeyle 
meşrulaştırılamaz. Türkiye kardeş 
Katar’ın her zaman yanındadır ve 
yanında olmaya da devam edecektir” 
değerlendirmesinde bulundu. Devam 
eden savaşın bölgedeki tüm kardeş 
ülkelerin güvenliğini tehdit ettiğini 
ve huzuru derinden sarstığını vurgu-
layan Fidan, dün Suudi Arabistan’ın 
davetiyle Riyad’a gittiklerini ve top-
lantıda saldırıların hedefi olan kardeş 

ülkelerle tam dayanışma içinde 
olunduğunu en güçlü şekilde 

teyit ettiklerini bildirdi.
Fidan, “Gerekçesi ne 
olursa olsun, İran’ın 

bölge ülkeleri-

ne yönelik gerçekleştirdiği 
saldırılar, bölgesel istikrarın 
temellerine kastetmektedir ve 
kabul edilemez niteliktedir” 
diyerek, bu saldırıların ne İran’ın 
ne de bölgedeki diğer ülkelerin 
işine yaradığını söyledi. 

İran’a yapılan saldırılar ne 
kadar yanlışsa, İran’ın herhangi 
bir gerekçe olmadan bölge 
ülkelerine yaptığı saldırıların 
da bir o kadar yanlış olduğunu 
vurgulayan Fidan, şöyle devam 
etti: “Bölge ülkeleri arasında 
onarılması güç, kalıcı kırılmalara 
yol açacak bu saldırıların ve 
tırmanışın derhâl durdurulması 
gerektiğini İranlı muhataplarımı-
za, her düzeydeki temaslarımıza 
her zaman net bir biçimde ifade 
ediyoruz. Aynı şekilde seyrüsefer 
ve deniz güvenliğini tehdit eden 
eylemlerden kaçınılması gerek-
tiğini de vurguluyoruz.” Fidan, 
Türkiye’nin bu kriz karşısında 
tutumunun net olduğunu dile ge-
tirerek, “Komşu coğrafyaları hedef 
alan her türlü eylemi reddederken, 
bölgedeki istikrarsızlıktan beslenen 
İsrail’in kendi suçlarını ve işgalci 
politikalarını yaratılan bu bölgesel 
çatışma perdesi ardında aklama 
teşebbüslerine de asla müsaade 
edilmemelidir” dedi.

Fidan, “Bölge ülkeleri arasında 
onarılması güç, kalıcı kırılmalara yol 
açacak bu saldırıların ve tırmanışın 

derhâl durdurulması gerektiğini İranlı 
muhataplarımıza, her düzeydeki 

temaslarımıza her zaman net bir biçimde 
ifade ediyoruz” dedi. 

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, 
Rize’nin Güneysu ilçesinde Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
katılımıyla gerçekleştirilen, Güneysu 
Tenzile Erdoğan Devlet Hastanesi 
Açılış Töreni’nde yaptığı konuşma-
da, ana yurdu, baba ocağı Rize’de 
bulunmaktan duyduğu memnuniyeti 
dile getirdi. Cumhurbaşkanı Erdoğan 
liderliğinde AK Parti iktidarında son 
23 yılda Rize’ye 32 yeni sağlık tesisi 
kazandırdıklarını belirten Memişoğlu, 
“Hayata geçirdiğimiz yatırımlarla 
hemşehrilerimize modern sağlık 
tesislerinde, güçlü sağlık teknolojileri 
altyapısıyla gelişmiş ve özellikli sağlık 
hizmetleri sunmak için var gücümüzle 
çalışıyoruz” diye konuştu. 

Yatırımlar tamamlanacak 
Memişoğlu, bugün devam eden 

büyük projelerle Rize’yi sağlıkta çok 
daha güçlü bir seviyeye taşıdıklarını 
vurgulayarak, “Sayın Cumhurbaş-
kanımızın ‘Hayalim’ dediği ve büyük 
emeklerle memleketimiz Rize’ye de 
kazandırdığı, 1053 yatak kapasiteli, 
dünya çapında eşsiz bir proje olan 
mimari ve mühendislik harikası Rize 
Şehir Hastanemizin inşaat çalışma-
larını bu yıl tamamlayarak Allah’ın 
izniyle 2027 yılında milletimizin 
hizmetine açacağız.” değerlendirme-
sinde bulundu.

Şehir Hastanesi kampüsünde inşa 
edilecek tıp fakültesinin, Rize’de 
tıp eğitimi ve bilimsel araştırma 
imkanlarını daha da güçlendireceğinin 
altını çizen Memişoğlu, yatırımların 
tamamlanmasıyla Rize’nin bölgenin 
şifa üssü haline geleceğini ifade etti. 
Memişoğlu, Rize’nin çevre illere, hatta 
komşu ülkelere dahi sağlık hizmeti 
sunabilecek bir kapasiteye kavuşaca-
ğına dikkati çekerek, şunları kaydetti: 
“Bugün, Güneysu Tenzile Erdoğan 
İlçe Devlet Hastanemizin açılışını 
gerçekleştirerek bayram sevinci-
mizi, Rize’mize kazandırdığımız bu 
kıymetli eserle taçlandırıyoruz. Sayın 
Cumhurbaşkanımızın muhterem 
valideleri merhume Tenzile Erdoğan 
Hanımefendi’nin kıymetli hatırası-
nı yaşatacak olan bu güzel sağlık 
tesisinin nice insanımıza şifa kapısı 
olmasını temenni ediyorum. Koruyan, 
geliştiren ve üreten sağlık modelimiz-
le Türkiye Yüzyılı’nda, yerli ve milli 
imkanlarıyla kendi sağlık teknolojisini 
üreten, dünyada ilkleri gerçekleştiren 
bir sağlık sistemini inşa etmek için 
azimle çalışacak, daha çok üretecek 
ve daha sağlam adımlarla kararlılıkla 
ilerlemeye devam edeceğiz.” Bakan 
Memişoğlu, hastanenin Rize’ye hayırlı 
olmasını dileyerek görev yapacak 
sağlık çalışanlarına başarı temenni-
sinde bulundu.

ŞIFA ÜSSÜ 
HÂLINE GELECEK

Sağlık Bakanı  
Memişoğlu, Şehir 
Hastanesi kampüsünde 
inşa edilecek tıp 
fakültesinin, Rize’de 
tıp eğitimi ve 
bilimsel araştırma 
imkanlarını daha da 
güçlendireceğinin 
altını çizen Memişoğlu, 
yatırımların 
tamamlanmasıyla 
Rize’nin bölgenin şifa 
üssü haline geleceğini 
ifade etti.
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Bayram 
sonrası güçlü 
Türkiye adımı

MHP Genel Başkanı Bahçeli, Alparslan Türkeş’in kabrini 
ziyaretinde yaptığı açıklamada, “Bayram sonrası dönem, yeni  

ve güçlü bir Türkiye’nin inşasında önemli hizmetlerin ve  
adımların atılacağı bir Türkiye olacaktır” ifadelerini kullandı. MHP Lideri Devlet Bahçeli, Ülkü Ocakları Genel Merkezi’ni ziyaret ederek 

Türk dünyasını bir araya getirecek iki dev kurultay için talimat verdi.

Türkiye Yüzyılı’nı birlikte  inşa edeceğiz

MHP Genel Başkanı Devlet Bah-
çeli, bayram namazının ardından 
MHP’nin Kurucu Genel Başkanı 
Alparslan Türkeş’in Beştepe’deki 
anıt mezarını ziyaret etti. Kur’an-ı 
Kerim okunmasının ardından 
Bahçeli, Türkeş’in kabrine kırmızı 
ve beyaz karanfiller bıraktı, bakır 
ibrikle su döktü. Çıkışta gazete-
cilere açıklama yapan Bahçeli, 
bayramın hüzünlü ve üzüntü-
lü şekilde karşılandığını ifade 
ederek, “Ülkemizin çevresindeki 
gelişmeler ve çok yönlü siyasi 
çatışmaların dışında ülkeler ara-
sındaki çatışmaların yaygınlaştığı 
bir ortamda yeni bir bayram döne-
mine girmekteyiz” diye konuştu. 
Türk milletinin, İslam âleminin ve 
bütün insanlığın Ramazan Bayra-
mı’nı kutlayarak, hayırlara vesile 

olması temennisinde bulunan 
Bahçeli, “Bayram sonrası dönem, 
yeni ve güçlü bir Türkiye’nin 
inşasında önemli hizmetlerin 
ve adımların atılacağı bir Türki-
ye olacaktır. Burada en önemli 
mesele, var olan siyasi partile-
rin bütünüyle, Mecliste temsil 
edilen partilerin ise verimli ve 
etkin çalışmalarıyla Türkiye’nin 
tüm meselelerini çözebilecek bir 
görüş birliği, ağız birliği içerisinde 
olmalarıdır” ifadelerini kullandı. 
Bahçeli, açıklamasının ardından 
partililerle bayramlaştı.

Öte yandan MHP Lideri Bahçeli, 
MHP’nin NSosyal hesabından 
Ramazan Bayramı dolayısıyla 
yayımladığı mesajında, bayramın 
gönüllerin yumuşadığı, kırgın-
lıkların onarıldığı, muhabbet ve 

merhametin yeniden yeşerdiği 
müstesna zaman dilimi olduğunu 
belirtti. Devlet Bahçeli, şunları 
kaydetti: “Rahmet, mağfiret ve 
bereket iklimiyle idrak ettiğimiz 
mübarek ramazan ayının ardın-
dan eriştiğimiz bayram, milleti-
mizin asırlardır yaşattığı daya-
nışma ve kardeşlik ruhunun en 
berrak tezahürüdür. Bu mübarek 
günlerin dargınlıkların son bul-
masına, gönüllerin birleşmesine, 
muhabbet ve hürmet bağlarının 
kuvvetlenmesine vesile olmasını 
temenni ediyorum. Gönül ve kül-
tür havzamızın dört bir yanında 
yaşayan soydaşlarımıza ve din 
kardeşlerimize huzur, esenlik 
ve hayırlı bayramlar diliyorum. 
Mübarek Ramazan Bayramımız 
kutlu olsun.”

MHP LIDERI DEVLET 
BAHÇELI’DEN  
KRITIK MESAJ: 

İKI BÜYÜK KURULTAY TALIMATI
MHP Lideri Devlet Bahçeli, Merhum 
Başbuğ Alparslan Türkeş’in kabrini zi-
yaretinin ardından Ülkü Ocakları Eğitim 
ve Kültür Vakfı Genel Merkezi’ni ziyaret 
etti. Geleneksel kahvaltı programına 
katılan Lider Bahçeli, Türk gençliğini 
heyecanlandıracak iki büyük kurultay 
için talimat verdi.

Türk dünyası  
     Ankara’da buluşacak

Ülkü Ocakları Genel Başkanı Ahmet 
Yiğit Yıldırım, Bengü Türk TV’ye yaptığı 
açıklamada, MHP Lideri Devlet Bahçe-
li’nin talimatıyla iki dev organizasyonun 
hazırlıklarına başladıklarını duyurdu.

Ülkü Ocakları Genel Başkanı Ah-
met Yiğit Yıldırım, bu kapsamda, ilk 
olarak 19 Mayıs Büyük Türk Gençlik 
Kurultayı’nın gerçekleştirileceğini 

açıkladı. Bu anlamlı buluşmanın he-
men akabinde ise dünya genelindeki 
Türk gençliğini bir araya getirecek 
olan Büyük Türkistan Gençlik Kurulta-
yı tertip edilecek. Yıldırım, Türkistan 
Kurultayı’nın dünya genelinde ses 
getireceğini belirterek, “Üniversite 
temsilcilerimizi ve gençlerimizi davet 
ederek Türk birliğini, Turan’ı ve Türk 
dünyasının beraberliğini temsil eden 
görkemli bir program gerçekleştire-
ceğiz. Bayramdan sonra tarih ve yer 
bilgilerini paylaşacağız” dedi.

Pistlerin yeni adı: GÖKTAY
Ziyaretin en dikkat çekici anlarından 

biri, Ülkü Ocakları tarafından geliştirilen 
yerli yarış arabası prototiplerinin Lider 
Bahçeli’ye sunulması oldu. İzmir ve 
Bursa Ülkü Ocakları tarafından tasar-

lanan araçlar, bu yıl Türkiye’yi İtalya ve 
Almanya’daki yarışlarda temsil edecek. 
MHP Lideri Bahçeli, prototiplerini 
incelediği yarış arabalarına “GÖKTAY” 
ismini verdi. Araçlar, uluslararası pist-
lerde Göktay-1 ve Göktay-2 isimleriyle 
boy gösterecek.

Anlamlı hediye
Programın sonunda MHP Lideri 

Devlet Bahçeli’ye iki özel tablo hediye 
edildi. İlk olarak manevi değeri yüksek 
olan dualı üç hilal tablosu sunulurken, 
ikinci hediye ise Ülkü Ocaklarının eğitim 
vizyonunu simgeledi. Ülkü Ocakları ile 
Milli Eğitim Bakanlığı (MEB) arasında 
imzalanan protokol çerçevesinde 
eğitimlerini başarıyla tamamlayan 3 
bin genci temsilen bir sertifika tablosu 
Lider Bahçeli’ye armağan edildi.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Yılmaz, bayram namazının ardından yaptığı açıklamada, “Türkiye 
Yüzyılı’nı hep birlikte inşa edeceğiz. Doğusuyla, batısıyla, kuzeyiyle, güneyiyle 81 ilimiz, 86 

milyon vatandaşımız hep birlikte inşa edeceğiz. Farklılıklarımızı çatışma konusu değil, zenginlik 
olarak göreceğiz. Milli birliğimizi, beraberliğimizi güçlendirerek geleceğe yürüyeceğiz” dedi.

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş,  
İsrail’e sert tepki göstererek, “Böylesine  

barış ve esenlik gününde, bir bayram gü-
nünde Müslümanların Mescid-i Aksa’nın 
kapısından döndürülmüş olması zulmün 
şahikasıdır. Bu zulmü lanetliyoruz” dedi.

MHP Adana İl Başkanlığını ziyaret eden Çelik, “İran’la  
çeşitli konularda ayrı düştüğümüz zamanlar oldu. Oranın 
birtakım sistemik problemleri olduğunu ifade ettik ama bugün 
haksız saldırıya uğradığında tabii ki İran halkının yanındayız. 
İran halkının meşru haklarını tabii ki savunuyoruz’’ dedi. 
MHP Adana İl Başkanlığını ziyaret eden AK 
Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Parti Söz-
cüsü Ömer Çelik, bir araya geldiği partililerle 
bayramlaştı. 

Çelik, yaşanan gelişmelerden sonra 
Cumhur İttifakı’nın birlik ve dirlik içeri-
sinde olmasının önemine dikkati çekerek, 
şunları kaydetti: “Şimdi bazen şöyle şeyler 
söylüyorlar, ‘Sıra Türkiye’ye gelmiş, bundan 
sonrası Türkiye’ymiş.’ Onlara söylediğimiz 
şudur, bununla ilgili çok fazla şey söylemeye 
gerek yok. Türkiye her zaman barıştan yana 
oldu. Kimsenin toprağında gözümüz olma-
dığı gibi toprağımıza göz dikene de hiçbir 
şekilde müsamaha göstermeyiz. Türkiye’nin 
milli güvenliği hiç kimsenin pazarlık konusu 
değildir. Türkiye’nin milli güvenliğinde bir 
erteleme, tenzilat söz konusu olamaz. Bizler 
milli güvenliğimiz konusunda en yüksek 
hassasiyete sahibiz. Onun için dış politika ve 

güvenliğimizi korumak açısından tarihin doğ-
ru yerinde duruyoruz.” Türkiye ve İran’ın ayrı 
politikalarının olabileceğine işaret eden Çelik, 
şöyle konuştu: “İran’la çeşitli konularda ayrı 
düştüğümüz zamanlar oldu. Oranın birtakım 
sistemik problemleri olduğunu ifade ettik 
ama bugün haksız saldırıya uğradığında 
tabii ki İran halkının yanındayız. İran halkının 
meşru haklarını tabii ki savunuyoruz. Ameri-
ka ve İsrail tarafından başlatılan saldırı makul 
ve meşru bir zemine dayanmıyor. Tamamen 
gayrimeşrudur, çok vahşi bir saldırıdır. O 
sebeple bugün ‘kimin mezhebi Sünni’dir, 
kimin mezhebi Şii’dir’ tartışmasını yapmanın 
zamanı değil. Biz, bizim mezhebimizden bile 
olsa eğer o kişi zalimlik yapıyorsa ona karşı 
çıkarız. Bir kişi mazlumsa ama bizim mez-
hebimizden değilse öbürüne karşı çıktığımız 
gibi buna da sahip çıkarız. Dolayısıyla burada 
mesele nedir? Öncelikle insan, Müslüman 

olmak. Orada 
Sünni ve 
Şii’nin hakkını 
bu hak, adalet, 
ilkeler temelinde 
korumak zorunda-
yız.” Çelik, uğradıkları 
saldırı karşısında İran 
halkının yanında olduk-
larını belirterek, “Biz tabii 
bugün İran halkının uğradığı 
saldırı karşısında, uğradıkları 
bu haksızlık karşısında onların 
yanındayız ama hiç kimsenin de 
bizim ülkemize füze atmasına, ül-
kemizi hedef almasına göz yumama-
yız. Herkes sağduyulu davranmalıdır. 
Esas bu saldırganlara karşı çıkmanın, 
saldırıları durdurmanın yolu bulunmalıdır” 
diye konuştu.

Bayram namazını, Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’ndeki Beştepe Millet Camii’nde 
kılan Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, cami çıkışında bekleyen 

basın mensuplarına açıklamalarda bulundu. Tüm Türkiye’nin ve İslam ale-
minin bayramını tebrik eden Yılmaz, bu bayramın da birliğe, beraberliğe, 

kardeşliğe güç vermesini temenni etti. Yılmaz, bölgede yaşanan savaş ve 
zulümlerin gölgesinde bayramı yine buruk karşıladıklarını dile getirerek, 

şöyle devam etti: “Özellikle Mescid-i Aksa’ya yönelik engellemeler, 
Gazze’de, Batı Şeria’da yaşananlar, Lübnan’da yine bir milyondan 

fazla insanın yerinden yurdundan edilmiş olması hepimizi üzen, 
gerçekten bayrama buruk girmemize sebep olan hadiseler. İnşal-

lah bunların da ortadan kalktığı, Kudüs’ün de bayramı çok daha 
farklı şekilde karşıladığı günleri Cenabıallah bizlere gösterir. 
Mescid-i Aksa’da bu engellemeleri yapanlar, bu zulümleri 

yapanlar Kudüs’ün ruhuna ve Hazreti İbrahim’in mirasına da 
ihanet etmektedirler. Bunun da altını çizmek isterim. Yine 

bölgemizde maalesef İsrail’in kışkırtmasıyla başlayan 
İran’a yönelik saldırılar, savaş durumu var. Bir taraftan 

da bunun bütün bölgeye yayılma riski olduğunu 
görüyoruz. Bundan dolayı da tabii bölgemizdeki bu 
ateşin bir an önce sönmesini, buna bir su dökül-

mesini arzu ediyoruz. Türkiye Cumhuriyeti olarak 
hep şunu söylüyoruz; savaşlardan, çatışmadan 

hiç kimseye bir yarar yok. Barış, adil bir barış 
ise herkesin faydasına.” Yılmaz, bir an önce 

bu savaşın sona ermesi, diplomasiye ve 
müzakerelere dönülmesi çağrısını yinele-
yerek, “Türkiye Cumhuriyeti olarak da bu 

konularda her türlü katkıyı vermeye ha-

zır olduğumuzu her fırsatta ifade ediyoruz. Sayın Cumhurbaşkanımız, liderler 
düzeyinde, bütün kurumlarımız bu yönde çaba sarf etmeye devam ediyoruz” 
ifadelerini kullandı.

Zenginlik olarak göreceğiz
Bölge yangın yeriyken Türkiye’nin bir istikrar merkezi, adası 

konumunda olduğuna işaret eden Yılmaz, bu çerçevede iç cepheyi 
güçlendirmek, huzuru ve kardeşliği pekiştirmek adına “terörsüz 
Türkiye”nin de çok kıymetli olduğunu vurguladı. Cevdet Yılmaz, 
şunları kaydetti: “Özellikle bölgemizde son dönemde yaşananlar, 
terörsüz Türkiye’nin ne kadar anlamlı ve önemli bir süreç oldu-
ğunu hepimize göstermiştir diye inanıyorum. İnşallah terörün 
gündemden kalktığı, kalkınmanın, demokrasinin güçlendiği, 
standartlarımızın çok daha üst seviyelere çıktığı günlere de 
hep birlikte yürüyeceğiz. Türkiye Yüzyılı diyoruz. Türkiye 
Yüzyılı’nı hep birlikte inşa edeceğiz. Doğusuyla, batısıyla, 
kuzeyiyle, güneyiyle 81 ilimiz, 86 milyon vatandaşımız 
hep birlikte inşa edeceğiz. Farklılıklarımızı çatışma 
konusu değil, zenginlik olarak göreceğiz. Milli 
birliğimizi, beraberliğimizi güçlendirerek geleceğe 
yürüyeceğiz inşallah. Bu duygularla tekrar tüm 
milletimizin bayramını tebrik ediyorum. Özellikle 
de bayram günü çalışmak durumunda olan 
güvenlik güçlerimiz, sağlık personelimiz gibi 
bayramda vatandaşa hizmet etmeye devam 
edenler başta olmak üzere herkese huzurlu 
bir bayram diliyorum. Cenabıallah nice 
bayramlara kavuştursun.”

Bayram namazını Ayasofya-i Kebir Cami-i Şerifi’nde kılan Kurtulmuş, 
çıkışta vatandaşlarla bayramlaştı. Savaşın artık devam ettirilemez bir 

duruma geldiğini belirten Kurtulmuş, “Bu savaşın bir an evvel sonlandı-
rılması gerekiyor. Bu, bütün bölgeyi ve bütün dünyayı aslında tam da ateş 

çukurunun içerisine atmak üzere olan büyük bir çatışmadır. Türkiye olarak 
barışın tesis edilmesi için gayret gösteriyoruz” dedi. Bayram sabahındaki en 

büyük üzüntülerinden birinin de Mescid-i Aksa’nın bayram namazına kapatılması 
konusu olduğunu kaydeden Kurtulmuş, “Bu, artık zulmün geldiği en son noktadır. 

Kabul  edilemez. Bunun İslam dünyası için artık tolere edilebilir bir tarafı yoktur. Biz 
Müslümanlara, 2 milyarlık büyük bir nüfusa sahip olan Müslümanlara da herhalde 

bu ayıp, en büyük ayıp olarak yeter. Gerçekten içimiz kan ağlıyor. Böylesine barış ve 
esenlik gününde, bir bayram gününde Müslümanların Mescid-i Aksa’nın kapısından 

döndürülmüş olması zulmün şahikasıdır. İsrail’in bu zulmünü de şiddetle lanetliyoruz. 
Bütün dünyayı da bir din mensuplarına karşı, büyük bir nüfusa sahip olan Müslüman 

dünyasına karşı yapılmış bu hakarete, bu haksızlığa son vermeye davet ediyoruz” ifadelerini 
kullandı. İnsanlığın vicdanını yaralayan ağır bir tabloyla karşı karşıya olunduğunu belirten 

Kurtulmuş, “Gazze’de gerçekleşen soykırım, uluslararası kurumların ne kadar büyük bir 
çürüme içinde olduğunu göstermiştir. Böyle bir dönemde hem iç cephemizi tahkim etmek hem 

de mazlumlardan yana ilkeli tavrımızı korumakla mükellefiz. Bölgemizde dost ve kardeş halklarla 
birlikte yaşama arzumuz, en sağlam kuvvetimizdir. Savaşın bölgeyi ve tüm dünyayı daha geniş bir 

çatışma alanına çevirmemesi için öncü çabalarımızı sürdüreceğiz” diye konuştu.

 İÇ CEPHEMIZI 
TAHKIM  

ETMELIYIZİRAN HALKININ 
YANINDAYIZ
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İsrail, İran’ın kalbi ‘Güney Pars Doğal gaz Rafinerisi’ni vurunca İran da Körfez ülkelerini 
hedef aldı. Riyad başta olmak üzere Katar ve BAE’de gece boyunca art arda patlamalar 
meydana gelirken, çoklu savaş başlığına sahip Nasrallah füzesini ilk kez kullandı.

BD ve İsrail’in İran’a 
karşı başlattığı savaş 28 

Şubat’tan beri devam edi-
yor. Çatışmalar Orta Do-

ğu’nun tamamına yayılırken, İsrail’in 
büyük enerji tesislerini hedef alması 
savaştaki gerilimi tırmandırıyor.

Savaşın 19. gecesi Orta Doğu’daki 
enerji tesisleri için dönüm noktası 
oldu. İsrail önceki gece, İran’da bu-
lunan dünyanın en büyük doğal gaz 
rafinerilerinden biri olan ‘Güney Pars 
Rafinerisi’ne’ ve ‘Aseluye Petrol Ra-
finerisi’ne’ hava saldırıları düzenledi. 
İran da bu gelişmelere sert tepki gös-
tererek Körfez’e kıyısı olan ülkelerin 
enerji tesislerine saldırı başlattı.

ABD Başkanı Trump, Güney Pars’a 
yapılan saldırıyla herhangi bir ilgisi 
ya da bilgisi olmadığını belirtirken, 
“ABD’nin bu özel saldırıdan hiçbir bil-
gisi yoktu ve Katar da hiçbir şekilde 
buna dâhil değildi ya da bunun ger-
çekleşeceğinden haberdar değildi” 
dedi. İran’ı, Katar’ın LNG tesislerine 
yönelik olası yeni saldırılara karşı 
uyaran Trump, “Güney Pars Gaz Sa-
hası’nı havaya uçururum” dedi.

Çoklu savaş başlığı taşıyor
İran Devrim Muhafızları Ordusu, 

Gerçek Vaat 4 Operasyonu’nun 65’inci 
dalgasının tamamlandığını duyura-
rak, Kadr füzesinin gelişmiş güdümlü 
versiyonu olan çoklu savaş başlığına 
sahip Nasrallah füzesinin bu saldı-
rı dalgasında ilk kez kullanıldığını 
açıkladı. Saldırıda, İsrail’in Hayfa ve 
Aşdod bölgelerindeki önemli enerji 
ve güvenlik altyapıları, büyük petrol 
rafinerileri ve askeri destek merkez-
leri hedef alındı. Operasyonun ayrıca 
Körfez ülkelerindeki El Kharj Hava 
Üssü, Şeyh İsa Hava Üssü ve El Dhafra 
Hava Üssü dâhil ABD bağlantılı 
hedeflere yönelik orta menzilli füze 
saldırıları içerdiği de vurgulandı.

SAVAŞTA EN UZUN GECE!
TAHRAN, KÖRFEZ ÜLKELERINE ILK KEZ ‘NASRALLAH FÜZESI’ YAĞDIRDI

ABD ve İsrail, düzenlenen 
saldırıların ardından askeri 

sevkiyat hazırlığında. Washin-
gton, binlerce deniz piyadesini 
İran’a yönelik kara harekâtı 
için yola çıkardı. ABD ve İsra-
il’in İran’a yönelik gerçekleştir-
diği operasyonların ardından 
bölgede sular durulmazken, 
Washington yönetiminden 
çok kritik bir hamle geldi. ABD 
basınına yansıyan bilgilere 
göre, Pentagon bölgeye dev bir 
askeri güç kaydırıyor.

ABD merkezli Newsmax 

televizyon kanalının üst düzey 
yetkiliye dayandırdığı habere 
göre; ABD, bölgeye yönelik 
askeri sevkiyat sürecini büyük 
bir hızla başlatmış durum-
da. Boxer Amfibi Hazır Görev 
Grubu ile 11’inci Deniz Piyade 
Seferi Birliği planlanandan çok 
daha önce harekete geçirildi. 
Bu dev birliğin Hint-Pasifik 
rotası üzerinden Orta Doğu’ya 
ulaştırılması bekleniyor. 
Askeri kaynaklar, sevkiyatın 
detaylarına ilişkin şu bilgileri 
paylaştı:

Boxer Amfibi Hazır Görev 
Grubu, hâlihazırda bölgeye 
ilerleyen USS Tripoli gemisine 
katılacak.

8 bin personel: Toplamda 6 
amfibi gemiden oluşan filonun, 
5 bini deniz piyadesi olmak 
üzere yaklaşık 8 bin askeri 
personeli bölgeye taşıyacağı 
öne sürülüyor.

Wall Street Journal (WSJ), 
Pentagon’un 5 bin deniz 
piyadesinden oluşan amfibi 
hazır grubunu sevk edeceğini 
manşetlerine taşımıştı.

Gerilimi tırmandıracak sevkiyat: 8 bin asker Orta Doğu yolunda

Pentagon önce para 
sonra dua istedi

'Yenilmezlik' iddiası 
F-35'le tarihe karıştı

ABD Savunma Bakanlığının (Penta-
gon), İran’a saldırılarını sürdürmek 

amacıyla Kongreye sunulması için Beyaz 
Saray’dan 200 milyar doların üzerinde 
bütçe talep etmişti. Ancak talebin Kong-
re’de onaylanma ihtimali şimdilik az. ABD 
Savunma Bakanı Pete Hegseth, “Kötü 
adamları öldürmek için para gerekir. 
Yapılanlar ve gelecekte yapmak zorun-
da kalabileceklerimiz için yeterli şekilde 
finanse edilmemiz gerekiyor” diye konuştu. 
ABD’li Bakan, “Yüce Tanrı, bu mücadelede 
askerlerimizi kutsamaya devam etsin. 
Amerikan halkına sesleniyorum. Lütfen 
ailenizle, okullarınızda, kiliselerinizde diz 
çökerek İsa Mesih adına her gün onlar için 
dua edin” ifadelerini kullandı. Dün gece 13 
yaşındaki oğlunun ofisine uğradığını anla-
tan Hegseth, oğlunun öldürülen Amerikan 
askerleriyle ilgili sorular sorduğunu, ona, 
“Oğlum, onlar senin için öldüler. Böylece 
senin neslin nükleer bir İran’la uğraşmak 
zorunda kalmayacak” dediğini aktardı.

İran Devrim Muhafızları Ordusu, 
ABD’ye ait bir F-35 savaş uçağının 

İran hava savunma sistemleri tarafından 
vurulduğunu duyurdu. İran medyası, F-35 
uçağının uçaksavar füzesiyle hedef alındığı 
görüntüleri paylaştı.  İran Meclis Başkanı 
Kalibaf, savaş uçağının vurulmasının, ABD 
ordusunun “yenilmezlik” ve kibir iddiasının 
çöküşünü gösterdiğini söyledi. Bu tür bir 
sembolün ilk kez hedef alındığını belirten 
Kalibaf, yaşananların söz konusu algılanan 
düzen açısından savaşta büyük bir kırılma-
ya işaret ettiğini ifade etti.

İran’a karşı başlatılan 
savaşa tepki göstererek 

istifa eden eski ABD Terörle 
Mücadele Direktörü Joe Kent, 
askeri operasyonun İsrail’in 
etkisiyle dar bir danışman 
grubu tarafından yönlendi-
rildiğini iddia etti. Hamaney 
ve Laricani’nin öldürülme-
sini eleştiren Kent, söz ko-
nusu isimlerin yokluğunun 
İran’daki sertlik yanlılarını 
güçlendireceğini savundu.

28 Şubat’ta savaşı baş-
latan ilk saldırıda İran’ın 

dini lideri Ali Hamaney’in 
öldürülmesini “yapmamız 
gereken son şeydi” diye 
yorumlayan Kent, “Onu bu 
şekilde öldürürseniz, insan-
lar rejim ve yeni dini lidere 
destek vermek için sokak-
lara dökülür. Elimizdeki tüm 
veriler de bunun doğru ol-
duğunu gösteriyor” ifadesini 
kullandı. Kent, Hamaney’in 
İran’ın nükleer programını 
ılımlı hâle getirdiğini ve ver-
diği fetvayla nükleer silah 
elde edilmesini yasakladığını 

hatırlattı. Kent, “İran’a yöne-
lik askeri operasyon kararı 
dar bir danışman grubunun 
etkisiyle alındı” derken bu 
danışmanların ABD’nin 
Orta Doğu Temsilcisi Steve 
Witkoff ve Trump’ın damadı 
Jared Kushner olduğunu 
vurguladı. Dışişleri Baka-
nı Marco Rubio’nun “İran 
yakın tehdit oluşturuyor” 
açıklamalarını sert bir dille 
eleştiren Kent, asıl provo-
kasyonun İsrail kanadından 
geldiğini savundu. 

‘HAMANEY’I ÖLDÜRMEK YAPILACAK SON ŞEYDI’

İsrail’in vurduğu Güney Pars, Basra Körfezi’nde İran ile Katar arasındaki 
deniz sınırına yayılan dünyanın en büyük doğal gaz sahası konumunda. İran 
tarafında ‘Güney Pars’, Katar tarafında ise ‘Kuzey Sahası’ olarak anılan bu 
geniş açık deniz sahası doğal gaz rezervleriyle stratejik önemde. Yaklaşık 
14 trilyon metreküp doğal gaz ve 18 milyar varil kondensat rezervine sahip. 
Bu miktar, İran’ın kanıtlanmış gaz rezervlerinin yüzde 40’ından fazlasını ve 
dünya toplamının yaklaşık yüzde 8’ini oluşturuyor. Bu miktar, tek başına 
dünyanın enerji ihtiyacını 13 yıl boyunca karşılayabilecek kapasitede.

İsrail’in, İran’a yönelik saldırılarının ardından kısıtlamaları ba-
hane ederek kapattığı Mescid-i Aksa’da bayram namazı kılına-

madı. Filistinliler bayram namazını Mescid-i Aksa çevresinde kıldı. 
İsrail’in, İran savaşı sırasında getirdiği toplanma yasağı dolayısıyla 
Mescid-i Aksa’da bayram namazının kılınamayacak olması Filistin-
lilerin tepkisini çekti. İsrail polisi, ramazanda Mescid-i Aksa’da iba-
detin engellenmesine tepki olarak Eski Şehir surları önünde teravih 
namazı kılan Filistinlilere cop, ses bombası ve göz yaşartıcı gaz ile 
şiddetli bir şekilde müdahale etmişti. Bayram sabahı Mescid-i Aksa 
çevresinde toplanan Filistinliler namazlarını dışarıda kıldı.

MESCID-I AKSA’DA IBADET YASAĞI

A GÜNEY PARS NEDEN ÖNEMLI?
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ABD ULUSAL İSTIHBARATI TARAFINDAN HAZIRLANAN 2026 TEHDIT DEĞERLEN-
DIRME RAPORU’NDA ÇARPICI BILGILER YER ALDI. İSTIHBARAT RUSYA, ÇIN, KU-
ZEY KORE VE RUSYA’NIN AMERIKAN ANA KARASINI VURABILECEĞINI BELIRTTI.

ABD’de seçmenlere yöne-
lik ankette çoğunluk, 28 

Şubat’ta İran’a yönelik başlayan 
ABD-İsrail saldırılarının daha 
çok “İsrail’e faydası olduğu” 
düşüncesiyle bu saldırılara karşı 
çıktığını belirtti. ABD’li seçmenin 
yüzde 56’sı İran’a yönelik sal-
dırıların daha çok “İsrail’e fayda 
sağladığı” görüşünü paylaşırken 
bunun, “ABD yararına olduğu” 
inancını paylaşanların oranı 
yüzde 29’da kaldı. Seçmenlerin 
yüzde 53’ü genel olarak ABD’nin 
İran’a yönelik saldırılarını “doğru 
bulmadığını” belirtirken, yüzde 
43’lük kısmı ise bu görüşün 
tersini savundu. Katılımcıların 
yüzde 43’ü İran’a saldırılar nede-

niyle Başkan Trump’ın Cumhu-
riyetçi Partisi’ne destek olasılık-
larının azaldığını ifade ederken, 
yüzde 31’lik bir kesim ise aynı 
nedenle Cumhuriyetçileri daha 
fazla destekleyeceklerini söyledi.
Anket, Amerikan vatandaşları 
arasındaki görüş ayrılıklarında 
yaş faktörünün etkili olduğunu 
ve 45 yaş altı seçmenlerle bu 
yaşın üzerindeki seçmenlerin 
bakış açıları arasındaki farkı 
ortaya koydu. 45 yaşın altındaki 
seçmenlerin yüzde 68’i “İsrail’e 
desteği azaltacak” bir siyasi 
adayı, 45 yaşın üzerindekilerin 
yüzde 56’sı ise “İsrail’e desteğe 
öncelik verecek” bir adayı tercih 
edeceklerini belirtti.

Washington’da üst düzey 
isimlerin yaşadığı kritik 

askeri üs üzerinde tespit edilen 
kimliği belirsiz İHA’lar, ABD’de 
güvenlik endişelerini zirveye 
taşıdı. Kaynağı belirlenemeyen 
uçuşlar sonrası alarm seviyesi 
yükseltilirken, kapalı kapılar 
ardında acil toplantılar yapıldı. 
Yetkililer olası bir tehdidi dışla-
mazken, bu esrarengiz hareketli-
liğin arkasında ne olduğu sorusu 
başkentte giderek büyüyen bir 
tedirginliğe dönüştü.

Habere göre, son 10 gün 
içerisinde Washington’daki 
Fort Lesley J. McNair askeri 
üssü üzerinde bir gece içinde 

birden fazla İHA tespit edildi. 
Söz konusu üs, ABD Dışişleri Ba-
kanı Marco Rubio ile Savunma 
Bakanı Pete Hegseth gibi kritik 
isimlerin ikamet ettiği yer olma-
sı nedeniyle özel önem taşıyor.

Yetkililer, İHA’ların nereden 
geldiğini henüz belirleyemezken, 
yaşanan gelişme üzerine üs gü-
venliği artırıldı. İHA ihlalleri, ABD 
genelinde güvenlik önlemleri-
nin artırılmasına yol açtı, tehdit 
seviyesi “Charlie” düzeyine 
yükseltildi. Yetkililer, İHA’ların 
kaynağına ilişkin net bir bulguya 
ulaşılmadığını belirtirken, İran 
bağlantılı olası bir misilleme ihti-
mali de göz ardı edilmiyor.

ABD seçmeni faturayı 
Başkan Trump’a kesti

'ABD, HER AN 
VURULABİLİR'

stihbarat Direktörlüğü’nün 
hazırladığı raporda, ABD’nin 

küresel düzlemde en ciddi 
rakibinin Çin, en yakın teh-

didin ise Rusya olduğu belirtildi. İran’ın 
yeni nükleer zenginleştirme faaliyeti 
gerçekleştirmediğine dikkat çekildi. 
Raporda ayrıca Kuzey Kore’nin nükleer 
ve balistik kapasitesine işaret edilerek, 
bu ülkenin ABD için önemli bir tehdit 
oluşturduğu vurgulandı.

Ortak çıkarlar tehlikede
Raporda, Çin, Rusya ve Kuzey 

Kore’nin ABD’yi stratejik bir rakip ve 
potansiyel bir düşman olarak gördüğü 
ifade edilirken, İran’ın ise uzun süredir 
ABD’yi düşman olarak nitelendirdiği 
belirtildi. Raporda, söz konusu dört 
ülkenin zaman zaman karşılıklı iş birliği 
yürütmesinin kuvvetle muhtemel oldu-
ğu değerlendirmesine yer verildi. Çin’in 

kendi bölgesel konumunu sağlamlaş-
tırmak, küresel nüfuzunu artırmak ve 
çıkarlarına yönelik tehditleri savuştur-
mak amacıyla siyasi, ekonomik, askeri 
ve teknolojik gücünü yükselttiğine dik-
kat çekilen raporda, “Başkan Trump’ın 
Devlet Başkanı Şi Cinping ile yürüttüğü 
diplomatik temaslar, ortak çıkarların 
bulunduğu ve kazan-kazan sonuçları 
elde edilebilecek alanlarda ilerleme sağ-
lamıştır” ifadesi kullanıldı. Rusya ile ilgili 
bölümde, Moskova’nın ABD çıkarlarını 
askeri ve askeri olmayan araçlarla ciddi 
biçimde zorlama kapasitesini koruduğu 
ifade edildi. Yıllık tehditler raporunda, 
“Rusya’nın ABD’ye yönelik en tehli-
keli tehdidi, Ukrayna gibi süregelen 
bir çatışmada ya da nükleer silahların 
devreye girmesi de dâhil olmak üzere 
doğrudan çatışmaya dönüşebilecek 
yeni bir krizde tırmanma sarmalıdır” 
değerlendirmesine yer verildi.

İİRAN’DA NÜKLEER 
KORKUSU KALMADI

Raporun İran’la ilgili bölümünde 
Tahran’ın nükleer faaliyetleri ile 

ilgili çarpıcı analiz yer alırken, 
söz konusu değerlendirmenin 
Trump’ın açıklamalarına ters 

olması dikkat çekti. Raporda, 
“Haziran 2025’te İran’ın nükleer 

zenginleştirme programı yerle bir 
edildi. O tarihten bu yana zen-

ginleştirme kapasitesini yeniden 
inşa etmeye yönelik herhangi 

bir girişimde bulunulmamıştır” 
ifadelerine yer verildi.

İngiliz dergisi The Economist, Donald 
Trump’ın İran’a yönelik başlattığı savaşın 
gözünü kör ettiğini ve kontrolü kaybetti-

ğini ima eden bir kapakla çıktı. Kapakta 
askeri bir kask Trump’ın gözünü kapatır-

ken “Kör Öfke Operasyonu” başlığı atıldı. 
Kapak yazısında Trump’ın geçmişte 

“siyasi yerçekimine meydan okuyan bir 
lider” olduğu vurgulanarak, şu ifadelere 

yer verildi: “Trump’a karşı asla iddia-
ya girmeyin. 6 Ocak 2021 ABD Kongre 

Baskını sonrasında bile 2024’te daha 
yüksek oy oranıyla yeniden seçilen bu 

adam kadar siyasi yerçekimine meydan 
okuyabilen başka bir siyasetçi yok.”

Ancak dergi, Trump’ın İran’a karşı 
aldığı savaş kararını sert sözlerle eleşti-
rerek bunun başkanlığının seyrini ciddi 
biçimde riske atabileceğini belirtti. Ya-

zıda, “Kötü hesaplanmış ve düşüncesiz 
bir savaş, başkanlığın gidişatını kesintiye 

uğratabilecek en hassas krizlerden biri 
olabilir” değerlendirmesi yapıldı.

İNGİLİZLER, 
‘TRUMP 

KAYBEDECEK’ 
DIYOR'GÖRÜNMEZ 

DÜŞMAN' PANIĞI

WASHINGTON'DA

İspanya askerleri 
Türkiye üzerinden 
tahliye ediliyor

UÇAK GEMISINDEKI 
ASKERLER 
SAVAŞ YORGUNU

ABD’nin İran savaşından dolayı  Orta Doğu’ya 
gönderdiği ‘USS Gerald R. Ford’ uçak 

gemisinde çıkan yangınla ilgili iddialar ortaya atıldı. 
Çeşitli kaynaklara göre, 12 Mart’ta gemide başlayan 
büyük çaplı yangın ‘mürettebat tarafından’ 
çıkarılmış olabilir. Kaynaklar, 11 aydır görevde olan 
gemideki mürettebatın görev süresinin mayıs 
ayına kadar uzatılacağını, İran operasyonları da 
eklenince bu gelişmenin personelde ‘tükenmişlik 
sendromu’na yol açtığını iddia etti. New York Times, 
yangının gemideki çamaşırhanede başladığını, 
yaklaşık 600’den fazla yatağın yandığını yazmıştı. 
O tarihten bu yana mürettebatın yerde ve masada 
uyuduğu bildiriliyor. Öte yandan uçak gemisi de 
Girit’e doğru yola çıktı. Gemi, çıkan yangının yol 
açtığı hasar nedeniyle onarım görecek.

NATO’nun “güvenlik sorunu” 
gerekçesiyle Irak’taki misyonunu 

askıya alma kararından sonra burada 
görev yapan İspanyol askerlerinden 
bir kısmı Türkiye üzerinden tahliye 
edildi. İspanya Savunma Bakanı 
Margarita Robles, Irak’ta görev yapan 
İspanyol askerlerinden 100’ünün 
tahliye edildiğini ve bunların şu anda 
Türkiye’de veya yolda olduklarını 
söyledi. Robles, “ Irak’taki NATO mis-
yonunda görev yapan 100 İspanyol 
askeri personeli tahliye ediliyor. Çok 
zor ve karmaşık bir tahliye oldu. 
Sığınaklarda çok sayıda alarm çaldı. 
Neyse ki çoktan ayrıldılar. Türki-
ye’ye, personelimizin konuşlandığı 
üsse doğru yola çıktılar” ifadelerini 
kullandı. “Önemli olan tahliyenin 
gerçekleşebilmesidir” diyen İspanyol 
Bakan, Irak’ta kalan 350 kadar NATO 
askerinden İspanyol olan 200’ünün 
tahliyelerinin ilerleyen günlerde ger-
çekleşmesini planladıklarını aktardı.

AMERIKAN ISTIHBARATINDAN ‘KÜRESEL TEHDIT’ RAPORU:
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Kastamonu
ilçesi

Fotoğraftaki
şair

Kalay kaplı
ince sac

Devlet malı
Kuşatma

Akşam
yemeği

Metalden
yapılmış hilal

Malezyaʼya
has delilik
hastalığı

Barındırma
Karı, eş

Eski dilde
günaha
sokma

Emirlik
Yabancı

Ribonükleik
asit

Düğme deliği

Tehlikeli bir
hayvan
hastalığı

Amerikan
devesi

Çiçekleri güzel
kokulu bir
ağaççık
Radyum
simgesi

Halk dilinde
yüce

Çok küçük ve
kısa

Mezar, kabir
Kurtulmuş

Geminin
devrilecek
kadar yan
yatması

Kamufle etme
Kadife, çuha
üzerindeki
ince tüy

Yedi Osmanlı
sancağından

biri
Sanayi

Eski Japon
uzunluk
ölçüsü

Kalın erkek
sesi

Yok etme
Maun ağacı

İyi, güzel
Gümüş
simgesi

Dik durma
Izgara

Fakülte
yöneticisi
profesör

Motor güç
birimi

Akciğerleri
dinlerken

hekimin duy-
duğu ses

İleri gelenler,
büyük

adamlar

Mısırʼın ülke
kodu

Şarkı, türkü,
nağme

Renyum
simgesi

Halk dilinde
hala

Sünnet
babası

Bir haber
ajansı

Gerekenden
eksik

Eski dilde faiz
Gaf

Suluboya
resim

Kur'ân-ı
kerîmin

otuzuncu
sûresi

Arap Emirlik-
leri plakası
Bir devlet

yönetim biçimi
Müzekker Halk dilinde

Temmuz ayı

Zeytin küspesi
Askeri depo

Bir tür jelatin
Yörünge

Örnek alınan
Belçika
plakası

Kazakistan
plakası Bir kılıç oyunu Tomurcuk

Simitçi tezgahı

Endonezya
plakası

Mekke ile Me-
dine'ʼnin

olduğu bölge
Bir besin
maddesi

Çok zeki ve
kabiliyetli

kimse

Ukraynaʼnın
başkenti
Erişmiş

Burdur ilçesi
Yunanistanʼın

başkenti
Bir orman

ağacı

Kuruntuya
düşürme

Yardım için
toplanan para

Desibel
kısaltması
Eski dilde
dördüncü

Yeni Zelanda
plakası

Ayakkabı
Baryum
simgesi

Yarı Eski dönemde
esnaf örgütü Yol, tarz

Parlak
Selenyum
simgesi

Avustralyaʼnın
başkenti

Romanya
plakası

Elbise üzerine
giyilen çarşaf

Holmiyum
simgesi

Fotoğraftaki
şairin bir eseri

Bir peygamber Dul kadınlar Erzurum ilçesi

Gemilerde
üçgen biçi-

minde yelken

Bir şeye sahip
olan, bir şeyi

olan

Sayfanın
çevresine çek-

ilen çizgi

Kastamonu
ilçesi

Fotoğraftaki
şair

İ Kalay kaplı
ince sac

Devlet malı T Kuşatma İ
Akşam
yemeği

Metalden
yapılmış hilal

A
Malezyaʼya
has delilik
hastalığı

Barındırma
A Karı, eş A Eski dilde

günaha
sokma İ Emirlik

Yabancı E Ribonükleik
asit

Düğme deliği R Tehlikeli bir
hayvan
hastalığı R Amerikan

devesi L

A H M E T H A Ş İ M
Çiçekleri güzel

kokulu bir
ağaççık
Radyum
simgesi

Y A S E M İ N
Halk dilinde

yüce
Çok küçük ve

kısa
U C A

Mezar, kabir
Kurtulmuş S İ N

Geminin
devrilecek
kadar yan
yatması

A L A B O R A Kamufle etme A L A L A M A Kadife, çuha
üzerindeki
ince tüy M

V A R E S T E
Yedi Osmanlı
sancağından

biri
Sanayi

A K A L E M
Eski Japon

uzunluk
ölçüsü

Kalın erkek
sesi

R İ Yok etme
Maun ağacı İ M H A

İyi, güzel
Gümüş
simgesi N İ K Dik durma

Izgara A M U T
Fakülte

yöneticisi
profesör

Motor güç
birimi

D E K A N
Akciğerleri
dinlerken

hekimin duy-
duğu ses

A İleri gelenler,
büyük

adamlar

A G Mısırʼın ülke
kodu E G Şarkı, türkü,

nağme

Renyum
simgesi

Halk dilinde
hala

R E V A T Sünnet
babası K İ R V E

Bir haber
ajansı

Gerekenden
eksik

A A Eski dilde faiz
Gaf R İ B A Suluboya

resim

Kur'ân-ı
kerîmin

otuzuncu
sûresi

V
Arap Emirlik-
leri plakası
Bir devlet

yönetim biçimi
E A Müzekker A Halk dilinde

Temmuz ayı A

A Z Zeytin küspesi
Askeri depo P İ R İ N A R U M Bir tür jelatin

Yörünge J E L O Z
Örnek alınan

Belçika
plakası İ D O L Kazakistan

plakası B Bir kılıç oyunu

E

K Tomurcuk
Simitçi tezgahı D O M U R

Endonezya
plakası

Mekke ile Me-
dine'ʼnin

olduğu bölge
R I

B
Bir besin
maddesi

Çok zeki ve
kabiliyetli

kimse
E T Ukraynaʼnın

başkenti
Erişmiş K İ V Burdur ilçesi B

Yunanistanʼın
başkenti

Bir orman
ağacı

A T İ N A
Kuruntuya
düşürme

Yardım için
toplanan para

İ H A M
Desibel

kısaltması
Eski dilde
dördüncü

D B Yeni Zelanda
plakası N Z Ayakkabı

Baryum
simgesi P A B U Ç Yarı A Eski dönemde

esnaf örgütü A H İ L İ K Yol, tarz

R A B İ A Parlak
Selenyum
simgesi B E R

Avustralyaʼnın
başkenti

Romanya
plakası

C A N B E R R A Elbise üzerine
giyilen çarşaf C A R

Holmiyum
simgesi

Fotoğraftaki
şairin bir eseri

H O Bir peygamber İ S A Dul kadınlar E R A M İ L Erzurum ilçesi Ş E N K A Y A

P İ Y A L E Gemilerde
üçgen biçi-

minde yelken F L O K Bir şeye sahip
olan, bir şeyi

olan M A L İ K E Sayfanın
çevresine çek-

ilen çizgi Z I H

SOLDAN SAĞA: 1. Yardımcı - Kuran’da 96. sure - Ço-
ğunlukla boyacılıkta kullanılan, petrol türevlerinden bir tür 
mineral yağ - Gönenç. 2. Katiyen - Bilecik iline bağlı bir 
ilçe - Gayretle çalışma - Baryum simgesi. 3. Hesap özeti 
- Terle oluşan pembe kabartılar - Pencere üstü ahşap 
korniş. 4. Boyun eğen - Kiloamper kısaltması - Bir petrol 
ürünü - Konuk. 5. Vilayet - Hayvan yakalama ipi - Bir tür 
bulmaca - Devlet işlerini dinden ayrı tutan. 6. Diyarba-
kır iline bağlı bir ilçe - Kayakta denge sopası - Demirin 
simgesi - Yemin, ant. 7. Mercanada - Mermer yapıştırı-
cısı - Argoda gizli yer - Plastik bir malzeme. 8. Avlu - Bir 
akvaryum balığı - Yaramaz olmayan - İnce halat. 9. 
Ödünç mal - Katar’ın başkenti - Yol - Sarı humma virüsü 
- Bir nota. 10. Komisyoncu - Yiyeceği ortaklaşa toplantı - 
Röntgenyum simgesi - Kulak iltihabı. 11. Ad, ün - Mikrop - 
Ege bölgesinde dağ - Tarlada saban izi. 12. Karşılıklı alıp 
verme - Sürekli, sonsuz - Eski dilde eş, zevce - Asker. 
13. Birdenbire - Çok büyük, ulu - Pis olmayan - Uz yazım. 
14. Acı çikolata - Çorba sosu - Bir şeyin içindeki öz - 
Gelecek.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. İspanya’nın başkenti - Su altı 
komandosu - Uyku. 2. Akıl - Kök boyası - Nikel simgesi. 
3. Bayrak - Kan taşı. 4. Ördek sesi - Sosyolojide boy 
- Surinam’ın plakası. 5. Atıcılık sporunda bir dal - Rus-
ça’da evet - Divit, yazı hokkası. 6. Havacı bülteni - Söz 
geçiren. 7. Stronsiyum’un simgesi - Akılsız, budala, 
alık - Nikaragua plakası. 8. İnandık, doğrudur - İbadet 
etme - İşaret, alamet. 9. Lantan simgesi - Eski dilde aktar 
- Kerte, derece. 10. Sert, kaba - İtalyan halk çalgısı. 11. 
Kabuklu bir meyve - Suçu bağışlama - Verme, ödeme. 
12. Karşılıklı lanet okuma - Önceden tahmin edilen. 13. 
Mısır’da nehir - Gümüşbalığının küçüğü - Sodyum sim-
gesi - Kuzu sesi. 14. Hayal, hülya - Yazarı bilinmeyen. 
15. Düşünce - Özbekistan’ın para birimi - Menteşe. 16. 
THY uçuş kodu - Palto benzeri üstlük - Cennet ile ce-
hennem arası. 17. Oyun yazarı - İtici güç.18. Esirgeyici, 
merhametli - Bulaşıcı, geçici - Tek tohumlu kuru meyve. 
19. Misaller, örnekler - Küresel. 20. Değiş tokuş, takas 
- Tantal’ın simgesi - Arap Emirlikleri plakası. 21. Kısaca 
ağabey - Dolaylı. 22. Gerçek - Kendine yeterli ülke rejimi.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.

D
Ü

N
KÜ

 Ç
Ö

ZÜ
M

LE
R

3 RAKAMLILAR
 252  271  307  316  354  525  530  681  902  905

4 RAKAMLILAR
 2527  3084  3413  4172  4260  4973  6347  6597  7129  

7142  8022  8132  9020  9061  9752
5 RAKAMLILAR

 19523  25803  30271  31516  32450  32523  35025  36318  
41250  41317  49125  49625  52827  60303  61417  70595  

70679  79587
6 RAKAMLILAR

 295141  313305  326565  604050  627935

SOLDAN SAĞA: 1. Yalın durum - Belçika’nın başkenti - 
Yumuşak. 2. Duadan sonra söylenir - Kaşındırıcı bir deri 
hastalığı - Ayak giyeceği, papuç - Müstahkem mevki. 
3. Torunu olan kadın - Rize ilçesi - Tahta perde. 4. Aç ol-
mayan - Ek süre, mehil - Minik ampul - Güvence. 5. Bey-
gir - Mahlul, solüsyon - Olumsuz - Letonya para birimi. 
6. Norveç’in başkenti - Boydaş - Lübnan plakası - Pişmiş 
toprak. 7. Tümör - İnanılan kimse - Mantık - İlkel bir silah - 
Ele avuca sığmaz kimse. 8. Büyük gösteri çadırı - Müzikte 
bölüm hızı - Yumurtamsı, söbe - Kiloamper kısaltması 
- İyice yanmış kömür. 9. Tanrıtanımaz - Kedinin ön ayağı 
- Nesne, şey - Parmağa bağlanan hatırlama ipi - Jüpi-
ter’in uydusu. 10. Sebepler, sebep olanlar - Beden yapısı 
- Beyaz - Geri çevirme. 11. Vasat - Tatar hanı - Aymaz 
- Leke, şaibe. 12. Müzikli tiyatro eseri - İşinin eri - Klasik 
çağ öncesi eser - İlgi eki. 13. Çağrı, duyuru - Yara bakımı 
- Safranbolu halk oyunu - Asal bir gaz. 14. Kansızlık - 
Yanağın ağız boşluğu - İğrençlik, kötülük, alçaklık - Divit, 
yazı hokkası.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bir petrol ürünü - Amerika 
plakası - Bağ kütüğü. 2. Kemik ucu - Söz geçiren - İki tarla 
arasında sınır. 3. Bir kürk hayvanı, vizon - Eski durumu-
na getirilmiş. 4. Kayınbirader - Dağ keçisi - Konu, husus. 
5. Sinir hücresi - Eski dilde ayak - Hitit. 6. Açık, meydan-
da - Artvin halk oyunu. 7. Boru sesi - Bağımsız büyük il - 
Amerikan devesi. 8. Anlaşmazlık - Kullanma süresi - Yabani 
hayvan yakalama. 9. Bozma, feshetme - Bir tür ince kumaş 
- Pasifik’te ada devlet. 10. Mısır’da nehir - Yarım kafiye. 
11. Kadın rolündeki erkek - Bir besin maddesi - Lezzet. 
12. Kerte, derece - Tek eşli. 13. Aza - İş bırakımı - Eski dilde 
su - Yemek. 14. Yırtıcı bir kuş - Yiyeceği ortaklaşa toplantı. 
15. Atıcılık sporunda bir dal - İspanyol narası - Cerahat. 
16. İlave - Güzel kokulu bir madde - Bir tür pudra. 17. Şaka 
- Bir yarış kayığı - Büyük kardeş, abi. 18. Macar prensi - Bir 
hayvan hastalığı - Küçük patolojik torba, kitle. 19. Klasör - 
Padişah tahtı. 20. Tayin etmek - Asker - Sodyum simgesi. 
21. Gemide teslim satış - Gırtlakta kalkan bezi - Yayla evi. 
22. Hendek, tuzak - Argoda görgüsüz kimse - Saat kadranı.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.

DÜ
NK

Ü 
ÇÖ

ZÜ
ML

ER

5 9 4 9 6

2
7
6
2
8

3 RAKAMLILAR
111 240 271 281 483 508 628 674 707 820

4 RAKAMLILAR
1360 1414 1830 2067 3188 5604 6051 6964 

7419 7820 8086 9025 9026 9061 9315
5 RAKAMLILAR

13304 14234 16718 20783 20883 21840 
27628 30424 48914 50780 51571 51624 
59496 61762 68159 71372 84343 90203

6 RAKAMLILAR
208736 214231 403617 513406 813021

5 7 9 4 8 2 6 1 3

8 6 1 3 7 5 9 2 4

2 3 4 1 9 6 5 8 7

1 4 2 7 5 8 3 6 9

3 9 5 6 1 4 8 7 2

7 8 6 9 2 3 1 4 5

6 2 7 8 3 9 4 5 1

9 5 8 2 4 1 7 3 6

4 1 3 5 6 7 2 9 8

7 4 2 3 6 9 1 8 5

8 1 5 7 4 2 6 3 9

3 9 6 8 5 1 4 7 2

2 7 9 1 3 6 5 4 8

6 3 4 5 9 8 2 1 7

5 8 1 2 7 4 9 6 3

1 6 3 9 8 5 7 2 4

4 5 7 6 2 3 8 9 1

9 2 8 4 1 7 3 5 6

SOLDAN SAĞA: 1. Yalın durum - Belçika’nın başkenti - 
Yumuşak. 2. Duadan sonra söylenir - Kaşındırıcı bir deri 
hastalığı - Ayak giyeceği, papuç - Müstahkem mevki. 
3. Torunu olan kadın - Rize ilçesi - Tahta perde. 4. Aç ol-
mayan - Ek süre, mehil - Minik ampul - Güvence. 5. Bey-
gir - Mahlul, solüsyon - Olumsuz - Letonya para birimi. 
6. Norveç’in başkenti - Boydaş - Lübnan plakası - Pişmiş 
toprak. 7. Tümör - İnanılan kimse - Mantık - İlkel bir silah - 
Ele avuca sığmaz kimse. 8. Büyük gösteri çadırı - Müzikte 
bölüm hızı - Yumurtamsı, söbe - Kiloamper kısaltması 
- İyice yanmış kömür. 9. Tanrıtanımaz - Kedinin ön ayağı 
- Nesne, şey - Parmağa bağlanan hatırlama ipi - Jüpi-
ter’in uydusu. 10. Sebepler, sebep olanlar - Beden yapısı 
- Beyaz - Geri çevirme. 11. Vasat - Tatar hanı - Aymaz 
- Leke, şaibe. 12. Müzikli tiyatro eseri - İşinin eri - Klasik 
çağ öncesi eser - İlgi eki. 13. Çağrı, duyuru - Yara bakımı 
- Safranbolu halk oyunu - Asal bir gaz. 14. Kansızlık - 
Yanağın ağız boşluğu - İğrençlik, kötülük, alçaklık - Divit, 
yazı hokkası.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bir petrol ürünü - Amerika 
plakası - Bağ kütüğü. 2. Kemik ucu - Söz geçiren - İki tarla 
arasında sınır. 3. Bir kürk hayvanı, vizon - Eski durumu-
na getirilmiş. 4. Kayınbirader - Dağ keçisi - Konu, husus. 
5. Sinir hücresi - Eski dilde ayak - Hitit. 6. Açık, meydan-
da - Artvin halk oyunu. 7. Boru sesi - Bağımsız büyük il - 
Amerikan devesi. 8. Anlaşmazlık - Kullanma süresi - Yabani 
hayvan yakalama. 9. Bozma, feshetme - Bir tür ince kumaş 
- Pasifik’te ada devlet. 10. Mısır’da nehir - Yarım kafiye. 
11. Kadın rolündeki erkek - Bir besin maddesi - Lezzet. 
12. Kerte, derece - Tek eşli. 13. Aza - İş bırakımı - Eski dilde 
su - Yemek. 14. Yırtıcı bir kuş - Yiyeceği ortaklaşa toplantı. 
15. Atıcılık sporunda bir dal - İspanyol narası - Cerahat. 
16. İlave - Güzel kokulu bir madde - Bir tür pudra. 17. Şaka 
- Bir yarış kayığı - Büyük kardeş, abi. 18. Macar prensi - Bir 
hayvan hastalığı - Küçük patolojik torba, kitle. 19. Klasör - 
Padişah tahtı. 20. Tayin etmek - Asker - Sodyum simgesi. 
21. Gemide teslim satış - Gırtlakta kalkan bezi - Yayla evi. 
22. Hendek, tuzak - Argoda görgüsüz kimse - Saat kadranı.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
111 240 271 281 483 508 628 674 707 820

4 RAKAMLILAR
1360 1414 1830 2067 3188 5604 6051 6964 

7419 7820 8086 9025 9026 9061 9315
5 RAKAMLILAR

13304 14234 16718 20783 20883 21840 
27628 30424 48914 50780 51571 51624 
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6 RAKAMLILAR
208736 214231 403617 513406 813021

5 7 9 4 8 2 6 1 3

8 6 1 3 7 5 9 2 4

2 3 4 1 9 6 5 8 7

1 4 2 7 5 8 3 6 9

3 9 5 6 1 4 8 7 2

7 8 6 9 2 3 1 4 5

6 2 7 8 3 9 4 5 1

9 5 8 2 4 1 7 3 6

4 1 3 5 6 7 2 9 8

7 4 2 3 6 9 1 8 5

8 1 5 7 4 2 6 3 9

3 9 6 8 5 1 4 7 2

2 7 9 1 3 6 5 4 8

6 3 4 5 9 8 2 1 7

5 8 1 2 7 4 9 6 3

1 6 3 9 8 5 7 2 4

4 5 7 6 2 3 8 9 1

9 2 8 4 1 7 3 5 6

SOLDAN SAĞA: 1. Yalın durum - Belçika’nın başkenti - 
Yumuşak. 2. Duadan sonra söylenir - Kaşındırıcı bir deri 
hastalığı - Ayak giyeceği, papuç - Müstahkem mevki. 
3. Torunu olan kadın - Rize ilçesi - Tahta perde. 4. Aç ol-
mayan - Ek süre, mehil - Minik ampul - Güvence. 5. Bey-
gir - Mahlul, solüsyon - Olumsuz - Letonya para birimi. 
6. Norveç’in başkenti - Boydaş - Lübnan plakası - Pişmiş 
toprak. 7. Tümör - İnanılan kimse - Mantık - İlkel bir silah - 
Ele avuca sığmaz kimse. 8. Büyük gösteri çadırı - Müzikte 
bölüm hızı - Yumurtamsı, söbe - Kiloamper kısaltması 
- İyice yanmış kömür. 9. Tanrıtanımaz - Kedinin ön ayağı 
- Nesne, şey - Parmağa bağlanan hatırlama ipi - Jüpi-
ter’in uydusu. 10. Sebepler, sebep olanlar - Beden yapısı 
- Beyaz - Geri çevirme. 11. Vasat - Tatar hanı - Aymaz 
- Leke, şaibe. 12. Müzikli tiyatro eseri - İşinin eri - Klasik 
çağ öncesi eser - İlgi eki. 13. Çağrı, duyuru - Yara bakımı 
- Safranbolu halk oyunu - Asal bir gaz. 14. Kansızlık - 
Yanağın ağız boşluğu - İğrençlik, kötülük, alçaklık - Divit, 
yazı hokkası.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bir petrol ürünü - Amerika 
plakası - Bağ kütüğü. 2. Kemik ucu - Söz geçiren - İki tarla 
arasında sınır. 3. Bir kürk hayvanı, vizon - Eski durumu-
na getirilmiş. 4. Kayınbirader - Dağ keçisi - Konu, husus. 
5. Sinir hücresi - Eski dilde ayak - Hitit. 6. Açık, meydan-
da - Artvin halk oyunu. 7. Boru sesi - Bağımsız büyük il - 
Amerikan devesi. 8. Anlaşmazlık - Kullanma süresi - Yabani 
hayvan yakalama. 9. Bozma, feshetme - Bir tür ince kumaş 
- Pasifik’te ada devlet. 10. Mısır’da nehir - Yarım kafiye. 
11. Kadın rolündeki erkek - Bir besin maddesi - Lezzet. 
12. Kerte, derece - Tek eşli. 13. Aza - İş bırakımı - Eski dilde 
su - Yemek. 14. Yırtıcı bir kuş - Yiyeceği ortaklaşa toplantı. 
15. Atıcılık sporunda bir dal - İspanyol narası - Cerahat. 
16. İlave - Güzel kokulu bir madde - Bir tür pudra. 17. Şaka 
- Bir yarış kayığı - Büyük kardeş, abi. 18. Macar prensi - Bir 
hayvan hastalığı - Küçük patolojik torba, kitle. 19. Klasör - 
Padişah tahtı. 20. Tayin etmek - Asker - Sodyum simgesi. 
21. Gemide teslim satış - Gırtlakta kalkan bezi - Yayla evi. 
22. Hendek, tuzak - Argoda görgüsüz kimse - Saat kadranı.
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  05:34	 06:59	 13:16	 16:41	 19:23	 20:43
ANKARA		  05:20	 06:44	 13:01	 16:26	 19:08	 20:26
İZMİR		  05:45	 07:07	 13:24	 16:49	 19:31	 20:47
BURSA		  05:35	 06:59	 13:16	 16:41	 19:23	 20:42
TRABZON	 	 04:51	 06:17	 12:34	 15:58	 18:41	 20:00

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

2 1  M A R T  2 0 2 6  C U M A R T E S İ

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

amazanın manevi 
ruhunu yaşamak ve 

yaşatmak her Müs-
lüman’ın görevidir. 

Bir ramazan ayını daha geçirmiş 
olduk ve bayrama kavuştuk. Ra-
mazan ayını ramazan olarak mı, 
bayramı bayram olarak mı geçir-
dik. Hangisi bizden memnun onu 
bilemiyoruz. Bilemediğimiz bir şey 
daha var, acaba kalan ömrümüz-
de kaç ramazan ve bayram kaldı? 
Şairin dediği gibi, “Allah’a ibadet 
eden, Ahirette sultan olur, 

Ömrünü ramazan eden, 
Ahireti bayram olur.” Gerçek-

ten dünya hayatı ramazan ayı gibi 
gelip geçici ve çok kısadır. 

Rahmet ve bereket ayı
Yüce Rabb’imizin, müminlere 

lütfu olan ramazan; bereketiy-
le, esenliğiyle, rahmetiyle bir ay 
boyunca bizi kuşattı. İlahi tedrisa-
tıyla eğitti. Eda edilen ibadetlerle, 
kulluğun zirvesine eriştirdi. Öte-
lerden haber verdiği muştularla, 
gönüllerimizde ümidi yeşertti. 
Şimdi ise getirdiği müjdelerle bizi 
sevindiren rahmet ayına veda 
etmenin hüznü içerisindeyiz. Her 
birimizin niyazı, bağışlanmış bir 
kul olarak Rabb’imizin rızasına 
nail olmaktır. Bu ayda kazandığı-
mız tüm güzel hasletleri bir ömür 
muhafaza ederek, istikamet üzere 
hayatımızı idame ettirmektir. Zira 
Allah’a kulluk vazifemiz, “Sana 
ölüm gelinceye kadar Rabb’ine 
ibadet et” ayetinde buyrulduğu 
üzere son nefesimize kadar bir 
ömrü ramazan gibi yaşamaktır.

Kur’an-ı Kerim ayı
Kur’an-ı Kerim ayı olan rama-

zanda, hayat rehberimiz Kitabul-
lah’ı okumaya ve anlamaya her 
zamankinden daha fazla gayret 
gösterdik. Hak ve batılın ayrımını 
daha çok idrak ettik. Gönül ve 
zihin dünyamızı Kur’an’ın nuruy-
la aydınlattık. Onun uyarılarıyla 
dünya ve ahiret sorumlulukla-
rımızı yeniden hatırladık. Kela-
mullah’ın sadra şifa, gönüllere 
rahmet olduğunu en derinden 
hissettik. Kur’an ahlakını ku-
şanmanın ne yüce bir merte-
be olduğunu anladık. O hâlde 
geliniz! Kur’an’ın bize öğrettiği 
değerleri bir ömür yaşayalım, 
yaşatalım. Ramazandan sonra 
da yüce kitabımızla irtibatımızı 
koparmayalım. Her gün bir mik-
tar okuyalım. Öğütlerine kulak 
verelim. Hayatımızı onun ilkeleri 
doğrultusunda inşa edelim. 

Sabırlı olalım
Bir ay boyunca tuttuğumuz 

oruçla irade eğitimi ve sabır 
imtihanından geçtik. Orucumuzu 
nefsimizin heva ve heveslerine 
kalkan eyledik. Her türlü kötülüğe 
karşı Sevgili Peygamberimizin 
tavsiyesiyle “Ben oruçluyum” 
dedik. Kendimizi tutarak elimize, 
dilimize, kalbimize hâkim 
olduk. Oruç tutmanın 
rikkatiyle sevgiyi, 
şefkati, merha-
meti kuşandık. 
Rabb’imizin bize 
bahşettiği sayısız 
nimetlere karşı 
şükrümüzü artır-
dık. Öyleyse geli-
niz! Orucun eğittiği 
iradelerimizin değe-
rini bilelim. Nefsimizin 
arzu ve isteklerine karşı 
kendimizi tutalım. Dilimizi ya-
lan, iftira, gıybet, koğuculuk gibi 
çirkin sözlerden uzak kılalım. Kal-
bimizi her türlü kin, haset, nefret, 
bencillik, öfke gibi kötü duygular-
dan arındıralım. Ailemize, çevre-
mize ve tüm mahlukata şiddetle 
değil, merhametle yaklaşalım. 
Zihnimizi hakikat, gönlümüzü 
muhabbet üzere tutalım.

Her iyilik bir sadakadır
Hayır hasenatı çoğaltma 

mevsimi olan rahmet ayında, 

Allah’ın bize ihsan ettiği mad-
di-manevi nimetlerden, ihti-
yacı olan kardeşlerimize ikram 
ettik. İnfakla iyilikleri çoğalttık, 
kalplerimizi birleştirdik. İnfa-
kın verdikçe bereketlenen bir 
iyilik damarı olduğunu gör-
dük. Daha çok biriktirme 
ve tüketme hırsımıza, 
infakla dur dedik. 
Allah Resulü (sav)
nün, “Her iyilik 
bir sadakadır” 
hadis-i şerifini 
ilke edinerek, 
nice iyilikler 
biriktirdik. 
Geliniz! Malı-
mızı, ilmimi-
zi, sevgimizi, 
şefkatimizi, 
tecrübemizi, 
emeğimizi 
kardeş-
lerimizle 
paylaşmayı 
sürdürelim. 
Tüm hayatımızı, 
infak bilinciyle 
yaşayalım. Mümin 
kardeşimizin derdiyle 
dertlenip, hayır duasını 
alalım. Sadakalarımızla 
kazalardan, belalardan, hasta-
lıklardan korunalım. İnfak anla-
yışıyla güzide vatanımızın dört 
bucağından yedi kıtaya uzanan 
gönül köprüleri kuralım. Şu fâni 
dünyada yaptığımız iyiliklerle 
kubbede hoş bir sada bırakalım. 

Hataları affedelim
Mağfiret ayında merhametli-

lerin en merhametlisi olan Yüce 
Allah’a iltica ettik. İşlediğimiz 
günahlardan pişman olup, Gaffar 
olan Rabb’imizden af diledik. 
Settar ismiyle ayıplarımızı, 

kusurlarımızı örtmesini 
niyaz ettik. Rahman’ın 

katında affa maz-
har olmanın, onun 

kullarını affet-
mekten geçtiğini 
öğrendik. Dar-
gın olduğumuz 
mümin kardeşi-

mizi bağışlayarak, 
affetmenin şerefine 

nail olduk. O hâlde, 
Resul-i Ekrem (sav)’in, 

“Bir daha dönmemek 
üzere günahı terk etmek” ola-

rak nitelendirdiği nasuh tövbe-
mizi bozmayalım. Tövbeyle yeni 
açtığımız tertemiz sayfamızı 
salih amellerle süsleyelim. Ce-
nabıhakk’ın kıyamet gününde 
kusurlarımızı örtmesini istiyor-
sak öncelikle biz birbirimizin 
kusurlarını örtelim. Mümin kar-
deşlerimizi en güzel üslupla ve 
özel olarak uyarıp günahlarını 
asla ortaya dökmeyelim. Hata-
ları affederek, aramızdaki gönül 
mesafelerini kaldıralım.

R

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“İman, Allah’a, 

onun meleklerine, 
kitaplarına, peygamberlerine, 

ahiret gününe inanman ve 
kadere iyisiyle kötüsüyle 

iman etmendir.”
 (İbn Yâmer radıyallahu 

anh-Müslim.)

Al-i İmran suresi, 110. ayet: 
“Siz, insanlar için çıkarılmış 

hayırlı bir ümmetsiniz; 
maruf (iyi ve İslam’a uygun) olanı 

emreder, münker olandan sakındırır 
ve Allah’a iman edersiniz. Kitap 
ehli de inanmış olsaydı, elbette 

kendileri için hayırlı olurdu. 
İçlerinden iman edenler vardır, 

fakat çoğunluğu fıska 
sapanlardır.”

GÜNÜN   AYETİ

“Kim 
Allah’tan 

başka hiçbir 
ilah olmadığına, 

Muhammed’in de 
onun Resulü olduğuna 
şehadet ederse, Allah 

ona ateşi haram 
eder.” (Ubâde 

radıyallahu 

RUHUNU 
YAŞAMAK

Ramazan ayının

Ömür, su misali akıp gidiyor. 
Her gün ömürden bir yaprak düşüyor. 
Giden geri gelmiyor. Ramazan ayına veda 
ettik. Bin aydan daha hayırlı Kadir Gecesi’ni 
idrak ettik. Geriye dönüp baktığımızda nice 
bayramlar geçirdik. Kalan ömrümüzü de 
ramazan ayı gibi geçirmeliyiz.

Allah’tan 
korkmanın 

diğer bir anlamı, 
ona sonsuz bir saygı göstermek-
tir. Kişiliği, ilmi, manevi yönü, 
taşımış olduğu makam, sahip 
olduğu mertebe ve konumu 
olan insanların huzurunda ve 
karşısında olduğumuzda içimizi 
sevinçle karışık bir ürperti ve 
korku sarar. Yüce Rabb’imiz ise 
evrenin yaratıcısı ve sahibi, her 
şey onun emrinde ve idaresin-
de. Koca dünya, denizler, gökler, 
güneşler, aylar, yıldızlar kudreti 
altında. En büyük varlıklar onun 
emrinden çıkamaz, kaçamaz. Biz 
de onun bir kulu olarak büyük-
lüğü, azameti, izzeti ve yüceliği 

karşısında 
sevgi içinde 
bir ürperti ve 

korku duyarız. Bu korku bizi ona 
yaklaştırır, ona olan sevgimizin 
bir başka biçimde görüntüsü hâ-
line dönüşür. Allah’ın rahmetine 
sığınmanın sonunda bitmez tü-
kenmez ebedi bir mutluluk olan 
cennet vardır. Bunun yanında 
onu dinlemeyen, isyan eden, 
emirlerine karşı gelen, yasak-
larını çiğneyen zalim insanlar 
için de cehennemi vardır, orada 
azabı ve gazabı vardır. Biz de 
kul olarak bir an gelip nefsimize 
uyup, şeytanın oyununa gelerek 
Allah’a karşı gelmekten, onun 
azabına uğramaktan korkarız.

YÜCE ALLAH'IN 
SONSUZ RAHMETINE 

SIĞINMAK

EN’AM SURESI, 125. AYET: 
“ALLAH, KIMI HIDAYETE ERDIRMEK ISTERSE, ONUN 

GÖĞSÜNÜ İSLAM’A AÇAR; KIMI SAPTIRMAK ISTERSE, ONUN GÖĞSÜNÜ, 
SANKI GÖĞE YÜKSELIYORMUŞ GIBI DAR VE SIKINTILI KILAR. ALLAH, 

IMAN ETMEYENLERIN ÜSTÜNE IŞTE BÖYLE PISLIK ÇÖKERTIR.”

anh-
Tirmizî)

ALLAH ÇOK 
BAĞIŞLAYANDIR 

ÇOK ESIRGEYENDIR
“Ey iman edenler, Allah’tan sakınıp-korkun ve onun elçisine iman edin, size 

kendi rahmetinden iki kat (güzel karşılık) versin. Size kendisiyle yürüyeceğiniz 
bir nur kılsın ve size mağfiret etsin. Allah çok bağışlayandır, çok esirgeyendir.” 

Allah Kur’an’da, kendisinden korkup sakınarak hareket eden kullarını hem dünya-
da hem de ahirette maddi manevi nimetlerinin içinde yaşatacağını vadeder. Çünkü 
ayetin ifadesiyle, “Allah onlardan razı olmuş, onlar da Allah’tan razı olmuşlardır.” 

Bir mümin için Allah’ın kendisini rahmetine alması kuşkusuz her şeyin üzerindedir. 
Unutulmamalıdır ki Allah dünyada bir insana güzellikler, bolluk, bereket, huzur ve 
güvenlik duygusu verebilir. Ahirette ise Allah'tan korkan bir insan için, dünyada-

kilerle kıyas edilemeyecek üstünlükte nimetler ve Allah'ın sonsuz rahmeti 
vardır. Diğer yandan Allah korkusu ve rızası taşımayan bir kimsenin 

ibadetleri hiçbir zaman gerektiği gibi ihlaslı ve samimi olamaz. Yaptığı 
işlerin, ibadetlerin altında her zaman gösteriş, büyüklenme, baş-

kalarının rızasını arama, rekabet hissi gibi çarpık niyet ve 
arayışlar bulunur. Bu yüzden hayatı boyunca yaptığı 

tüm işler tövbe edip Allah'a yönelmezse 
boşa gitmiş olur.
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Gençlik ve Spor Bakanlığı, Türkiye Futbol Federasyonu, 
Süper Lig kulüpleri, Basketbol, Voleybol federasyonları 

başta tüm spor federasyonları, tüm spor camiası birer 
mesaj yayımlayarak Ramazan Bayramı’nı kutladı. Türk 

spor camiasının yanı sıra İngiltere’den Manchester 
City, Manchester United, Tottenham, İspanya’dan 

Barcelona, Real Madrid, Atletico Madrid, İtalya’dan 
Milan, Inter, Fransa’dan Paris Saint-Germain, 

Olimpik Marsilya, Almanya’dan Borussia Dort-
mund ve Schalke 04, Hollanda’dan Ajax takım-

ları da Ramazan Bayramı mesajı yayımladı.

SPOR DÜNYASI BAYRAMI KUTLADI

AVRUPA’DAAVRUPA’DA
9. SIRA9. SIRA
KESiNLEŞTiKESiNLEŞTi

Ülkemize Avrupa kupalarında Galatasaray 19.750, 
Samsunspor ise 15.625 olmak üzere 35.375 puan 
kazandırdı. Fenerbahçe 14.000, Başakşehir 3.500 
ve Beşiktaş 2.500 puanlık katkı yaptı.

Osimhen ve Lang
tedavi sürecinde
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SEZONSEZON

Kupa 2 ve Kupa 3’te
son 8’ler belli oldu

Şampiyonlar Ligi’nde Liverpo-
ol ile oynanan rövanş maçında 
sakatlık şoku yaşayan Victor 
Osimhen ve Noa Lang’ın tedavisi 
başladı. Kolundaki kırık, maçın 
hemen ardından alçıya alındıktan 
sonra ülkesine giden Osimhen ile 
ilgili karar ödemin azalmasından 
sonra verilecek. Kolun kaynama 
durumuna bağlı olarak ameliyatı 
söz konusu olan Nijeryalı futbol-
cu, Fenerbahçe maçına yetiştiril-
meye çalışılacak. Reklam pano-
suna takılarak kopma noktasına 
kadar gelen parmağından ame-
liyat olan Hollandalı futbolcunun 
da Trabzonspor maçında forma 
giyemeyeceği belirtildi.

Türkiye, bu sezon Avrupa kupalarında toplam 50 maçta Türkiye, bu sezon Avrupa kupalarında toplam 50 maçta 
21 galibiyet, 9 beraberlik, 20 yenilgi aldı. Ülkemiz böyle-21 galibiyet, 9 beraberlik, 20 yenilgi aldı. Ülkemiz böyle-
ce son 5 yıllık puanlara göre yapılan sıralamada 51.875 ce son 5 yıllık puanlara göre yapılan sıralamada 51.875 
puana ulaştı. Tüm takımları elenen Çekya, 48.525 puana ulaştı. Tüm takımları elenen Çekya, 48.525 
puanda kalırken, Türkiye’nin sezonu 9. sırada tamam-puanda kalırken, Türkiye’nin sezonu 9. sırada tamam-
laması neredeyse kesinleşti. Klasmanda 10. Çekya’nın laması neredeyse kesinleşti. Klasmanda 10. Çekya’nın 
ardından 48.012 puanla Yunanistan geliyor. Yunanistan ardından 48.012 puanla Yunanistan geliyor. Yunanistan 
ile aramızdaki 3.863 puanın kapanma ihtimali sadece ile aramızdaki 3.863 puanın kapanma ihtimali sadece 
Konferans Ligi’nde çeyrek finale kalan AEK’nın, kalan 5 Konferans Ligi’nde çeyrek finale kalan AEK’nın, kalan 5 
maçı da kazanıp kupayı alması hâlinde doğacak. maçı da kazanıp kupayı alması hâlinde doğacak. 

Bu sezonki 9.’luk ile Bu sezonki 9.’luk ile 
birlikte 2027-2028 birlikte 2027-2028 

sezonunda da şam-sezonunda da şam-
piyon direkt lig aşa-piyon direkt lig aşa-
masına kalırken, lig masına kalırken, lig 

ikincimiz 3. ön ele-ikincimiz 3. ön ele-
meden Şampiyon-meden Şampiyon-
lar Ligi serüvenine lar Ligi serüvenine 

başlayacak. Kupa başlayacak. Kupa 
şampiyonu Avru-şampiyonu Avru-

pa Ligi’ne play-off pa Ligi’ne play-off 
eleme turundan, lig eleme turundan, lig 

üçüncüsü Avrupa üçüncüsü Avrupa 
Ligi’ne 2. ön eleme, Ligi’ne 2. ön eleme, 

lig dördüncüsü de lig dördüncüsü de 
Konferans Ligi’ne Konferans Ligi’ne 

yine 2. ön eleme yine 2. ön eleme 
turundan girecek.turundan girecek.

UEFA’nın kulüp-
ler düzeyindeki 
2 ve 3 numaralı 
organizasyon-
larında çeyrek 
final eşleşmeleri 
belli oldu. Avrupa 
Ligi’nde son 16 

rövanş maçlarının ardından ra-
kipleri geride bırakan 8 takımın 
eşleşmesine göre, 8 Nisan’da 
Braga-Real Betis, 9 Nisan’da 
Freiburg-Celta, Bologna-Aston 
Villa, Porto-Nottingham Forest 
maçları oynanacak. Rövanşlar 16 
Nisan’da gerçekleşecek. Kon-
ferans Ligi’nde 9 Nisan’da Rayo 
Vallecano, Shaktar Donetsk-AZ, 
Mainz 05-RC Strasbourg, Crystal 
Palace, Fiorentina maçları oyna-
nacak. Yarı finalistler 16 Ni-
san’daki rövanşlarla belli olacak.

SAMSUNSPOR 
GURURLU
Kırmızı beyazlı takımın teknik direktörü Fink, 
“Mücadelemizden gurur duydum. Elimizden geleni 
yaptık ama olmadı. Hedefimiz Türkiye Kupası” dedi.

UEFA Konferans Ligi son 
16 turunda deplasmanda 
3-1’in rövanşında 
İspanyol temsilcisi Rayo 
Vallecano’nun rakibi 
olan Samsunspor’da 
1-0’lık galibiyetin 
ardından açıklamalarda 
bulunan Thorsten 
Fink, ‘‘Gösterdiğimiz 
performanstan gurur 
duymamız lazım. 
Tüm şampiyonada 
iyi oynadık. 
Mücadelemizden gurur 
duydum. Elimizden 
gelen her şeyi yaptık” 
dedi. Lig ve kupa hedefi 
hakkında da konuşan 
Fink, ‘‘Güzel bir şekilde 
dinlenmemiz lazım. Milli 
aradan sonra Tanguy 
Coulibaly ve Emre Kılınç 
ile birlikte Afonso Sousa 
da takıma katılacak. 
Bundan sonraki 
süreçte oynanacak her 
karşılaşmayı kazanmak 
istiyoruz. Hedefimiz 
Türkiye Kupası’nı 
kazanmak olacak. Ligde 
şu anda 7. sıradayız ama 
birinci hedefimiz Türkiye 
Kupası’nı kazanmak’’ 
diye konuştu.

FENERBAHÇE’de
aday bolluğu
Sarı lacivertli kulüpte olağanüstü genel kurul 
öncesinde başkan adaylığı için isimler netleşme-
ye başladı. Aday olan Hakan Safi ve Barış Gök-
türk dışında iki önemli isim daha gündemde.

Fenerbahçe’de yönetim 
kurulu kararı ile sezon 
sonunda açıklanacak ta-
rihte yapılması planlanan 
92. Olağanüstü Genel Ku-
rul öncesi başkan aday-
ları belli olmaya başladı. 
Sarı lacivertli kulüpte 
mevcut başkan Sadettin 
Saran devam sinyalleri 
verirken, henüz net açık-
lama yapmadı. Hakan 
Safi ve Barış Göktürk 
ise adaylıklarını resmen 
açıklayan isimler oldular. 
Fenerbahçe’de ayrıca 
Ali Koç yönetiminde yer 
alan Sertaç Komşuoğ-
lu’nun da adaylığa sıcak 
baktığı öğrenildi. Ayrıca 
Mehmet Ali Aydınlar’a da 
aday olması konusunda 
baskı yapıldığı ve Aydın-
lar’ın konsensüs sağlan-
dığı takdirde aday olmayı 
değerlendireceği ileri 
sürüldü. Sarı lacivertli 
kulübün eski başkanı Ali 
Koç’a baskı yapılmasına 
rağmen gelen teklifi geri 
çevirdiği de belirtildi.

Vakıfbank ve
Eczacıbaşı
4’lü finalde
Türkiye’yi CEV Zeren Group Şampiyon-
lar Ligi’nde temsil eden 4 takımımızdan 
2’si adını 2-3 Mayıs tarihlerinde İstan-
bul’da oynanacak 4’lü finale yazdırdı. 4 
Türk ekibinin yer aldığı çeyrek finaller-
de Vakıfbank, güçlü İtalyan temsilcisi 
Numia Vero Volley Milano takımını, 
Eczacıbaşı Dynavit, Polonya ekibi KS 
Developres Rzeszow’u turun dışına 
iterek yarı finale çıktı. Vakıfbank, çey-
rek finalde Zerenspor’u eleyen İtalyan 
A.Carraro 
Imoco Co-
negliano ile 
Eczacıbaşı 
Dynavit de 
Fenerbahçe 
Medicana’yı 
kupa dışına 
iten İtalya’nın 
Savino Del 
Bene Scan-
dicci takımı 
ile karşı kar-
şıya gelecek.

ürk takımlarının bu sezonki Av-
rupa serüveni tamamlandı. UEFA 
ülkeler klasmanında ise ülkemize 
en çok puan kazandıran takım 

Galatasaray oldu. Aslan, Türkiye’ye 19.750 
puan katkıda bulundu. 5 temsilcimizden 
Samsunspor 15.625, Fenerbahçe 14.000, Ba-
şakşehir FK 3.500, Beşiktaş ise 2.500 puan 
topladı. Böylece Türkiye, bu sezon Avrupa’da 
55.375 puana ulaştı ve 5 yıllık puanlama sis-

teminde 11.075’lik averaj elde etti. Ülkemizi 
Şampiyonlar Ligi’nde temsil eden Galatasaray, 
12 maçta 5 galibiyet, 1 beraberlik ve 6 mağ-
lubiyet aldı. Samsunspor, 12 karşılaşmada 6 
galibiyet, 2 beraberlik ve 4 mağlubiyet elde 
etti. Toplam 14 maça çıkan Fenerbahçe, 5 
galibiyet, 4 beraberlik ve 5 yenilgiyle sezonu 
kapadı. Başakşehir’in karnesi 6 maçta 3 gali-
biyet, 1 beraberlik, 2 yenilgi, Beşiktaş’ın ise 2 
galibiyet, 1 beraberlik, 3 mağlubiyet oldu.      
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KAPTAN 
ORKUN

dümene 
geçti

Beşiktaş’ı kaptan Orkun Kökçü 
yüksekten uçuruyor. Sezon başın-
da Benfica’dan transfer edilen milli 
oyuncu son haftalarda kurtarıcı 
oldu. Süper Lig’de 23 maça çıkan 
Orkun, 6 gol ve 6 asistlik perfor-
mansıyla takımına ekstradan 
11 puan kazandırdı. İlk yarıda 2 
kırmızı kart gören ve 3 maç ceza 
alan Orkun, 5 sarı kartla 1 kez 
daha cezalı duruma düştü. 4 maçı 
kaçıran Orkun, oynadığı son 9 
lig maçında 6 gol, 4 asistle 
yıldızlaştı. 6 maçı kurtaran 
Orkun’un puan getiren 
gol ve asistleri şöyle: 
Beşiktaş-Kayserispor 
(1-0) 1 asist, +2 puan, 
Eyüpspor-Beşiktaş 
(2-2) 1 gol, +1 puan, 
Beşiktaş-Konyaspor 
(2-1) 1 gol, +2 puan, 
Beşiktaş-Alan-
yaspor (2-2) 1 gol, +1 
puan, Başakşehir 
FK-Beşiktaş (2-3) 
1 gol, +2 puan, Be-
şiktaş-Kasımpaşa 
(2-1) 1 gol ve 1 asist, 
+3 puan.

A MİLLİ TAKIM ADAY KADROSU AÇIKLANDIA MİLLİ TAKIM ADAY KADROSU AÇIKLANDI
A Millî Takım’ın 2026 FIFA Dünya Kupası play-

off turu karşılaşmalarında mücadele edecek 
30 kişilik aday kadrosu teknik direktör Vin-
cenzo Montella tarafından açıklandı.
A Milli Futbol Takımı, 26 Mart Perşembe 
günü İstanbul’da oynanacak play-off yarı 
finalinde Romanya’yı Beşiktaş Park’ta (Tüp-

raş Stadyumu) ağırlayacak. Bizim çocukların, 
rakibini elemesi hâlinde, Slovakya ile Kosova 

arasında oynanacak diğer yarı final eşleşme-
sinin galibi ile 31 Mart Salı günü deplasmanda 

final maçında karşılaşacak. A Milli Takım’ın 
geniş kadrosunda yer alan futbolcular şöyle :

KALECİLER : Altay Bayındır, Mert Günok, 
Muhammed Şengezer, Uğurcan Çakır. 
DEFANS: Abdülkerim Bardakcı, Ahmetcan 
Kaplan, Eren Elmalı, Merih Demiral, Musta-
fa Eskihellaç, Ozan Kabak, Samet Akaydın, 
Zeki Çelik. 
ORTA SAHA: Hakan Çalhanoğlu, Atakan 
Karazor, İsmail Yüksek, Kaan Ayhan, Orkun 
Kökçü, Salih Özcan. 
HÜCUM HATTI: Arda Güler, Kenan Yıldız, 
Semih Kılıçsoy, Barış Alper Yılmaz, Deniz 
Gül, İrfan Can Kahveci, Kerem Aktürkoğlu, 
Oğuz Aydın, Yunus Akgün, Aral Şimşir.

FIRTINA’nın
deplasman 
ikilisi
Trabzonspor’un bu sezon gol yü-
künü taşıyan 3 isimden 2’si ola-
rak öne çıkan Paul Onuachu ve 
Felipe Augusto deplasman per-
formanslarıyla da dikkat çekti. 
Ligin en çok gol atan futbolcusu 
21 golle gol krallığı zirvesinde yer 
alan Onuachu, gollerinin 10’unu 
deplasmanlarda attı. Bordo ma-
vili formayla toplam 11 gole imza 
atan Augusto bu gollerin 9’unu 
dış sahalarda kaydederek takı-

mının deplasman başarısına çok 
önemli bir katkı sağladı. Bu sezon 
oynadığı 14 deplasman maçında 
10 galibiyet, 2 beraberlik, 2 yenil-
gi alan Karadeniz ekibi, 32 puana 
ulaşırken maç fazlasıyla en çok 
deplasman puanı toplayan takım 
oldu. Deplasmanda attığı 28 go-
lün 19’unu 2 futbolcusundan alan 
Trabzonspor’da, toplam 10 golü 
bulunan Ernest Muçi de takımın 
diğer golcüsü oldu.

Ligde oynadığı son 5 maçı da kazanarak averajla üçün-
cü sıraya yapışan Trabzonspor’da, Onuachu ve Augus-
to, deplasmanlarda attıkları gollerle takımı sırtladı.

SAVIC ETKİSİ

5 GÜNLÜK İZİN
Ligde üst üste 5 maçını kazanarak 
averajla ikinci Fenerbahçe’nin ardından 
3’üncü sırada yer alan Trabzonspor’da 
teknik direktör Fatih Tekke, oyuncula-
rına 5 günlük izin verdi. İznin bitiminde 
yeniden bir araya gelecek bordo mavili 
futbolcular, Galatasaray maçı için hazır-
lıklarına başlayacak.

‘Ligde çok fazla‘Ligde çok fazla
hedefimiz yok’hedefimiz yok’

yuncularının derbi-
den sonra oynanan 
iki maçta iyi perfor-
mans gösterdiğini 

belirten Yalçın, “Yolumuza 
kaldığımız yerden devam 
etmeye çalışacağız” ifadelerini 
kullandı. Ligde hedef koy-
malarının zor olduğunu dile 
getiren başarılı teknik adam, 
“Eğer derbiyi kazansaydık şu 
anda ilk 3 içine girme ihtimali-

miz yüzde 90’dı. Belki ilk ikide 
bitirebilirdik. Ama o maçtan 
sonra sadece kendi pozisyo-
numuzu korumaya çalışıyoruz. 
Üst sıralar için başkasının aya-
ğına bakıyoruz. Ligde çok fazla 
hedefimiz olduğunu düşünmü-
yorum. Hedefimiz kalan 7 maçı 
da kazanmak. Türkiye Kupası 
hedefimiz var. Orası bizim için 
Avrupa’ya kolay yoldan çıkış 
bileti” şeklinde konuştu.

OMilli Takım arasın-
dan önce kazan-
manın önemine 

değinen Beşiktaş 
Teknik Direktörü Sergen 
Yalçın, “Derbi mağlubi-
yetinden sonra topar-
lanmak kolay olmuyor. 
Hedefimiz ZTK” dedi.

Siyah beyazlılarda sezon başında 
Benfica’dan alınan Orkun Kökçü, 
Süper Lig’de 6 gol ve 6 asistle 
takımının ekstradan 11 puan al-
masının mimarı oldu.

Beşiktaş’ta sakatlığı Beşiktaş’ta sakatlığı 
nedeniyle bir süredir nedeniyle bir süredir 
sahalardan uzak kalan sahalardan uzak kalan 
Emirhan Topçu’dan Emirhan Topçu’dan 
müjdeli haber geldi. Genç müjdeli haber geldi. Genç 
futbolcu bayram sonrası futbolcu bayram sonrası 
oynanacak olan Fener-oynanacak olan Fener-
bahçe derbisinde takım-bahçe derbisinde takım-
daki yerini alabilecek. daki yerini alabilecek. 
Siyah-beyazlı formayla Siyah-beyazlı formayla 
bu sezon 24 maçta süre bu sezon 24 maçta süre 
bulan 25 yaşındaki sa-bulan 25 yaşındaki sa-
vunma oyuncusu, sahada vunma oyuncusu, sahada 
kaldığı 2006 dakikada bir kaldığı 2006 dakikada bir 
gol kaydetti. Sakatlığı bu-gol kaydetti. Sakatlığı bu-
lunan bir diğer futbolcu lunan bir diğer futbolcu 
El Bilal Toure ise yaklaşık El Bilal Toure ise yaklaşık 
2-3 hafta daha sahalar-2-3 hafta daha sahalar-
dan uzak kalacak.dan uzak kalacak.

EMİRHAN EMİRHAN 
MÜJDESİMÜJDESİ

Devre arası transfer döneminde takıma Devre arası transfer döneminde takıma 
katılan Hyeon-gyu Oh, Beşiktaş forma-katılan Hyeon-gyu Oh, Beşiktaş forma-

sıyla Süper Lig’de 7 maçta 4. golünü sıyla Süper Lig’de 7 maçta 4. golünü 
kaydetti. Hyeon-Gyu yaptığı açıklamada, kaydetti. Hyeon-Gyu yaptığı açıklamada, 

“Beşiktaş’ta olmak benim için değerli. “Beşiktaş’ta olmak benim için değerli. 
Her gün hayaller kuruyorum. Beşiktaş’ta Her gün hayaller kuruyorum. Beşiktaş’ta 

olabilecek kadar uzun süre kalmak olabilecek kadar uzun süre kalmak 
istiyorum. Bu seyircinin desteğiyle oy-istiyorum. Bu seyircinin desteğiyle oy-

namak çok önemli. Burada olduğum her namak çok önemli. Burada olduğum her 
gün tekrar tekrar mutlu oluyorum” dedi.gün tekrar tekrar mutlu oluyorum” dedi.

‘KALMAK ‘KALMAK 
İSTİYORUM’İSTİYORUM’

Orkun ayrıca 4 maçta 1 gol ve 4 asistiyle 
skorlara etki etti. Kaptan, başkentte 2-0 
kazanılan Gençlerbirliği maçında 1 gol, 
Dolmabahçe’deki 4-0’lık Göztepe maçında 
2 asist, deplasmandaki 4-0’lık Kayserispor 
ve 2-0’lık Konyaspor maçlarında 1’er asistle 
skora katkıda bulundu. Yıldız oyuncu, 
Avrupa’da ise 5 maçta gol ve asist katkısı 
yapamadı ama Türkiye Kupası’nda 4 maçta 
1 gol sevinci yaşadı.

4 MAÇTA 
SKOR KATKISI

Sakatlık sürecini atlattıktan 
sonra takıma dönen Stefan 
Savic, Trabzonspor savun-
masını toparladı. Katılımı 
ile takımın genç stoper-
leri Arsenii Batahov ve 
Chibuike Nwaiwu’nun 
performansını da artıran 
deneyimli futbolcu, Eyüpspor 
maçının kazanılmasına da katkı verdi. 
Maç boyunca 85 kez topla buluşan Kara-
dağlı futbolcu, yüzde 89 isabetle oyunu 
yönlendiren isimlerin arasında yer aldı.

GençlerbirliğiGençlerbirliği
gol sıkıntısındagol sıkıntısında
Natura Dünyası Gençlerbirli-
ği’nin gol ve galibiyet hasreti 
Tümosan Konyaspor deplasma-
nında da sürdü. Ligdeki son 7 
haftada galibiyete hasret kalan 
kırmızı siyahlılar, son 5 maçta 
da gol sevinci yaşayamadı. Bu 
süreçte 3 beraberlik, 4 yenilgi 
alan başkent temsilcisi, 2-1’lik 
skorla sahasında kazandığı 
Gaziantep FK maçından sonra 
duraklama sürecine girdi. Milli 
araya 6 galibiyet, 7 beraberlik, 
14 yenilgi ile topladığı 25 puan-
la 13’üncü sırada giren Natura 
Dünyası Gençlerbirliği, galibiyet 
ve gol hasretini milli aradan 
sonra oynayacağı Göztepe ma-
çıyla bitirmeye çalışacak.

Philadelphia Philadelphia 
76ers, S. Kings’i76ers, S. Kings’i  
devirdidevirdi
Amerikan Basketbol Ligi’nde 
milli oyuncu Adem Bona’nın 
formasını giydiği Philadelphia 
76ers, deplasmanda Sacra-
mento Kings’i 139-118 yendi. 
Golden 1 Center’da oynanan 
karşılaşmada Adem Bona, 8 sayı 
ve 10 ribauntla mücadele etti. 
Sezonun 38. galibiyetini alan 
76ers’ta kariyer rekoru kıran 
çaylak VJ Edgecombe 38 sayı, 11 
asistle “double-double” ya-
parken maçın da en skorer ismi 
oldu. Günün diğer maçında Los 
Angeles Lakers, Luka Doncic’in 
60 sayı, 7 ribauntla takımını 
galibiyete taşıdığı deplasmanda 
Miami Heat’i 134-126 yendi.

RazgatlıoğluRazgatlıoğlu
Brezilya pistindeBrezilya pistinde
Milli motosikletçi Toprak Raz-
gatlıoğlu, MotoGP’de sezonun 
ikinci yarışında Brezilya’da piste 
çıkacak. Goiania şehrindeki 3,8 
kilometrelik Autodromo Ayrton 
Senna pistinde 31 tur üzerinden 
gerçekleşecek yarışın sprint 
turu bugün 21.00’de başlayacak. 
Kariyerindeki ilk MotoGP yarışı-
na bu sezonun ilk etabı Tayland 
Grand Prix’inde çıkıp yarışı 
17’nci sırada tamamlayan Toprak 
Razgatlıoğlu’nun daha üst sıra-
ları hedeflediği yarış da yarın 
21.00’de koşulacak. İlk yarışı 
İtalyan pilotu Marco Bezzecchi 
önde bitirirken, Pedro Acosta ve 
Raul Fernandez onu izledi.




